## REPUBBLICA ITALIANA



# **DELLA REGIONE PUGLIA**

Poste Italiane S.p.A. - Spedizione in Abbonamento Postale - 70% - DCB S1/PZ

Anno XL BARI, 4 AGOSTO 2009 N. **120** 



Sede Presidenza Giunta Regionale

Atti e comunicazioni degli Enti Locali

#### Il Bollettino Ufficiale della Regione Puglia si pubblica con frequenza infrasettimanale ed è diviso in due parti.

#### Nella parte I sono pubblicati:

- a) sentenze ed ordinanze della Corte Costituzionale riguardanti leggi della Regione Puglia;
- b) ricorsi e sentenze di Organi giurisdizionali che prevedono un coinvolgimento della Regione Puglia;
- c) leggi e regolamenti regionali;
- d) deliberazioni del Consiglio Regionale riguardanti la convalida degli eletti;
- e) atti e circolari aventi rilevanza esterna;
- f) comunicati ufficiali emanati dal Presidente della Regione e dal Presidente del Consiglio Regionale;
- g) atti relativi all'elezione dell'Ufficio di Presidenza dell'Assemblea, della Giunta regionale, delle Commissioni permanenti e loro eventuali dimissioni;
- h) deliberazioni, atti e provvedimenti generali attuativi delle direttive ed applicativi dei regolamenti della Comunità Europea;
- i) disegni di legge ai sensi dell'art. 8 della L.R. n. 19/97;
- j) lo Statuto regionale e le sue modificazioni;
- k) richieste di referendum con relativi risultati;
- 1) piano di sviluppo regionale con aggiornamenti o modifiche.

#### Nella parte II sono pubblicati:

- a) decreti ed ordinanze del Presidente della Giunta regionale;
- b) deliberazioni della Giunta regionale;
- c) determinazioni dirigenziali;
- d) decreti ed ordinanze del Presidente della Giunta regionale in veste di Commissario delegato;
- e) atti del Difensore Civico regionale come previsto da norme regionali o su disposizioni del Presidente o della Giunta;
- f) atti degli Enti Locali;
- g) deliberazioni del Consiglio Regionale;
- h) statuti di enti locali;
- i) concorsi;
- j) avvisi di gara;
- k) annunci legali;
- 1) avvisi;
- m) rettifiche;
- n) atti di organi non regionali, di altri enti o amministrazioni, aventi particolare rilievo e la cui pubblicazione non è prescritta.

#### INSERZIONI

Gli atti da pubblicare devono essere inviati almeno 3 giorni prima della scadenza del termine utile per la pubblicazione alla Direzione del Bollettino Ufficiale - Lungomare N. Sauro, 33 - 70121 Bari.

Il testo originale su carta da bollo da € 14,62 salvo esenzioni di legge, deve essere corredato da 1 copia in carta uso bollo, dall'attestazione del versamento della tassa di pubblicazione prevista e da 1 copia in formato elettronico firmata con procedura digitale.

L'importo della tassa di pubblicazione è di  $\in$  154,94 oltre IVA al 20% (importo totale  $\in$  185,93) per ogni inserzione il cui contenuto non sia superiore, nel testo, a quattro cartelle dattiloscritte pari a 100 righe per 60 battute (o frazione) e di  $\in$  11,36 oltre IVA (importo totale  $\in$  13,63) per ogni ulteriore cartella dattiloscritta di 25 righi per 50 battute (o frazione).

Il versamento deve essere effettuato sul c/c/p n. 60225323 intestato a Regione Puglia - Tasse, Tributi e Proventi regionali - Codice 3119.

Non si darà corso alla pubblicazione senza la predetta documentazione.

#### **ABBONAMENTI**

L'abbonamento, esclusivamente annuo, è di € 134,28 da versare su c/c/p n. 60225323 intestato a Regione Puglia - Tasse, Tributi e Proventi regionali - Codice 3119.

I versamenti effettuati entro il 15° giorno di ogni mese avranno validità dal 1° giorno del mese successivo, mentre i versamenti effettuati dopo il 15° giorno e comunque entro il 3° giorno di ogni mese avranno validità dal 15° giorno del mese successivo.

Costo singola copia € 1,34.

#### Il Bollettino Ufficiale è in vendita presso:

Libreria Piazzo - Piazza Vittoria, 4 - Brindisi;

Libreria Patierno Antonio - Via Dante, 21 - Foggia.

#### SOMMARIO

"Avviso per i redattori e per gli Enti:

Il Bollettino Ufficiale della Regione Puglia si attiene alle regole della Legge 150/2000 per la semplificazione del linguaggio e per la facilitazione dell'accesso dei cittadini alla comprensione degli atti della Pubblica Amministrazione. Tutti i redattori e gli Enti inserzionisti sono tenuti ad evitare sigle, acronimi, abbreviazioni, almeno nei titoli di testa dei provvedimenti".

#### PARTE SECONDA

#### Atti e comunicazioni degli Enti Locali

#### AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE BARI

Determinazione del Dirigente Servizio Pubblica Istruzione, Formazione Professionale, Sport 16 luglio 2009, n. 98

POR PUGLIA - F.S.E. 2007/2013 - Asse IV - Capitale Umano - Avviso pubblico n. BA/5/2009.

Pag. 15720

#### AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE BARI

Determinazione del Dirigente Servizio Pubblica Istruzione, Formazione Professionale, Sport 16 luglio 2009, n. 99

POR PUGLIA - F.S.E. 2007/2013 - Asse II Occupabilità - Avviso pubblico n. BA/3/2009.

Pag. 15774

#### AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE BARI

Determinazione del Dirigente Servizio Pubblica Istruzione, Formazione Professionale, Sport 16 luglio 2009, n. 100

POR PUGLIA - F.S.E. 2007/2013 - Asse II Occupabilità - Avviso pubblico n. BA/4/2009.

Pag. 15829

#### PARTE SECONDA

#### Atti e comunicazioni degli Enti Locali

#### AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE BARI

Determinazione del Dirigente Servizio Pubblica Istruzione, Formazione Professionale, Sport 16 luglio 2009, n. 98

POR PUGLIA - F.S.E. 2007/2013 - Asse IV - Capitale Umano - Avviso pubblico n. BA/5/2009.

#### IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

**Vista** la Legge Regionale n. 15/2003 recante "riordino della formazione professionale e s.m.s.;

visto il Regolamento Regionale n. 5 del 6/04/2009, avente ad oggetto "Modello per gli Organismi Intermedi/Province Sistema di Gestione e Controllo nell'ambito del POR Puglia FSE 2007/2013":

vista la D.G.R. n.1575 del 04/09/2008, avente ad oggetto "POR Puglia FSE 2007/2013: Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle Province pugliesi";

vista la D.G.R. n.1994 del 28/10/2008, avente ad oggetto"POR Puglia FSE 2007/2013: Individuazione Organismi Intermedi e approvazione dello Schema di Accordo tra Regione Puglia (AdG) e Province/Organismi Intermedi (O.I.). Inserimento O.I. tra i membri del Comitato di Sorveglianza";

vista la D.G.P n.177 del 01/10/2008 avente ad oggetto "Presa d'atto D.G.R. n.1575 del 04/09/2008: POR Puglia FSE 2007/2013: Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle Province pugliesi" ratificata dalla D.C.P n.22 del 26/11/2008;

**vista** la DGP n. 221 del 7 novembre 2008, avente ad oggetto "Presa d'atto DGR n.1994 del 28/10/08

"Por POR Puglia FSE 2007/2013: Individuazione Organismi Intermedi e approvazione dello Schema di Accordo tra Regione Puglia (AdG) e Province/Organismi Intermedi (O.I.). Inserimento O.I. tra i membri del Comitato di Sorveglianza";

**vista** la D.G.P. n. 25 del 13 marzo 2009, avente ad oggetto il "Piano di attuazione delle risorse a valere sul POR PUGLIA FSE 2007-2013;

vista la Determina del Dirigente Servizio F.P. della Regione Puglia n.604 del 06/05/2009, avente ad oggetto "Prime indicazioni alle Province/Organismi intermedi sull'attuazione del Por 2007/2013":

**premesso** che l'Asse IV - Capitale Umano del POR Puglia FSE 2007/2013 persegue, tra gli altri, i seguenti obiettivi:

- <u>Obiettivo specifico POR 2007-2013</u>: Aumentare la partecipazione all'apprendimento permanente, anche attraverso provvedimenti intesi a ridurre l'abbandono scolastico,
- Obiettivo operativo POR 2007-2013: Prevenire la dispersione scolastica con interventi di recupero delle competenze ed erogazione di servizi di sostegno;

riconosciuta l'opportunità, nell'ambito delle competenze e delle risorse affidate alla Provincia di Bari quale Organismo Intermedio del Por Puglia FSE 2007/2013, di promuovere in terra di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani la formazione finalizzata a prevenire la dispersione scolastica sostenendo progetti finalizzati a migliorare la funzione di inclusione sociale del sistema scolastico:

preso atto che a tal fine è stato predisposto l'Avviso Pubblico n. BA/5/2009 che, allegato al presente provvedimento ne costituisce parte integrante e sostanziale (ALLA), nel quale si prevedono interventi relativi all'Asse IV Capitale Umano - Categoria di spesa 73, con il quale si perseguono gli obiettivi specifici ed operativi del POR 2007-2013 sopra individuati;

**dato atto** che con il suddetto Avviso si intende finanziare le seguenti tipologie di attività:

- Azioni mirate per il contrasto alla dispersione scolastica dei minori immigrati e per elevare il grado di istruzione delle persone immigrate,
- Percorsi integrati di inserimento, permanenza e reinserimento dei soggetti a rischio di dispersione scolastica e formativa,
- Interventi per promuovere il successo scolastico attraverso strategie didattiche e formative orientate a migliorare le competenze di base attraverso la valorizzazione delle potenzialità dei singoli, comprese le competenze informali e non formali,
- Interventi di aggiornamento delle competenze degli insegnanti finalizzate a migliorare la loro azione preventiva nei confronti della dispersione scolastica;

**considerato** che con l'allegato Avviso si intende finanziare unicamente progetti rivolti agli studenti e ai docenti degli istituti pubblici di istruzione secondaria superiore di secondo grado della Provincia di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani;

dato atto che gli interventi di cui all'allegato Avviso sono finanziati con le risorse del *Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 - Asse IV - Capitale Umano- Categoria di spesa 73*, destinate alla Provincia di Bari (secondo quanto indicato nella D.G.R. 1575/2008) per un importo complessivo di *euro* 3.369.510.00;

**riscontrato** che contestualmente all'Avviso occorre pubblicare lo "Schema di Convenzione" da sottoscrivere con i soggetti attuatori beneficiari del finanziamento" che, predisposto in conformità allo "Schema di Convenzione" allegato alla Determina del Dirigente Servizio F.P. della Regione Puglia n.604 del 06/05/2009, è allegato alla pre-

sente e ne costituisce parte integrante e sostanziale (ALL. B);

visto il decreto legislativo n. 241/90

#### **DETERMINA**

- 1) di approvare l'**Avviso pubblico n. BA/5/2009** per la presentazione di progetti per attività finanziate con le risorse del *Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 2013 Asse IV Capitale Umano Categoria di spesa 73*, che, allegato alla presente (**ALL.A**), ne costituisce parte integrante e sostanziale;
- 2) di dare atto che contestualmente all'Avviso Pubblico occorre pubblicare lo "Schema di Convenzione" da sottoscrivere con i soggetti attuatori beneficiari del finanziamento" che, predisposto in conformità allo "Schema di Convenzione" allegato alla Determina del Dirigente Servizio F.P. della Regione Puglia n.604 del 06/05/2009, è allegato alla presente e ne costituisce parte integrante e sostanziale (ALL.B);
- 3) di sub-impegnare la relativa spesa capitolo n.12553, intervento 1.02.03.03, impegno n. 6576 del bilancio provinciale 2008, per la complessiva somma di **euro 3.369.510,00**;
- 4) di disporre la pubblicazione del presente provvedimento e dei due allegati (ALL. A) e (ALL. B) sull'Albo Pretorio e sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia;
- 5) di dare atto che il presente atto è munito del visto di regolarità contabile in quanto comportante impegno di spesa.

Il Dirigente dott. Michele Petruzzellis

#### ALLEGATO A







Regione Puglia



# AVVISO PUBBLICO BA/5/2009

POR PUGLIA 2007 – 2013
Fondo Sociale Europeo
2007IT051PO005
approvato con Decisione C(2007)5767 del 21/11/2007

ASSE IV - CAPITALE UMANO

"Lotta alla dispersione scolastica"

#### INDICE

- A) Riferimenti legislativi e normativi
- B) Obiettivi generali
- C) Azioni finanziabili
- D) Soggetti ammessi alla presentazione dei progetti
- E) Destinatari
- F) Risorse disponibili e vincoli finanziari
- G) Modalità e termini per la presentazione dei progetti/domande
- H) Procedure e criteri di valutazione
- I) Tempi ed esiti delle istruttorie
- L) Obblighi del soggetto attuatore
- M) Indicazione del foro competente
- N) Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della legge 241/1990 e s.m.i.
- O) Tutela della privacy
- R) Informazioni e pubblicità

#### ALLEGATI

# A) Riferimenti legislativi e normativi

Il presente avviso pubblico fa riferimento ai seguenti testi normativi e programmatici:

- Regolamento (CE) n. 1081/2006, relativo al Fondo Sociale Europeo e recante l'abrogazione del Regolamento (CE) n. 1784/1999;
- Regolamento (CE) n. 1083/2006, recante disposizioni generali sul Fondo Europeo di Sviluppo Regionale, sul Fondo Sociale Europeo e sul Fondo di Coesione e che abroga il Regolamento (CE) n. 1260/1999;
- Regolamento unico di applicazione del 15 febbraio 2007, corrigendum al Regolamento (CE) n. 1828/2006 che stabilisce le modalità di applicazione del succitato Regolamento (CE) n. 1083/2006;
- PO FSE 2007- 2013 Regione Puglia, approvato con Decisione C(2007) n. 5767 del 21 novembre 2007;
- Vademecum per l'ammissibilità della spesa al FSE PO 2007-201Vademecum delle spese ammissibili al FSE PO 2007/2013, approvato dal Coordinamento Tecnico della Commissione XI della Conferenza Stato - Regioni;
- Circolare Ministeriale 41 del 05/12/2003 e CCNL del Comparto Scuola;
- D.P.R. 3 ottobre 2008, n. 196: "Regolamento di esecuzione del Regolamento (CE) n. 1083/2006 recante disposizioni generali sul fondo europeo di sviluppo regionale, sul fondo sociale europeo e sul fondo di coesione", pubblicato in G.U. n. 294 del 17.12.2008:
- Criteri di selezione delle operazioni da ammettere al cofinanziamento del Fondo Sociale Europeo, approvato dal Comitato di Sorveglianza del 8/7/08;
- Legge Regione Puglia, n. 15/2002, recante "Riordino della formazione professionale" e s.m.i.;
- Legge Regionale 2 novembre 2006, n. 32, "Misure urgenti in materia di formazione professionale";
- Regolamento Regione Puglia n. 5 del 6 aprile 2009 avente ad oggetto "Modello per gli Organismi Intermedi/Province del Sistema di Gestione e Controllo nell'ambito del POR Puglia FSE 2007/2013";
- Deliberazione n. 2282 del 29/12/2007, pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia n. 19 del 01/02/2008, con la quale la Giunta Regionale ha

- preso atto della Decisione della Commissione Europea n. C/2007/5767 del 21/11/2007 sopra richiamata;
- D.G.R. 1575 del 04/09/2008, avente ad oggetto "POR Puglia FSE 2007/2013:
   Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle Province pugliesi";
- D.G.R. 1994 del 28/10/2008, avente ad oggetto"POR Puglia FSE 2007/2013: Individuazione Organismi Intermedi e approvazione dello Schema di Accordo tra Regione Puglia (AdG) e Province/Organismi Intermedi (O.I.). Inserimento O.I. tra i membri del Comitato di Sorveglianza";
- DGP n. 221 del 7 novembre 2008, avente ad oggetto "Presa d'atto DGR n.1994 del 28/10/08 "Por POR Puglia FSE 2007/2013: Individuazione Organismi Intermedi e approvazione dello Schema di Accordo tra Regione Puglia (AdG) e Province/Organismi Intermedi (O.I.). Inserimento O.I. tra i membri del Comitato di Sorveglianza";
- Delibera della Giunta Provinciale n. 25 del 13 marzo 2009, avente ad oggetto il "Piano di attuazione delle risorse a valere sul POR PUGLIA FSE 2007-2013;
- Determinazione Dirigenziale del Servizio Formazione Professionale della Regione Puglia n. 6 del 15/01/2009 in tema di informazione pubblicità degli interventi finanziati con Fondi Strutturali pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia n. 13 del 22/01/2009:
- Determinazione Dirigenziale del Servizio Formazione Professionale della Regione Puglia n. 604 del 06/05/2009, avente ad oggetto "Prime indicazioni alle Province/Organismi intermedi sull'attuazione del Por 2007/2013".

# B) Obiettivi Generali

Al fine di prevenire la dispersone scolastica e formativa, la Provincia di Bari sostiene progetti finalizzati a migliorare la funzione di inclusione sociale del sistema scolastico (orientamento, socializzazione extra-scolastica e accompagnamento).

La dispersione scolastica e formativa è da intendersi come allontanamento dello studente dal sistema di istruzione e formazione o come allungamento temporale del suo percorso scolastico. Le ragioni dell'abbandono possono derivare da aspetti strutturali, organizzativi e di funzionamento del corso di studi intrapreso; da difficoltà dello studente ad adattarsi alla vita scolastica, anche legate al processo di apprendimento, o all'interazione con compagni o insegnanti; da ragioni di ordine personale legate, per esempio, ad aspetti della personalità individuale; da difficoltà derivanti dal contesto socio-economico culturale e familiare in cui lo studente vive.

Il presente avviso definisce le modalità ed i termini per la presentazione dei progetti che contribuiscano al rafforzamento e alla qualificazione dell'offerta formativa scolastica in Provincia di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani, ampliando la sua integrazione con il sistema produttivo, favorendo la crescita culturale degli studenti, lo sviluppo e il consolidamento delle competenze chiave, il rafforzamento delle competenze professionali dei docenti.

I proqetti previsti dal presente avviso sono rivolti agli studenti e ai docenti degli istituti pubblici di istruzione secondaria superiore di secondo grado della Provincia di Bari e dei Comuni di Andria. Barletta. Bisceglie. Canosa di Puglia. Minervino Murge. Spinazzola e Trani.

Nell'ambito delle competenze e delle risorse affidate alla Provincia di Bari quale Organismo Intermedio del Por Puglia FSE 2007/2013, definite nella D.G.R. 1575 del 04/09/2008, avente ad oggetto "POR Puglia FSE 2007/2013: Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle Province pugliesi", come delineato nel Piano di Attuazione annualità 2009, la Provincia di Bari con il presente avviso pubblico risponde all'esigenza di promuovere in terra di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani la formazione finalizzata a prevenire la dispersione scolastica e formativa.

# C) Azioni Finanziabili

Asse	Asse IV – Capitale Umano
Obiettivo specifico POR 2007-2013	Aumentare la partecipazione all'apprendimento permanente, anche attraverso provvedimenti intesi a ridurre l'abbandono scolastico.
Obiettivo operativo POR 2007-2013	Prevenire la dispersione scolastica con interventi di recupero delle competenze ed erogazione di servizi di sostegno
Categoria di spesa	73
Attività	<ul> <li>Azioni mirate per il contrasto alla dispersione scolastica dei minori immigrati e per elevare il grado di istruzione delle persone immigrate;</li> <li>Percorsi integrati di inserimento, permanenza e reinserimento dei soggetti a rischio di dispersione scolastica e formativa;</li> <li>Interventi per promuovere il successo scolastico attraverso strategie didattiche e formative orientate a migliorare le competenze di base attraverso la valorizzazione delle potenzialità dei singoli, comprese le competenze informali e non formali;</li> <li>Interventi di aggiornamento delle competenze degli insegnanti finalizzate a migliorare la loro azione</li> </ul>

preventiva nei confronti della dispersione scolastica.

# C.1. TIPOLOGIA DI PROGETTO

Sono ammesse a finanziamento le seguenti tipologie di progetti di formazione e di orientamento:

- <u>TIPOLOGIA A</u>: <u>progetti singoli.</u> quando i destinatari sono studenti e/o docenti di un unico istituto pubblico di istruzione secondaria superiore di secondo grado;
- <u>TIPOLOGIA B</u>: <u>progetti di rete</u>, quando i destinatari sono studenti e/o docenti di più istituti pubblici di istruzione secondaria superiore di secondo grado;

Sono ammessi a finanziamento progetti articolati in uno o più interventi formativi integrativi delle attività scolastiche curriculari.

Sono considerati prioritari i progetti di rete.

Gli interventi finanziabili devono concernere una o diverse delle seguenti quattro aree tematiche, nel rispetto delle finalità e delle priorità descritte:

Area tematiche	Finalità/priorità
1) "Creatività e innovazione"	Interventi, rivolti unicamente a studenti, finalizzati a:  1. favorire negli studenti la cultura della creatività, dell'innovazione, etc attraverso l'apprendimento cooperativo, affinché sappiano affrontare meglio l'odierna complessità;  2. sviluppare la cultura dell'imprenditorialità e dell'autoimpiego attraverso la lettura dei fabbisogni del tessuto economico-produttivo e l'analisi delle opportunità e delle criticità del contesto in cui vivono, etc.;  3. rimotivare allo studio, all'apprendimento ed alla partecipazione scolastica;  4. sviluppare le competenze informatiche degli

	studenti, in particolare, all'acquisizione di competenze sull'ICT (Innovation Communication Technology).
2) "Cittadinanza Europea"	Interventi, rivolti unicamente a studenti, finalizzati a:  1. promuovere la cultura della legalità, contro ogni violenza (violenza di genere e violenza giovanile), finalizzata a prevenire fenomeni di bullismo e per il rispetto delle diversità (culturale, sociale, religiosa, etnica, etc.);  2. promuovere lo sviluppo delle competenze linguistiche, anche attraverso viaggi, visite di studio e brevi periodi di soggiorno in altri paesi europei;  3. favorire una scelta consapevole al termine del periodo di formazione/istruzione attraverso lo sviluppo di micro-percorsi di orientamento rivolti a gruppi di studenti delle ultime classi;  4. offrire servizi mirati a studenti in una situazione di particolare disagio, che ostacola o scoraggia l'apprendimento.
3) "Forma-lavoro"	Interventi, rivolti unicamente a studenti, finalizzati a:  1. promuovere l'apprendimento attraverso esperienze in contesti organizzativi di produzione di beni e servizi in grado di arricchire l'esperienza formativa scolastica degli studenti (stage/tirocinio).  Gli stage/tirocini vanno effettuati in un contesto locale al fine di attivare un collegamento con la realtà produttiva, anche adottando modalità flessibili di organizzazione didattica. In carenza o assenza di strutture produttive presenti in contesto locale, gli stage possono essere realizzati presso altre strutture regionali o extraregionali.
4) "Forma docenti"	Interventi, rivolti unicamente a docenti, finalizzati a:  1. innalzare le competenze dei docenti degli istituti scolastici di secondo grado attraverso l'approfondimento di alcune problematiche specifiche inerenti i contesti di apprendimento dove operano.  L'intervento deve trasferire ed approfondire metodologie relative a:  1. una o più fasi del ciclo della formazione (analisi dei fabbisogni, programmazione, attuazione e gestione, valutazione e controllo);  2. aree, settori e/o specifiche problematiche/criticità del contesto scolastico o territoriale;

lo scambio buone pratiche, sia interne al contesto provinciale che esterne, etc.

L'area tematica 4) è attivabile solo nei progetti di tipologia

B) "Progetti di rete" ed in ogni caso non è possibile
prevedere più di un intervento formativo.

I progetti devono essere realizzati con la partecipazione attiva degli studenti e con l'assistenza formativa delle figure professionali, interne ed esterne, delle scuole in un rapporto di costante interazione con i soggetti economici, sociali, culturali ed istituzionali del territorio.

#### C.2. CARATTERISTICHE DEI PROGETTI E DEI SINGOLI INTERVENTI

Il singolo progetto di formazione e orientamento, di cui al precedente punto C.1., deve:

- appartenere ad una delle due tipologie summenzionate (A o B);
- essere articolato in uno o più interventi formativi nelle quattro aree tematiche sopraelencate;
- avere come finalità/priorità quanto indicato nella tabella precedente;
- prevedere una durata non superiore a 8 mesi;
- essere rivolto ad un numero di studenti destinatari coerente con i dati sulla dispersione scolastica e formativa rilevata nel singolo istituto interessato. <u>La</u> <u>quantificazione degli studenti destinatari deve essere attestata dal dirigente</u> <u>scolastico dell'istituto attraverso dichiarazione da allegare al progetto</u> <u>proposto.</u>

#### Il singolo intervento formativo, inoltre, deve:

- essere finalizzato alla soluzione di uno specifico problema di natura formativa.
- essere rivolto ad un numero di destinatari non inferiore a 6 e non superiore a 16; se rivolto a studenti, gli stessi devono essere di classi parallele;
- essere realizzato in Provincia di Bari o nei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani, fatta eccezione per i periodi di stage, visite didattiche e periodi di formazione presso strutture di formazione, innovazione, ricerca e trasferimento tecnologico, eventualmente previsti fuori dal territorio provinciale;

 avere una durata da un minimo di 24 ore ad un massimo di 120 ore. La durata della formazione risponde a criteri di congruità ed è rapportata alla tipologia ed ai contenuti delle competenze da acquisire.

<u>Non</u> sono ammessi i progetti di formazione realizzati, anche in parte, con modalità a distanza o on line.

#### C.3. COSTI AMMISSIBILI

I costi ammissibili, come riportato in dettaglio nel Piano Finanziario allegato, sono i seguenti:

- Preparazione
- Realizzazione
- Diffusione dei risultati
- Direzione e controllo interno
- Costi indiretti, fino ad un max del 16% del costo complessivo di progetto.

Ai fini della determinazione del costo complessivo del singolo progetto, il parametro massimo riconosciuto per ogni ora di formazione e per ogni studente/docente in formazione è di max € 12,00 (dodici).

Per l'ammissibilità e la congruità delle varie voci di spesa si rinvia a quanto contenuto nel DPR n. 196/2008, nella Circolare del Ministero del Lavoro e PS – UCOFPL - n. 41/2003 del 5 dicembre 2003 (in relazione ai soli massimali di costo), nel CCNL del Comparto Scuola (in relazione ai soli compensi del personale scolastico coinvolto nelle attività) e nel Vademecum per l'ammissibilità della spesa al FSE PO 2007-2013, approvato dal Coordinamento Tecnico della Commissione XI della Conferenza Stato - Regioni e nel Regolamento della Regione Puglia n.2/2009. La verifica del rendiconto finale delle spese per la realizzazione del progetto nel suo complesso è effettuata sulla base della documentazione contabile, comprovante le spese effettivamente sostenute, suddivise per voci, riferite sia alla quota pubblica sia alla quota privata.

# D) Soggetti ammessi alla presentazione dei progetti

#### D.1. CHI PUÒ PRESENTARE E ATTUARE I PROGETTI

#### PER LA TIPOLOGIA A

## Può presentare e attuare i progetti singoli:

- a) un organismo di formazione in possesso di una o più sedi operative accreditate in Provincia di Bari o nei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani per la macrotipologia "formazione superiore" o "obbligo formativo", su espresso incarico dell'istituto scolastico beneficiario;
- b) un istituto pubblico di istruzione secondaria superiore di secondo grado in possesso di una o più sedi operative accreditate in provincia di Bari o nei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani, per la macrotipologia "formazione superiore" o "obbligo formativo".

#### PER LA TIPOLOGIA B

#### Può presentare e attuare i progetti di rete:

- a) un organismo di formazione in possesso di una o più sedi operative accreditate in provincia di Bari o nei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani per la macrotipologia "formazione superiore" o "obbligo formativo", su espresso incarico dei singoli istituti scolastici beneficiari;
- b) un istituto pubblico di istruzione secondaria superiore di secondo grado in possesso di una o più sedi operative accreditate in provincia di Bari o nei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani, per la macrotipologia "formazione superiore" o "obbligo formativo", su espresso incarico dei singoli istituti scolastici beneficiari.

Ai fini del presente avviso, per entrambe le tipologie di progetto (A/B). l'organismo di formazione o l'istituto scolastico che presenta ed attua i progetti di formazione è, d'ora innanzi, definito "soggetto attuatore". Sia per la tipologia A) che per la Tipologia B), nel caso di "minori ad alto rischio o portatori di handicap" individuati quali di destinatari di progetto, il soggetto attuatore deve essere in possesso di una o più sedi operative accreditate in Provincia di Bari o nei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani, anche per la macrotipologia "formazione nell'area dello svantaggio".

A pena di esclusione, ogni istituto scolastico può essere soggetto attuatore o beneficiario finale di un solo progetto a valere sul presente avviso pubblico, sia esso progetto singolo (tipologia A) o progetto di rete tipologia B); qualora lo stesso istituto sia soggetto attuatore o beneficiario finale di più progetti candidati, tutti i progetti interessati sono esclusi dalle procedure di valutazione.

A norma dell'art. 23, punto 5 della L.R. n. 15/2002, il soggetto attuatore può ricorrere ad apporti specialistici preventivamente autorizzati, (per "apporto specialistico" si intende l'eventuale collaborazione per competenze di cui il soggetto attuatore non dispone in maniera diretta).

A tal fine, per le attività di cui al presente avviso, si considerano "preventivamente autorizzati" gli apporti specialistici espressamente indicati nel formulario di progetto, con la specificazione dei soggetti giuridici cui si intende affidare tale apporto, il dettaglio di tale attività ed il relativo corrispettivo finanziario, se positivamente valutati in sede di esame di merito dei progetti.

Non si considera apporto esterno l'affidamento di incarichi di consulenza a singole persone o l'intervento di "esperti" (si intende per "esperto" la persona fisica che interviene in maniera specialistica con l'obiettivo specifico di supportare l'attività formativa con l'esperienza maturata nell'attività professionale).

## E) Destinatari

Sono destinatari delle attività di cui al presente avviso gli studenti ed i docenti degli istituti pubblici di istruzione secondaria superiore di secondo grado della Provincia di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani.

Si precisa che la partecipazione alla formazione permette di conseguire un attestato di frequenza rilasciato dal soggetto attuatore (impresa o organismo di formazione), senza lo svolgimento di prove di esame che richiedano la presenza di commissioni nominate dall'Amministrazione Provinciale.

# F) Risorse disponibili e vincoli finanziari

Il presente avviso è finanziato con le risorse di cui al Piano Provinciale di Attuazione – Annualità 2009 – Risorse FSE 2007-2013 – Asse IV "Capitale Umano" - Categoria di spesa n. 73 per una spesa complessiva prevista di € 3.369.510,00 (tremilionitrecentosessantanovemilacinquecentodieci/00).

La Provincia di Bari si riserva la facoltà, in presenza di un numero cospicuo di progetti ammessi ma non finanziabili per indisponibilità di risorse, di valutare l'opportunità di integrare il presente avviso con ulteriori risorse finanziarie.

Il finanziamento è ripartito secondo le seguenti percentuali:

50% a carico del F.S.E.

40% a carico del Fondo di Rotazione di cui all'art. 5 della Legge n. 183/87, quale contributo pubblico nazionale

10% a carico del bilancio regionale.

I finanziamenti previsti saranno erogati, a sottoscrizione della convenzione, secondo le seguenti modalità:

- a) primo acconto del 50% dell'importo assegnato (contributo pubblico) ad ogni singolo intervento, ad avvenuta comunicazione di avvio dell'attività;
- b) pagamento intermedio, fino alla concorrenza massima del 45% dell'importo assegnato, da richiedere entro i 2 / 3 della durata complessiva espressa in ore, del progetto, a rimborso delle spese sostenute dal soggetto attuatore con le disponibilità del primo acconto erogato, a presentazione di apposita domanda di pagamento intermedio redatta secondo il modello diffuso dall' amministrazione competente, con la quale il soggetto attuatore dovrà attestare, tra l'altro, di aver effettivamente sostenuto le spese per l'ammontare del 90% del primo acconto e che le stesse sono riferibili a spese ammissibili;
- c) saldo nella misura del 5%, a chiusura delle attività, a presentazione di domanda di pagamento e previa verifica ed approvazione della rendicontazione esibita dal soggetto attuatore.

La richiesta di primo acconto, pari al 50% del finanziamento, e la successiva domanda di pagamento intermedio, fino alla concorrenza dell'ulteriore 45% dell'importo dell'operazione ammessa a finanziamento, dovranno essere accompagnati da fideiussione bancaria o polizza assicurativa a garanzia dell'importo richiesto. Tale fideiussione bancaria o polizza assicurativa (rilasciata da primaria compagnia iscritta al ramo cauzioni, irrevocabile, incondizionata ed escutibile a prima richiesta), dovrà essere redatta in conformità a quanto contenuto nel decreto del Ministro del Tesoro del 22 aprile 1997 e nel decreto del 9 maggio 1997 del Dirigente dell'Ufficio Centrale Orientamento e Formazione Professionale Lavoratori del Ministero del Lavoro. La garanzia dovrà contenere espressamente l'impegno della banca/società garante di rimborsare, in caso di escussione da parte della Provincia di Bari, il capitale maggiorato degli interessi legali, decorrenti nel periodo compreso tra la data di erogazione dell'anticipazione stessa e quella del rimborso.

# G) Modalità e termini di presentazione di progetti

#### G.1. COME PRESENTARE I PROGETTI

Al fine della partecipazione al presente avviso i soggetti attuatori dovranno presentare un plico composto da:

# una busta chiusa e sigillata (con la dicitura "BUSTA N.1")contenente:

- la domanda di finanziamento conforme all'allegato 1 sottoscritta dal legale rappresentante ed autenticata nei termini di legge;
- la documentazione di ammissibilità di cui al successivo paragrafo H.1. le cui
  pagine dovranno essere progressivamente numerate e siglate dal legale
  rappresentante; l'ultimo foglio dovrà riportare sul retro la dicitura, sottoscritta dal
  legale rappresentante: "il presente fascicolo si compone di n ........ pagine";
- l'elenco di tutti i progetti contenuti nella domanda con le relative indicazioni, prodotto su supporto magnetico (CD riscrivibile – in formato excel versione office 2003 per sistema operativo windows XP) conforme all' allegato 2;

## 2. una busta, chiusa e sigillata (con la dicitura "BUSTA N.2")contenente:

 un formulario per ogni progetto presentato (allegato 3) le cui pagine dovranno essere progressivamente numerate e siglate dal legale rappresentante; l'ultimo foglio dovrà riportare sul retro la dicitura, sottoscritta dal legale rappresentante: "il presente fascicolo si compone di n ...... pagine", <u>in un originale ed una copia</u>; il formulario dovrà essere inviato anche su <u>n. 5 supporti magnetici</u> (CD in formato leggibile dal sistema operativo windows XP) riportanti il progetto presentato, editato conformemente al formulario.

Si precisa che il formulario e il relativa il relativo "Piano Finanziario" andranno compilati in ogni riquadro, ovvero apponendo la dicitura "non pertinente" negli spazi ritenuti tali dal soggetto attuatore.

## G.2. QUANDO E DOVE PRESENTARE I PROGETTI

Le due buste dovranno essere rinchiuse <u>in un plico debitamente sigillato</u>, che dovrà riportare l'indicazione della "*ragione sociale*" del soggetto attuatore e la dicitura "POR Puglia FSE 2007/2013 - ASSE Capitale Umano – Avviso n. BA/5/2009, <u>pena l'esclusione</u>.

Il plico dovrà essere consegnato, <u>pena l'esclusione</u>, a mano o tramite servizio di corriere espresso (<u>non fa fede la data del timbro postale di spedizione</u>), entro il 15 settembre 2009 ore 12:00 al seguente indirizzo:

Provincia di Bari – Ufficio posta in arrivo – Servizio Pubblica Istruzione, Formazione Professionale, Sport, Via Spalato 19, 70121 Bari.

In ogni caso la consegna del plico entro il termine sopra indicato, sarà comprovata da apposita ricevuta rilasciata dall'Ufficio posta in arrivo.

La consegna del plico oltre il termine previsto sopra indicato comporta la "dichiarazione di irricevibilità" dello stesso ai fini della graduatoria.

# H) Procedure e criteri di valutazione

#### H.1. DOCUMENTAZIONE DI AMMISSIBILITÀ

Alla domanda devono essere allegati, pena l'esclusione, i seguenti documenti:

a. certificazione di vigenza aggiornata, non anteriore a 15 giorni dalla pubblicazione del presente avviso, da cui risulti la composizione degli organi statutari (Presidente, Consiglio di amministrazione, Comitato Direttivo, Consiglio Direttivo, Collegio dei Revisori, ecc.) ed i relativi poteri (anche in autocertificazione sottoscritta dal legale rappresentante resa ai sensi di legge ecc.), relativa al soggetto attuatore ed agli eventuali soggetti titolari di apporto specialistico;

- b. dichiarazioni sostitutive di certificazione, conformi agli allegati 4 e 4 bis, sottoscritte rispettivamente dal <u>legale rappresentante e da ciascun amministratore del soggetto attuatore e degli eventuali soggetti titolari di apporto specialistico</u>, intendendosi per amministratore chiunque eserciti poteri di amministrazione ordinaria e/o straordinaria, rese ai sensi dell'art. 46 del DPR n.445/2000 e nella consapevolezza del disposto di cui agli artt. 75 e 76 del citato DPR, dalle quali risulti che gli stessi:
  - non abbiano riportato condanne penali e non siano destinatari di provvedimenti che riguardino l'applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale, ai sensi della vigente normativa;
  - non siano a conoscenza di essere sottoposti a procedimenti penali;
- c. dichiarazioni sostitutive di atto di notorietà, conformi agli allegato 5, sottoscritte dal legale rappresentante del soggetto attuatore e degli eventuali soggetti titolari di apporto specialistico, che gli stessi: applicano ai propri dipendenti le norme e gli istituti del CCNL di appartenenza, specificando quale; sono in regola, ai sensi dell'art. 17 della Legge n.68/1999 in materia di disciplina del diritto al lavoro dei disabili, e sono in regola con l'assolvimento degli obblighi legislativi e contrattuali in materia di contribuzione (DURC);
- dichiarazione, conforme all'allegato 6, sottoscritta dal <u>legale rappresentante del</u> <u>soggetto attuatore</u>, contenente l'indicazione delle generalità e della posizione giuridica della persona autorizzata a rappresentare il soggetto attuatore presso i servizi provinciali e regionali;
- e. incarico (in originale o in copia conforme) conferito all'organismo di formazione<sup>1</sup>;
- f. copia della lettera d'incarico del soggetto proponente al soggetto titolare dell'apporto specialistico e lettera di accettazione dell'incarico da parte di quest'ultimo, contenenti esplicito riferimento al progetto, all'apporto richiesto ed al costo;
- g. dichiarazione sostitutiva di certificazione (conforme all'allegato 7) sottoscritta dal legale rappresentante dell'organismo di formazione accreditato, contenente la dichiarazione che non sono mutate le condizioni strutturali e funzionali in relazione alle quali è stato ottenuto l'accreditamento della sede operativa;

non è richiesto l'incarico solo per la tipologia A in caso di progetto presentato e attuato direttamente dall'istituto scolastico

 h. dichiarazione sostitutiva di certificazione (conforme all'allegato 8) sottoscritta dal legale rappresentante del soggetto attuatore relativa ad altre agevolazioni pubbliche eventualmente richieste a sostegno del progetto presentato.

L'Amministrazione si riserva la facoltà di richiedere precisazioni sulla documentazione e sulle dichiarazioni presentate che risultassero non perfettamente conformi a quanto richiesto nel presente avviso.

# H.2. ESCLUSIONE DALLA VALUTAZIONE DI MERITO

I progetti saranno esclusi dalla valutazione di merito se:

- pervenuti oltre la data di scadenza (Paragrafo G.2.);
- presentati da soggetto non ammissibile in rapporto alla tipologia di progetto (Paragrafo D.1.);
- destinati ad istituti scolastici che risultino già beneficiari finali di altri progetti candidati a valere sul presente avviso (paragrafo D.1.);
- pervenuti in forme diverse da quelle indicate al paragrafo G., in riferimento al confezionamento del plico e alle modalità di consegna;
- non corredati dei documenti di cui ai paragrafi G. e H.;
- non compilati sull'apposito formulario;
- non conformi per <u>durata, costo e numero di destinatari</u> a quanto previsto dal presente avviso.

La fase di ammissibilità dei progetti sarà effettuata da un apposito nucleo di valutazione istituito presso il Servizio Pubblica Istruzione Formazione Professionale e Sport della Provincia di Bari.

Si precisa che, così come previsto dalle normative vigenti, in caso di mancanza della documentazione richiesta, l'Amministrazione procederà alla declaratoria di inammissibilità dell'istanza di candidatura.

#### H.3. VALUTAZIONE DI MERITO

La valutazione di merito dei progetti è effettuata, in base alla normativa vigente, da un apposito nucleo di valutazione istituito presso il Servizio Pubblica Istruzione, Formazione Professionale e Sport. Il nucleo di valutazione procede all'esame dei progetti applicando, i criteri indicati nel paragrafo seguente. La valutazione di merito si concretizza nella attribuzione di un punteggio di <u>max 1.000</u> <u>punti</u>, sulla base dei seguenti criteri:

CRITERI	SUBCRITERI	Punti
1. FINALIZZAZIONE DELL'ATTIVITÀ	<ul> <li>il grado di coerenza del progetto con le priorità definite Programma Operativo Regionale FSE 2007 – 2013, nonché con le indicazioni del presente avviso pubblico;</li> <li>il grado di coerenza del progetto con le esigenze socio-economico-formative specifiche del territorio sul quale il progetto insiste;</li> <li>motivazioni dell'intervento in risposta a fabbisogni, capacità di incidere significativamente sulle dinamiche di dispersione scolastica e/o sullo sviluppo delle competenze dei destinatari.</li> </ul>	Max 200
2. QUALITÀ PROGETTUALE	<ul> <li>Chiarezza espositiva;</li> <li>Completezza ed univocità delle informazioni fornite;</li> <li>Coerenza interna (coerenza tra obiettivi progettuali e strumenti di intervento; coerenza tra azioni e contenuti);</li> <li>Coerenza dell'impianto didattico complessivo (obiettivi formativi, analisi dei fabbisogni formativi, metodologie didattiche, formative e scelte organizzative),</li> <li>Descrizione quanti-qualitativa delle risorse umane (docenza, coordinamento, tutorship) e delle attrezzature e tecnologie impiegate;</li> <li>Efficacia progettuale / impatti attesi;</li> <li>Composizione del partenariato che garantisca un maggiore impatto dei risultati per i collegamenti con le realtà produttive e istituzionali;</li> <li>Qualità/innovazione, trasferibilità delle metodologie didattiche/organizzative e dei contenuti;</li> <li>Grado di dettaglio e coerenza del preventivo finanziario complessivo rispetto alle azioni previste dal progetto.</li> </ul>	Max 400
3. Economicità  DELL'OFFERTA	<ul> <li>congruenza dei costi indicati in relazione alle azioni previste;</li> <li>bilanciamento tra contributo pubblico e privato;</li> <li>analiticità del piano finanziario.</li> </ul>	Max 100
4. RISPONDENZA DEL PROGETTO	Progetti di rete     Aderenza e coerenza alle aree tematiche;	Max 300

ALLE PRIORITÀ INDICATE	Coerenza tra il progetto e gli interventi proposti e i dati sulla dispersione scolastica e formativa rilevati e attestati dal dirigente scolastico dei singoli istituto.	
	•	Max
	Totale	1.000

Non saranno approvati i progetti cui risulterà attribuito un punteggio complessivo al di sotto della "soglia" minima, che si stabilisce pari al 60% del punteggio massimo attribuibile.

L'amministrazione si riserva la facoltà, prima della formazione delle graduatorie, di procedere alla rimodulazione dei costi dei singoli progetti, sulla base dell'analisi del piano finanziario effettuata dal nucleo di valutazione.

# I) Tempi ed esiti delle istruttorie

Sulla base dei punteggi assegnati nella valutazione di merito effettuata, il Servizio, approva la graduatoria, indicando i progetti ammessi a finanziamento, fino alla concorrenza delle risorse disponibili. La graduatoria viene pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia e sul sito <a href="https://www.provincia.ba.it">www.provincia.ba.it</a>.

La pubblicazione costituisce notifica a tutti gli interessati senza ulteriore e successiva comunicazione. La data di pubblicazione delle graduatorie costituisce termine iniziale per la presentazione di ricorsi amministrativi, da inoltrare entro il termine perentorio di trenta giorni. La definizione dei ricorsi avverrà entro trenta giorni dal ricevimento formale degli stessi.

# L) Obblighi del soggetto attuatore

Gli obblighi del soggetto attuatore saranno precisati nella convenzione che sarà stipulata con la Provincia di Bari, a seguito dell'ammissione a finanziamento, e previa presentazione della sottoelencata documentazione:

- a) atto di nomina del legale rappresentante, ossia credenziali della persona autorizzata alla stipula (qualora la persona autorizzata alla stipula non coincida con il legale rappresentante è richiesta atto di delega e/o procura speciale);
- b) certificato di vigenza degli organi statutari, qualora modificatosi rispetto a quello esibito tra i documenti di ammissibilità, ovvero autocertificazione, sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale si dichiari che non sono intervenute variazioni rispetto alla certificazione di vigenza esibita tra i documenti di ammissibilità;
- b) codice fiscale e/o partita IVA;
- c) estremi del conto corrente di tesoreria per l'espletamento del servizio di cassa (e del relativo codice IBAN), appositamente acceso presso il proprio istituto di credito cassiere, denominato "Gestione attività di formazione professionale -"Avviso BA/5/2009, POR Puglia FSE 2007-2013 – Asse IV Capitale Umano" sul quale affluiranno tutti i fondi previsti per le attività affidate;
- d) fideiussione bancaria o polizza assicurativa (rilasciata da primaria compagnia iscritta al ramo cauzioni, irrevocabile, incondizionata ed escutibile a prima richiesta), ove richiesta, redatta in conformità a quanto contenuto nel decreto del Ministro del Tesoro del 22/04/1997 e nel decreto del 09/05/1997 del Dirigente dell'Ufficio Centrale Orientamento e Formazione Professionale Lavoratori del Ministero del Lavoro; la garanzia dovrà contenere espressamente l'impegno dalla banca/società garante di rimborsare, in caso di escussione da parte della Provincia di Bari, il capitale maggiorato degli interessi legali, decorrenti nel periodo compreso tra la data di erogazione dell'anticipazione stessa e quella del rimborso;
- e) certificazione antimafia in base alla legislazione vigente, ove richiesta;
- f) calendario di realizzazione delle attività, con le indicazioni delle date di inizio, che dovrà avvenire entro 30 giorni dalla stipula dalla convenzione, e della data di termine dei corsi, salvo diversa decisione della Provincia;
- g) piano finanziario rimodulato (se richiesto dall'amministrazione).

Il soggetto attuatore dovrà far pervenire la documentazione richiesta per la stipula della convenzione entro e non oltre 30 giorni dalla pubblicazione della graduatoria sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia. A norma dell'art. 23, punto 5 della L.R. n. 15/2002, il soggetto attuatore non potrà subappattare le attività affidate ma potrà ricorrere unicamente ad "apporti specialistici preventivamente autorizzati", secondo quanto specificato al paragrafo D.1.

I soggetti attuatori che applicano il C.C.N.L. di categoria della formazione professionale devono aver assolto alle eventuali procedure di ricollocazione del personale, ai sensi delle vigenti norme contrattuali collettive.

# M) Indicazione del foro competente

Per eventuali controversie in esito al presente avviso si dichiara competente il Foro di Bari.

# N) Indicazione del responsabile del procedimento

Ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i., l'unità organizzativa cui è attribuito il procedimento è:

Provincia di Bari

Servizio Pubblica Istruzione Formazione Professionale e Sport

Via Spalato 19 - 70100 Bari

Responsabile del procedimento: Dirigente Dott. Michele Petruzzellis.

# O) Tutela della privacy

Tutti i dati personali di cui l'Amministrazione venga in possesso in occasione dell'espletamento del presente procedimento verranno trattati nel rispetto del D. Lgs. n. 196/2003 "Codice in materia di protezione dei dati personali"

# P) Informazioni e pubblicità

I soggetti finanziati devono attenersi al Regolamento (CE) n. 1083/2006 e alla Determinazione Dirigenziale n. 6 del 15/01/2009, pubblicata sul BURP n. 13 del 22/01/2009, in tema di informazione e pubblicità degli interventi finanziati con Fondi Strutturali.

Le informazioni inerenti l'avviso possono essere richieste al Servizio Pubblica Istruzione Formazione Professionale e Sport dalle ore 10,00 alle ore 13,00 del martedì e del giovedì ai numeri telefonici 080/5423842 – 5412956 – 5412948 - e alla mail formazione professionale @provincia.ba.it, dal quinto giorno dopo la pubblicazione del presente avviso.

L'avviso, unitamente ai suoi allegati, è prelevabile al seguente indirizzo Internet:

www.provincia.ba.it www.regione.puglia.it

# **ALLEGATI**

Allegato 1

Provincia di Bari Servizio Pubblica Istruzione Formazione Professionale e Sport Via Spalato 19 70100 - B A R I

tivo all'/	accreditato	A/5/2009 approvato c e della Regione Pugli a di spesa , Avi	on atto a n viso	deldel pi
N°	Denominazione progetto	Sede di svolgimento	Prov	Importo
1				
2			$\vdash$	
3		+	$\vdash$	
n				
		TOT	ALE	
	lega la seguente documentazione, pr re ciascuno dei documenti allegati,			
go e dai	ta			PRESENTANTE e firma)

Il sottoscritto ....., in qualità di legale rappresentante

In caso di più edizioni dello stesso progetto, la denominazione dello stesso va ripetuta tante volte quante sono le edizioni previste (con indicazione della sede e dell'importo) e, per ciascuna sede, va presentato il formulario, in originale e quattro copie.

Informativa ai sensi dell'art.7, D.Lgs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

# ALLEGATO 2

AVAISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI PROCETTI, in, 5/2009, A SSE M Capitale Umano

ELENCODES PROBETTI PRESENTATI

	arc two	88.4	2000							
	жеракта зевесич	D no a regardance	6.8							
		Ramore dedicatas (Bg Bo Intervento	60							
		Serves over agold statements	516							
		Setts contigionally alogals altanophic	CIB							
		R. a. decorazione propri erbenero	604							
		0.000 (0.000)	0.00	 	*******************************	******************************	******************************	*******************************		 
		inner defection Cont	11.							
		ander de la constantina della	11.1	 ***************************************	***************************************	***************************************	***************************************	***************************************	***************************************	 
		Rap poor pare	0.0							
	department formations	Operanda Ambanamag	500	 						 
	o see a	70.1 70.0 70.0 70.0 70.0 70.0 70.0 70.0	800							
		***************************************	200							
		Rippickoges	5256							
	In Rock is contracted to the field of the restriction of the restricti	(geva eyes) social proje eyes) escala proje	9229							
1	A Section	Conference from the Confer	1004	 						
	State of the	Dass of last line	200							
•		Telega Regal (ATB	83							
		11	8							

# Allegato 3

	Provincia di Bari	
S	ervizio	
	VIa	

# Formulario per la presentazione di progetti per le tipologie A -B

Avviso n. BA/5/2009

Titolo progetto				
ASSE	IV Capitale Umano	TIPOLOGIA  A B	categoria 73	
Durata del progetto :	Numero di interventi p	revisti: N		
N mesi			N. totale dei destinatari	_
Costo complessivo del pr	( in lettere)			
di cui quota pubblica rici	niesta: C (in cifra)	( in lettere) _		***************************************
Soggetto attuatore				
Codice di				
accreditamento				
Sede di svolgimento			Provincia	
Riservato all'ufficio				
Protocollo d'arrivo:I	data			
Codice		$\Box$		
n.				
	II funzi	ionario		

# SEZIONE I. - INFORMAZIONI SUL PROGETTO, SUL SOGGETTO ATTUATORE E SUGLI ISTITUTI SCOLASTICI

I. 1	TIPOLOGIA DI PROGETTO	1. Progetto Singolo
		2. PROGETTO DI RETE
I. 2	DESCRIZIONE SINTETICA DEL PROGETTO	
I. 3	ARTICOLAZIONE PROGETTO E	DURATA COMPLESSIVA DEL PROGETTO
	INFORMAZIONI INTERVENTI	N. MESI
	PER OGNI INTERVENTO INDICARE: TITOLO	
	AREA TEMATICA	☐ CREATIVITÀ E INNOVAZIONE
		☐ CITTADINANZA EUROPEA ☐ FORMA-LAVORO
		FORMA-DOCENTI
	N. DESTINATARI	
	N. ore Sede intervento	1
	ISTITUTI SCOLASTICI BENEFICIARI FINALI (RIPETERE PER SINGOLO ISTITUTO)	DENOMINAZIONE:
	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	DENOMINAZIONE:
		DENOMINAZIONE:
		DENOMINAZIONE:
I. 4	COSTO TOTALE PROGETTO	Parametro: €
		N. TOTALE DESTINATARI
		Costo totale €
I. 5	SOGGETTO ATTUATORE	

# SEZIONE II. – Descrizione del progetto

II. 1	ESPLICITARE, SINTETICAMENTE, I MOTIVI CHE HANNO INDOTTO IL SOGGETTO ATTUATORE A CANDIDARE A FINANZIAMENTO IL PROGETTO (QUALI I PROBLEMI, LE NECESSITÀ, I BISOGNI, LE OPPORTUNITÀ )
II. 2	FORMULARE L'OBIETTIVO GENERALE DEL PROGETTO IN FORMA CHIARA E SINTETICA
II. 3	DESCRIVERE GLI OBIETTIVI SPECIFICI COLLEGATI A CIASCUN INTERVENTO FORMATIVO
II. 4	ESPLICITARE LE RELAZIONI DI COERENZA LOGICA TRA PROBLEMI DI RIFERIMENTO, OBIETTIVO GENERALE DEL PROGETTO E OBIETTIVI SPECIFICI

# SEZIONE III. – Descrizione analitica del singolo intervento formativo (ripetere per ogni intervento)

## PER OGNI INTERVENTO FORNIRE LE SEGUENTI INFORMAZIONI:

III.1 INFORMAZIONI GENERAL	Ш	Ll	INF(	ORM.	AZI	ONI	GEN	ERAL	Ι
----------------------------	---	----	------	------	-----	-----	-----	------	---

A	TITOLO DELL'INTERVENTO	
В	AREA TEMATICA	CREATIVITÀ E INNOVAZIONE CITTADINANZA EUROPEA FORMA-LAVORO FORMA-DOCENTI
	N. DESTINATARI TOTALI DI INTERVENTO	
	N. ORE	
	SEDE INTERVENTO	

(ripetere per ogni istitu			CI BENEFICIA	ARI FINALI		
ISTITUTO SCOLASTICO						
VIA						
CITTA				PROV.	C	CAP
TELEFONO		FAX		E_MAIL		
DIRIGENTE SCOLASTICO						
NUMERO STUDENTI DESTINATARI COINVOLTI NELL'INTERVENTO	1°Anno	2º ANNO	3º Anno	4º Anno	5º Anno	TOTALE
(N.B.: GLI STUDENTI DEVONO ESSERE DI CLASSI PARALLELE)						
NUMERO DOCENTI  DESTINATARI  COINVOLTI  NELL'INTERVENTO PERSONALE SCUOLA						

# III.3 DESCRIZIONE DI DETTAGLIO DELL'INTERVENTO FORMATIVO

DESCRIZIONE DEL PROCEDIMENTO DI VALUTAZIONE PER L'ACCERTAMENTO FINALE DELLE COMPETENZE ACQUISITE DAI PARTECIPANTI : INDICARE I CRITERI E LE MODALITÀ PER L'ACCERTAMENTO FINALE DELLE COMPETENZE
CERTIFICAZIONE FINALE.
ATTESTATO DI FREQUENZA
Îndicare la partecipazione di eventuali soggetti che erogano apporti specialistici, le loro caratteristiche ed il loro contributo alla preparazione e/o sviluppo del progetto e le specifiche attività in cui saranno impegnati, nonché i costi
Descrizione dell'intervento formativo in moduli. Per ciascun modulo fornire le seguenti informazioni:
OGGETTO / DENOMINAZIONE DEL MODULO
TOTALE ORE DI FORMAZIONE DEL MODULO
OBIETTIVI E CONTENUTI DI APPRENDIMENTO (CIÒ CHE DEVE ESSERE APPRESO DURANTE IL MODULO)
MODALITÀ DI VALUTAZIONE DEGLI APPRENDIMENTI
<ul> <li>DESCRIZIONE DEL PERCORSO DI APPRENDIMENTO CON L'INDICAZIONE DELLE TECNICHE E MODALITÀ DI LAVORO DIDATTICO E DELLE FUNZIONI SVOLTE DA TUTOR, DOCENTI, ESPERTI, ALTRE FIGURE DIDATTICHE</li> </ul>
<ul> <li>SUPPORTI DIDATTICI E TECNOLOGICI DA UTILIZZARE (MANUALI, DISPENSE, MATERIALE BIBLIOGRAFICO, COMPUTER)</li> </ul>
EVENTUALI ATTREZZATURE DI PRODUZIONE DA IMPIEGARE PER LE ESERCITAZIONI APPLICATIVE

	REQUISITI PROFESSIONALI DI TUTOR, DOCENTI, ESPERTI, RICERCATORI				
F	INFORMAZIONI INTEGRATIVE SE IL MODULO PREVEDE PERIODI DI STAGE O ALTRE OPPORTUNITÀ FORMATIVE INDICATE DALL'AVVISO FORNIRE L SEGUENTI INFORMAZIONI:				
	STRUTTURA OSPITANTE , CARATTERISTICHE, SEDE				
	DURATA DELL'ATTIVITÀ FORMATIVA IN ORE E GIORNI				

Sezione IV. - Piano finanziario

IV.1 P	IV.1 Piano finanziario			Contribute pubblice	Contributo	8.0
A-TO	TALE RICAVI (contributo pul	A - TOTALE RICAVI (contributo pubblico e cofinanziamento privato)	Procedimento di calcolo			100%
= perem	= parametro ora/allievo x nº allievi x nº ore corso	ore corso				
	Ricavi					
B-C0	B - COSTIDELL OPERAZIONE O DEL PROGETTO	EL PROGETTO	Procedimento di calcolo			Minimo 84%
Bi	Preparazione					%
	118	Indagine preliminare di mercato				
	B12	Ideazione e progettazione				
	B13	Pubblicizzazione e promozione del progetto				
	B14	Selezione e orientamento partecipanti				
	B15	Elaborazione materiale didattico				
	91B	Formazione personale docente				
	21B	Determinazione del prototipo				
	B18	Spese di costituzione RTIRIS				
B2	Realizzazione					%
	B21	Docenza/Orientamento/Tutoraggio				
	B22	Erogazione del servizio				
	B23	Attività di sostegno all'utenza svantaggiata: docenza di supporto, ecc.				
	B24	Attività di sostegno all'utenza (indennità di frequenza, trasporto, vitto, alloggio)				
	B25	Azioni di sostegno agli utenti del servizio (mobilità geografica, esiti assunzione, creazione d'impresa, ecc.)				
	B26	Esami				
	B27	Altre funzioni tecniche				

B28					
B29   Ubitzzo meteriali di consumo per l'attività		B28	Utilizzo koali e attrezzature per l'attività programmata		
B3         Diffusione risultarit         B20         Cost por servizi           A B31         Incontri e seminari         B33         Enhorazioni franti           B B32         Enhorazioni franti         B33         Pubblicazioni franti           B B33         Pubblicazioni franti         Direzione e valutazione o del progenizzativa         Coordinamento e segreteria tocnica organizzativa           B B41         Direzione e valutazione franti o coordinamento e segreteria tocnica organizzativa         Coordinamento e segreteria tocnica organizzativa           C - COSTI INDIRETTI         Antifori aggio fisico-finanzi intio, fendicontazione         Coordinamento e segreteria tocnica organizzativa           C - COSTI INDIRETTI         Antifori astituzionale         Coordinamento protrinetia, comparto, comparto, coordinamento protrinetia, contrate protrinetia, comparto, coordinamento protrinetia, contrate protrinetia, comparto, coordinamento protrinetia, comparto, coordinamento protrinetia, contrate protrinetia, comparto, coordinamento protrinetia, contrate protrinetia, contrate protrinetia, comparto, coordinamento protrinetia, comparto, coordinamento protrinetia, contrate protrinetia, comparto, coordinamento protrinetia, contrate protrinetia, comparto, contrate protrinetia, contrate protrinetia, comparto, contrate protrinetia, comparto, contrate protrinetia, contrate pr		B29	Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata		
B3         Diffusione rivaltari           B41         B32         Elaborazione reports e studi           B4         B33         Pubblicazione reports e studi           B41         Direzione e valutazione finale dell'operazione odel           B42         Coordinamento e segreteria tocnica organizzativa           B43         Monitor aggio fisico-finanziario, rendicontazione           C-CGTI INDIRETTI         Contabilità generale (civilistico, fiscale)           C2         Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, con           C3         Pubblicità isfitazionale           C4         Fornitare per ufficio           TOTALE. COSTO DELL. OPERAZIONE. (B+C)		B20	Costi per servizi		
B31   Inconti e seminari	B3	Diffusione risultati			%
B32   Elaborazione reports e studi		B31	Incontri e seminari		
B4         Direzione e controllo interno         Pubblicazioni finali           B41         Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progento         B41         Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progento         B42         Coordinamento e segretria tecnica organizzativa           B B43         Monitoraggio fisico-finanziario, rendicontazione         Monitoraggio fisico-finanziario         C-COSTI INDIRETTI           C1         Contabilità generale (civilistico, fiscale)         C-COSTI INDIRETTI         Contabilità generale (civilistico, fiscale)           C2         Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, coc.)         C-COSTI INDIRETTI         Contabilità senerale (civilistico, fiscale)           C3         Pubblicità istituzionale         Forniture per ufficio         Contabilità per ufficio           TOTALE COSTO DELL'OPER AZIONE (B+C)         Contabilità per ufficio         Contabilità per ufficio		B32	Elaborazione reports e studi		
B41         Direzione e contrullo interno         Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto         Pati progetto         Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto         Pati progetto         Direzione e valutazione o del progetto         Pati		B33	Pubblicazioni finali		
B41   Directione e valutazione finale dell'operazione o del progetto   Purogetto   Purogetto   Purogetto   Coordinamento e segretaria tecnica organizzativa   B43   Monitor aggio fisico-finanziario, rendicontazione   CCOSTI INDIRETTI   Contabilità generale (civilistico, fiscale)   Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, co.)   Pubblicità istituzionale   Fornitare per ufficio   Fornitare per uffi	B4	Direzione e controllo interno			%
B42   Coordinamento e segretoria tecnica organizzativa		B41	Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto		
B43   Monitoraggio fisico-finanziario, rendicontazione   C-COSTINDIRETTI   Contabilità generale (civilistico, fiscale)   Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, coc.)   Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto coc.)   Pubblicità istituzionale   C4   Forniture per ufficio   Forniture per ufficio   TOTALE COSTO DELL'OPERAZIONE (B+C)   Pubblicità istituzionale   Fornitare per ufficio   Fo		B42	Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa		
C-COSTINDIRETTI C1 Contabilità generale (civilistico, fiscale) C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, co.c.) C3 Pubblicità istituzionale C4 Fornitare per ufficio TOTALE COSTO DELL'OPERAZIONE (B+C)		B43	Monitoraggio fisico-finanziario, rendicontazione		
C - COSTINDIRETTI           C1         Contabilità generale (civilistico, fiscale)           C2         Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)           C3         Pubblicità istituzionale           C4         Formiture per ufficio           TOTALE COSTO DELL'OPERAZIONE (B+C)					
C1         Contabilità generale (civilistico, fiscale)           C2         Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, coc.)           C3         Pubblicità istituzionale           C4         Forniture per ufficio           TOTALE COSTO DELL'OPERAZIONE (B+C)	00-0	STIINDIRETTI			Max 16%
C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.) C3 Pubblicità istituzionale C4 Forniture per ufficio  TOTALE COSTO DELL'OPERAZIONE (B+C)	ü				
k istituziona per ufficio	$c_2$		Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)		
C4 Formiture per ufficio TOTALE COSTO DELL'OPERAZIONE (B+C)	င္သ		Pubblicità istituzionale		
TOTALE COSTO DELL'OPERAZIONE (B+C)	2		Formiture per ufficio		
TOTALE COSTO DELL'OPERAZIONE (B+C)					
	TOTA	LE COSTO DELL'OPERAZIO	NE (B+C)		100%

	TABELLA DI	TABELLA DI RACCORDO
	ANALISI DEI COSTI 2000-2006	PIANO FINANZIARIO 2007/2013
V	FIGURE STRATEGICHE	
a.1	Retribuzione ed oneri personale docente interno	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.2	Collaborazioni professionali docenti esterni	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.3	Retribuzioni ed oneri personale codocente interno	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
3.4	Collaborazioni professionali codocenti estemi	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
8.5	Retribuzione ed oneri tutor interni	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
9.6	Collaborazioni professionali tutor estemi	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.7	Retribuzione ed oneri personale interno di coordinamento e di direzione	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa
a.8	Collaborazioni prof.li esterne di coordinamento e direzione	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa
a.9	Collaborazioni prof.li interne per le funzioni stralegiche	B27 Altre funzioni tecniche
а.9а	Analisi	B11 Indagine preliminare di mercato
a.9b	Valutazione	B41 Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto
a.9c	Orientamento	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.9d	Promozione	B13 Pubblicizzazione e promozione del progetto
a.9e	Sistema qualità	B27 Altre funzioni tecniche
a.10	Collaborazioni prof.li esterne per le funzioni strategiche	B27 Altre funzioni tecniche
a.10a	Analisi	B11 Indagine preliminare di mercato
a.10a	a.10a Valutazione	B41 Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto
a.10a	Orientamento	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.10a	Promozione	B13 Pubblicizzazione e promozione del progetto
a.10a	Sistema qualità	B27 Altre funzioni tecniche
a.10a	Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale docente	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio

b.1         Indemental of requence         B24 Attività di sostegno all'utenza           b.2         Indemental protettivi         B24 Attività di sostegno all'utenza           b.4         Spen di Viaggio per corsi esterni         B2.4 Attività di sostegno all'utenza           b.4.1         Spen di Viaggio per corsi esterni         B2.4 Attività di sostegno all'utenza           b.4.2         Spen di Viaggio per corsi esterni         B2.4 Attività di sostegno all'utenza           b.5.1         Spen di Viaggio per corsi esterni         B2.4 Attività di sostegno all'utenza           b.5.1         Spen di Viaggio per corsi esterni         B2.4 Attività di sostegno all'utenza           b.5.2         Stage forni regione         B2.4 Attività di sostegno all'utenza           b.5.2         Stage forni regione         B2.4 Attività di sostegno all'utenza           b.5.2         Stage forni regione         B2.4 Attività di sostegno all'utenza           b.5.2         Stage forni regione         B2.4 Attività di sostegno all'utenza           b.5.3         Stage forni regione         B2.4 Attività di sostegno all'utenza           b.5.4         Stage forni regione         B2.4 Attività di sostegno all'utenza           b.5.2         Stage forni regione         B2.4 Attività di sostegno all'utenza           c.1         Arritali transatività di sostegno all'utenza         B2.4 Attivi	В	ALLIEVI	
Indumenti protettivi Assicurazioni obbligatorie Spese di viaggio e soggiorno allievi Spese di viaggio e soggiorno allievi Spese di viaggio per corsi esterni Vitto Alloggio Slage Slage in regione Slage in regione Slage in regione Slage in regione Slage ILUNZIONAMENTO E CESTIONE  ATTR EZZATURE DIDATTICHE Affrito e/o leasing attrezzature didatiche Ammortamento attrezzature didatiche Manutenzione ordinaria attrezzature didatiche Manutenzione ordinaria attrezzature didatiche Marteriale di consumo collettivo per esercitezioni Materiale didatico individuale PERSONALE NON DOCENTE Retribuzione ed oneri per sonale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del per sonale non docente IMMOBILI IMMOBILI	b.1	Indennità di frequenza	B24 Attività di sostegno all'utenza
Assicurazioni obbligatorie Spese di viaggio e soggiorno allievi Spese per viaggi giornalieri Spese di viaggio per oorsi esterni Vitto Alloggio Slage Slage Slage Slage In regione Slage Slage fuori regione  ATTREZZATURE DIATTICHE ATTREZZATURE DIATTICHE AMMONITE DIATTICHE Manuterzione ordinaria attrezzature didatiche Materiale didatico individuale PERSONALE NON DOCENTE Retribuzione od oneri per sonale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del per sonale non docente	b.2	Indumenti protettivi	B24 Attività di sostegno all'utenza
Spese di viaggio e soggiono allievi Spese per viaggi giornalieri Spese per viaggi per corsi esterni Vitto Alloggio Stage Stage Stage Stage fuori regione Costi moduli trasnazionali FUNZIONAMENTO E GESTIONE ATTREZZATURE DIDATTICHE ATTREZZATURE didatiche Ammortamento attrezzature didatiche Manutenzione ordinaria attrezzature didatiche Manutenzione ordinaria attrezzature didatiche Materiale di consumo collettivo per esercitazioni Materiale didatico individuale PERSONALE NON DOCENTE Retribuzione od oneri per sonale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del per sonale non docente	b.3	Assieurazioni obbligatorie	B24 Attività di sostegno all'utenza
Spese per viaggi giornalieri Spese di viaggio per corsi esterni Vitto Alloggio Stage Stage Stage Stage fuori regione Stage fuori regione Costi moduli trasnazionali  FUNZIONAMENTO E GESTIONE  ATTREZZATURE DIDATTICHE Antinoritamento attrezzature didattiche Manutenzione ordinaria attrezzature didattiche Manutenzione ordinaria attrezzature didattiche Manutenzione ordinaria attrezzature didattiche Matteriale di consumo collettivo per esercitazioni Materiale didattico individuale PERSONA LE DI CONSUMO Retribuzione ed oneri per sonale non docente interno Collaborazioni professionali per sonale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del per sonale non docente	b.4	Spese di viaggio e soggiomo allievi	B24 Attività di sostegno all'utenza
Spese di viaggio per corsi esterni  Vitto  Alloggio  Stage Stage Stage in regione  Stage fuori regione  Costi moduli trasnazionali  FUNZIONAMENTO E GESTIONE  ATTREZZATURE DIDATTICHE  ATTREZZATURE DIDATTICHE  ATTREZZATURE DIDATTICHE  Manutenzione ordinaria attrezzature didattiche  Manutenzione ordinaria attrezzature didattiche  Matteriale di consumo collettivo per esercitazioni  Materiale didattico individuale  PERSONALE NON DOCENTE  Retribuzione ed oneri personale non docente interno  Collaborazioni professionali personale non docente esterno  Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente	b.4.1	Spese per viaggi giornalieri	B24 Attività di sostegno all'utenza
Allogoic Stage Stage Stage in regione Stage fuori regione  Costi moduli trasnazionali  EUNZIONAMENTO E GESTIONE  ATTREZZATURE DIDATTICHE Affinto e/o leasing attrezzature didattiche Ammortamento attrezzature didattiche Manterizione ordinaria attrezzature didattiche Matteriale di consumo collettivo per esercitezioni Materiale didattico individuale PERSONALE NON DOCENTE Retribuzione ed oneri personale non docente intemo Collaborazioni professionali personale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente IMMOBILI	b.4.2	Spese di viaggio per corsi esterni	B24 Attività di sostegno all'utenza
Alloggio Stage Stage in regione Stage fuori regione Costi moduli trasnazionali  EUNZIONAMENTO E GESTIONE  ATTREZZATURE DIDATTICHE Ammortamento attrezzature didattiche Manutenzione ordinania attrezzature didattiche Materiale di consumo collettivo per esereitazioni Materiale didattico individuale PERSONALE NON DOCENTE Retribuzione ed oneri per sonale non docente interno Collaborazioni professionali per sonale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del per sonale non docente	b.4.3	Vitto	B24 Attività di sostegno all'utenza
Stage Stage Stage in regione Stage fuori regione  Costi moduli trasnazionali  FUNZIONAMENTO E GESTIONE  ATTREZZATURE DIDATTICHE Ammortamento attrezzature didattiche Ammortamento attrezzature didattiche Manutenzione ordinaria attrezzature didattiche Manutenzione ordinaria attrezzature didattiche Materiale di consumo collettivo per esercitazioni Materiale didattico individuale PERSONALE DIO NOBOCENTE  Retribuzione ed oneri personale non docente interno Collaborazioni professionali personale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente  FIMMOBILI  FILINZIONALE  FILINZIONE  FILINZIONE  FILINZIONE  FILINZIONE  FILINZIONALE  FILINZIONE  FILINZIONALE  FILINZIONE  FI	b.4.4		B24 Attività di sostegno all'utenza
Stage in regione  Stage fuori regione  Costi moduli trasnazionali  FUNZIONAMENTO E CESTIONE  ATTREZZATURE DIDATTICHE  Affitto e/o leasing attrezzature didattiche  Ammortamento attrezzature didattiche  Manutenzione ordinaria aftrezzature didattiche  Manteriale di consumo collettivo per esercitazioni  Materiale didattico individuale  PERSONALE NON DOCENTE  Retribuzione ed oneri personale non docente esterno  Collaborazioni professionali personale non docente esterno  Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente  FIMMOBILI  FRAMOBILI	5.d	Stage	B24 Attività di sostegno all'utenza
Stage fuori regione  Costi moduli trasnazionali  EUNZIONAMENTO E GESTIONE  ATTREZZATURE DIDATTICHE  Affitto e/o leasing attrezzature didattiche Ammortamento attrezzature didattiche Manuterzione ordinaria attrezzature didattiche Manuterzione ordinaria attrezzature didattiche Materiale di consumo collettivo per esercitazioni Materiale didattico individuale PERSONALE NON DOCENTE  Retribuzione ed oneri personale non docente interno Collaborazioni professionali personale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente  IMMOBILI  EMMOBILI  EMMOBILI  EMMOBILI  ENTREZZATURE DIDATTICHE  ATTREZZATURE  ATTREZ	b.5.1	Stage in regione	B24 Attività di sostegno all'utenza
Costi moduli trasnazionali  FUNZIONAMENTO E GESTIONE  ATTREZZATURE DIDATTICHE  Affitto e/o leasing attrezzature didattiche Anmortamento attrezzature didattiche Manutenzione ordinania attrezzature didattiche Manutenzione ordinania attrezzature didattiche Marteriale di consumo collettivo per esercitazioni Materiale di consumo collettivo per esercitazioni Materiale didattico individuale PERSONALE NON DOCENTE  Retribuzione ed oneri personale non docente esterno Collaborazioni professionali personale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente	b.5.2		B25 Azioni di sostegno agli utenti del servizio (mobilità geografica, esiti assunzione, creazione di impress)
ATTREZZATURE DIDATTICHE Affito e/o leasing attrezzature didattiche Ammortamento attrezzature didattiche Ammortamento attrezzature didattiche Manutenzione ordinaria attrezzature didattiche MATERIALE DI CONSUMO Materiale di consumo collettivo per esercitazioni Materiale didattico individuale PERSONALE NON DOCENTE Retribuzione ed oneri per sonale non docente esterno Collaborazioni professionali per sonale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del per sonale non docente	9.d	Costi moduli trasnazionali	B25 Azioni di sostegno agli utenti del servizio (mobilità geografica, esiti assuzzione, creazione di impress,)
ATTREZZATURE DIDATTICHE  Affito e/o leasing attrezzature didattiche Ammortamento attrezzature didattiche Ammortamento attrezzature didattiche Manutenzione ordinania attrezzature didattiche MATERIALE DI CONSUMO Materiale di consumo collettivo per esercitazioni Materiale didattico individuale PERSONALE NON DOCENTE Retribuzione ed oneri personale non docente intemo Collaborazioni professionali personale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente	C	NE	
Affito e/o leasing attrezzature didattiche Ammortamento attrezzature didattiche Manutenzione ordinana attrezzature didattiche Manteriale di consumo collettivo per esercitazioni Materiale didattico individuale PERSONALE NON DOCENTE Retribuzione od oneri per sonale non docente intemo Collaborazioni professionali per sonale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del per sonale non docente IMMOBILI	6.1	ATTREZZATURE DIDATTICHE	
Ammortamento attrezzature didattiche  Manutenzione ordinaria attrezzature didattiche  MATERIALE DI CONSUMO  Materiale di consumo collettivo per esercitazioni  Materiale didattico individuale  PERSONALE NON DOCENTE  Retribuzione ed oneri personale non docente interno  Collaborazioni professionali personale non docente esterno  Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente  IMMOBILI	c.1.1	Affito e/o leasing attrezzature didattiche	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
Manutenzione ordinania attrezzature didattiche  MATERIALE DI CONSUMO  Materiale di consumo collettivo per esercitazioni  Materiale didattico individuale  PERSONALE NON DOCENTE  Retribuzione ed oneri personale non docente intemo  Collaborazioni professionali personale non docente esterno  Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente  IMMOBILI	c.1.2	Ammortamento attrezzature didattiche	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
MATERIALE DI CONSUMO  Materiale di consumo collettivo per esercitazioni  Materiale didattico individuale  PERSONALE NON DOCENTE  Retribuzione ed oneri personale non docente interno  Collaborazioni professionali personale non docente esterno  Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente  IMMOBILI	c.1.3		B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
Materiale di consumo collettivo per esercitazioni  Materiale didatico individuale  PERSONALE NON DOCENTE  Retribuzione ed oneri personale non docente interno  Collaborazioni professionali personale non docente esterno  Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente	c.2	MATERIALE DI CONSUMO	
Materiale didatico individuale  PERSONALE NON DOCENTE  Retribuzione ed oneri personale non docente intemo  Collaborazioni professionali personale non docente esterno  Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente  IMMOBILI	c.2.1	Materiale di consumo collettivo per esercitazioni	B29 Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata
Retribuzione ed oneri personale non docente interno Collaborazioni professionali personale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente IMMOBILI	c.2.2	Materiale didattico individuale	B29 Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata
Retribuzione ed oneri per sonale non docente interno Collaborazioni professionali per sonale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del per sonale non docente IMMOBILI	c.3	PERSONALE NON DOCENTE	
Collaborazioni professionali personale non docente esterno Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente IMMOBILI	c.3.1	Retribuzione ed oneri personale non docente interno	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa
Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente IMMOBILI	c.3.2		B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa
	c.3.3	Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa
	£.2	IMMOBILI	

c.4.1	c.4.1 Affitto locali	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
c.4.2	Ammortamento locali	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
c.4.3	Manutenzione ordinaria e pulizia locali	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
6.5	AMMINISTRAZIONE	
0.5.1	Assiourazioni	C2 Servizi austliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
c.5.2	Illuminazione e forza motrice	C2 Servizi austiari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
6.5.3	Riscaldamento e condizionamento	C2 Servizi austliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
6.5.4	Spese telefoniohe	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
6.5.5	Spese postali	C2 Servizi austiari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
6.5.6	Cancelleria e stampati	C4 Forniture per ufficio
c.5.7	a) uffici di coordinamento	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
C.S.7	b) equipe socio-psico-pedagogica	B23 Attività di sostegno all'utenza svantaggiata: docenza di supporto, ecc.
C.S.7	c) fideiussione	B20 Costi per servizi
c.5.7	d) collegamenti telematici	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
6.5.7	e) custodia e vigilanza	C2 Servizi austliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
c.5.7	f) biblioteche e abbonamenti editoriali	B29 Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata
6.5.7	g) comitato tecnico scientifico	B41 Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto
C.S.7	h) sostegno per portatori di handicap	B23 Attività di sostegno all'utenza svantaggiata : docenza di supporto, ecc.
c.5.7	i) yanc ***	ELIMINATO

d.1.1 Spese per la progettazione dell'intervento formativo d.1.2 Spese elaborazione testi didattici, dispense, maleriali per FAD d.1.3 Spese per la pubblicizzazione dei corsi d.1.4 Spese per analisi, studi e ricerche d.2.2 Spese per analisi, studi e ricerche d.2.3 Spese per analisi, studi e ricerche d.2.3 Indennità di missioni d.2.3 Indennità di missioni d.3.3 Misure di accompagnamento e affiancamento consulenziale d.3.3 Pubblicizzazione dei risultati e diffusione delle buone prassi d.3.3 Pubblicizzazione dei risultati e diffusione delle buone prassi e.1 Retribuzione ed oneri personale docente interno		
	nto formativo	B12 Ideazione e progettazione
Spese per la pubbliciz Spese per colloqui e s Spese per analisi, stud SPESE PER ESAMI Esami e colloqui Gettone di presenza Indennità di missioni SPESE DI NA TURA Misure di accompagn Monitoraggio e valutt Pubblicizzazione dei i	ense, materiali per FAD	B15 Elaborazione materiale didattico
Spese per onloqui e s Spese per analisi, stud SPESE PER ESAMI Esami e colloqui Gettone di presenza Indennità di missioni SPESE DI NATURA Misure di accompagn Monitoraggio e valutt Pubblicizzazione dei i		B13 Pubblicizzazione e promozione del progetto
Spese per analisi, stad SPESE PER ESAMI Esami e colloqui Gettone di presenza Indennità di missioni SPESE DI NATURA Misure di accompagn Monitoraggio e valuta Pubblicizzazione dei i		B14 Selezione e orientamento partecipanti
SPESE PER ESAMI Esami e colloqui Gettone di presenza Indennità di missioni SPESE DI NATURA Misure di accompagn Monitoraggio e valutt Pubblicizzazione dei		B11 Indagine preliminare di mercato
Esami e colloqui Gettone di presenza Indennità di missioni SPESE DI NATURA Misure di accompagn Monitoraggio e valuta Pubblicizzazione dei	I FINALI	
Gettone di presenza Indennità di missioni SPESE DI NATURA Misure di accompagn Monitoraggio e valuta Pubblicizzazione dei		B26 Esami
Indennità di missioni SPESE DI NATURA Misure di accompagn Monitoraggio e valuta Pubblicizzazione dei i		B26 Esami
SPESE DI NATURA Misure di accompagn Monitoraggio e valuta Pubblicizzazione dei i		B26 Esami
Misure di accompagn Monitoraggio e valuta Pubblicizzazione dei i		
Monitoraggio e valuta Pubblicizzazione dei	amento consulenziale	B27 Altre funzioni tecniche
Pubblicizzazione dei		B41 Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto
Retribuzione ed oneri	one delle buone prassi	B3 Diffusione dei risultati
Retribuzione ed oneri		B31 Incontri e seminarri
Retribuzione ed oneri		B32 Elaborazione reports e studi
Retribuzione ed oneri		B33 Pubblicazioni finali
	NE FORMATORI	
	te interno	B16 Formazione personale docente
e.2 Collaborazioni professionali docenti esterni	stemi	B16 Formazione personale docente

## DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

resa ai sensi dell'art. 46 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II / la sottoscritto / a	nato a
prov	il residente a
	prov via
te	elefono nella qualità di
legale rappresentante del	
consapevole delle responsabilità e delle sanzioni penali sta	abilite dall'art.76 del succitato T.U. per le false
attestazioni e le mendaci dichiarazioni e della decadenza de	i benefici conseguenti al provvedimento emanato
sulla base di dichiarazione non veritiera, ai sensi e per gli effetti	dell'art.75 del medesimo T.U.
DICHIAR	A
<ul> <li>di non aver riportato condanne penali e di non riguardano l'applicazione di misure di prevenzio amministrativi iscritti nel casellario giudiziale, ai sens</li> </ul>	ne, di decisioni civili e di provvedimenti
<ul> <li>di non essere a conoscenza di essere sottoposto a p</li> </ul>	rocedimenti penali.
(luogo e data)	(firma)

Informativa ai sensi dell'art.7, D.L.gs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

## Allegato 4 bis

(da compilarsi a cura di ogni singolo amministratore)

#### DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

resa ai sensi dell'art. 46 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II / la sottoscritto / a	nato a
prov	il residente a
	prov via
telefono _	
nella qualità di	
consapevole delle responsabilità e delle sanzioni penali stabilite da	ll'art.76 del succitato T.U. per le false
attestazioni e le mendaci dichiarazioni e della decadenza dei benefici	conseguenti al provvedimento emanato
sulla base di dichiarazione non veritiera, ai sensi e per gli effetti dell'art.75	del medesimo T.U.
DICHIARA	
DICHIARA	
– di non aver riportato condanne penali e di non essere	destinatario di provvedimenti che
riguardano l'applicazione di misure di prevenzione, di c	•
amministrativi iscritti nel casellario giudiziale, ai sensi della v	rigente normativa;
di non essere a conoscenza di essere sottoposto a procedim	anti nanali
ui non essere a conoscenza di essere sottoposto a procedim	ена ренан.
(luogo e data)	(firma)

Informativa ai sensi dell'art.7, D.Lgs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

## DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL'ATTO DI NOTORIETÀ

resa ai sensi dell'art. 47 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II / la sottoscritto / a	nato a
prov	il residente a
	prov via
telefor	
nella qualità di legale rappresentante del	
consapevole delle responsabilità e delle sanzioni penali stabilite	dall'art.76 del succitato T.U. per le false
attestazioni e le mendaci dichiarazioni e della decadenza dei bene	fici conseguenti al provvedimento emanato
sulla base di dichiarazione non veritiera, ai sensi e per gli effetti dell'ar	t.75 del medesimo T.U.
DICHIARA	
1. che l'ente applica ai propri dipendenti le norme e ε ed in particolare	gli istituti del CCNL di appartenenza
(specificare quale)	
<ol> <li>è in regola, ai sensi dell'art. 17 della Legge n.68/1999 lavoro dei disabili;</li> </ol>	9 in materia di disciplina del diritto al
<ol> <li>è in regola con l'assolvimento degli obblighi le contribuzione (DURC).</li> </ol>	gislativi e contrattuali in materia di
(luogo e data)	(firma)

Informativa al sensi dell'art.7, D.Lgs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, al fini dei procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

## DICHIARAZIONE

/ la sottoscritto / a				nato a
	prov.	il		_ residente a
			prov.	via
		telefono		_ nella qualità di
gale rappresentante del				
	D.I.	CILLADA		
	DIC	CHIARA		
e la persona autorizzata a ra	ppresentare il	soggetto attuator	e presso i servi	zi provinciali e
gionali ha le seguenti genera	lità:			
n la seguente posizione giur	idica:			
_				
(luogo e data)	_			(firma)

# S C H E M A DICHIARAZIONE ORGANISMO DI FORMAZIONE

(da compliarsi solo a cura dell'organismo di formazione)

#### DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

resa ai sensi dell'art. 46e 47 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445 II / la sottoscritto / a \_\_\_\_ prov. \_\_\_\_ il prov. \_\_\_\_\_ nella qualità di legale telefono \_\_\_ ATTUATORE rappresentante del SOGGETTO ACCREDITATO consapevole delle responsabilità e delle sanzioni penali stabilite dall'art.76 del succitato T.U. per le false attestazioni e le mendaci dichiarazioni e della decadenza dei benefici conseguenti al provvedimento emanato sulla base di dichiarazione non veritiera, ai sensi e per gli effetti dell'art.75 del medesimo T.U. DICHIARA di essere accreditato per la macrotipologia "formazione continua" nel territorio provinciale di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e DĞR sensi della accreditamento che, non sono mutate le condizioni strutturali e funzionali in relazioni alle quali è stato ottenuto l'accreditamento della sede operativa; Informativa ai sensi dell'art 7, D.Lgs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo. (Timbro firma (luogo e data) е del legale

rappresentante)

## DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

resa ai sensi dell'art. 46 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II /	la sottoscritto / a
nat	to a prov il
res	sidente a prov
via	telefono
nel	lla qualità di legale rappresentante del
	DICHIARA
cor	nsapevole delle responsabilità e delle sanzioni penali stabilite dall'art.76 del succitato T.U. per le false attestazioni
le	mendaci dichiarazioni e della decadenza dei benefici conseguenti al provvedimento emanato sulla base d
dic	hiarazione non veritiera, ai sensi e per gli effetti dell'art.75 del medesimo T.U.
(ba	arrane con una croce)
0	di avere avanzato, a valere sull'avviso finanziato con fondi, richiesta di contributo per il
	progetto/i presentato/i;
0	di non avere avanzato, a valere su altri fondi, richiesta di contributo per il/i progetto/i presentato/i;
	di non aver ottenuto altre agevolazioni pubbliche per le spese oggetto del/i progetto/i presentato/i.
	(Fee)
	(luogo e data) (firma)

Informativa ai sensi dell'art.7, D.Lgs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

#### ALLEGATO B

## SCHEMA DI CONVENZIONE

per l'affidamento di attività di formazione professionale: P.O. Puglia FSE 2007-2013 Asse IV - Avviso n. BA/5/2009 (Estremi graduatoria: D.D. n. \_\_\_\_ del \_\_\_\_) TRA La Provincia di Bari, c.f. n. 80000110728, Servizio Formazione Professionale, Pubblica Istruzione e Sport, Via Spalato n.19, nella persona del Dirigente protempore, dott. Michele Petruzzellis Il SOGGETTO ATTUATORE \_\_\_\_\_\_ c.f. \_\_\_\_\_, via \_\_\_ in\_\_\_, nella persona \_\_\_\_\_, nato a \_\_\_il\_\_\_, intervenuto in qualità di \_\_\_\_\_, DATI DEL CAPOFILA IN CASO DI R.T.S. PREMESSO 1) che con D.D. n. \_\_\_\_ del \_\_\_\_ pubblicata sul BURP n. \_\_ del \_\_\_, è stata approvata la graduatoria delle attività di formazione professionale proposte in esito all'avviso pubblico n. BA/5/2009 approvato con D.D. n. \_\_\_\_ del \_\_\_\_\_, pubblicato sul BURP n. \_\_\_\_ del \_\_\_; che il soggetto attuatore, risulta affidatario di n.\_\_\_\_ progetti indicati nella citata determinazione dirigenziale; SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO APPRESSO Art. 1 Il soggetto attuatore garantisce il regolare svolgimento delle attività corsuali indicate nell'allegato alla presente convenzione impegnandosi ad osservare la normativa comunitaria, statale e regionale regolante le materie della formazione professionale e dei fondi strutturali, espressamente richiamate nell'avviso pubblico. Per quanto non espressamente previsto nella presente convenzione le parti fanno rinvio alla normativa vigente, nonché alle procedure di realizzazione degli interventi. Art. 2 L'attività assegnata consiste in n. \_\_\_\_ progetti, con un finanziamento complessivamente ammontante ad euro \_\_ \_\_/\_ I finanziamenti previsti dalla presente convenzione devono essere utilizzati

Per la PROVINCIA DI	Per il SOGGETTO ATTUATORE (timbro e firma)

esclusivamente per far fronte alle spese rivenienti dalla gestione dell'attività formativa affidata, e non possono, in particolare, essere utilizzati per il pagamento di passività pregresse relative alla formazione professionale.

Non possono essere effettuati storni tra i finanziamenti assegnati ai singoli progetti.

#### Art. 3

Le attività corsuali devono essere attuate per l'intero monte ore previsto pari a \_\_\_\_\_ore.

La mancata realizzazione dell'intero monte ore previsto comporterà la <u>revoca</u> dell'intero finanziamento assegnato per la realizzazione del progetto.

Sono riconosciute le spese effettivamente sostenute dal soggetto attuatore a far data dalla pubblicazione sul BURP delle graduatorie

La <u>data di avvio di ciascun corso</u> sarà quella di effettivo avvio dello stesso comunicata dal Legale Rappresentante del soggetto attuatore a mezzo raccomandata A/R (da inoltrare nello stesso giorno d'inizio) al Responsabile del procedimento della Provincia ed al Nucleo A.T.V.C. regionale.

Tale comunicazione dovrà essere corredata dalla fotocopia del registro didattico o di stage vidimato dall'A.T.V.C. competente per territorio da cui risultino le firme autografe degli allievi presenti il primo giorno e dovrà essere obbligatoriamente anticipata via fax all'A.T.V.C. regionale (tel. Fax 080/5404452) e al Responsabile del Procedimento Provinciale (tel. Fax 080/5422874).

Al riguardo, si precisa che oltre alla vidimazione obbligatoria del **registro/i** didattico/i a cura dell'A.T.V.C. competente per territorio, dovranno essere istituiti i registri obbligatori così come previsto nella nota prot. N.34/4920/FP del 02/11/2006 della Regione Puglia.

Sarà cura del Nucleo A.T.V.C. <u>regionale</u> del Servizio Formazione Professionale della Regione Puglia accertare, attraverso la visita ispettiva prevista e il controllo sul/i registro/i didattici vidimato/i, l'effettivo avvio del corso e, in particolare, che esso sia avvenuto puntualmente alla data risultante dalla comunicazione suddetta.

Le attività per le quali il numero degli iscritti risulti <u>inferiore al numero minimo</u> di ...... allievi previsto dall'avviso saranno oggetto di <u>revoca</u> dell'intero finanziamento assegnato per la realizzazione del progetto.

Tali attività non potranno essere avviate.

Gli iscritti al corso possono variare, per numero o composizione degli allievi a causa di dimissioni, immissioni o sostituzioni, soltanto entro il primo quarto di durata delle ore previste dal progetto (ossia pari al 25% della durata complessiva del progetto espressa in ore).

- Nel caso di avvio e conclusione di un corso con un numero inferiore a quello previsto nel progetto approvato, il finanziamento subirà una decurtazione pari al risultato del seguente calcolo:
  - (parametro ora/allievo x n. allievi non iscritti x ore complessive corso) X 80%.
- Nel caso, invece, di avvio con un numero di allievi inferiore a quello previsto nel progetto approvato e, comunque, superiore al numero minimo previsto dall'avviso, nonché di immissione di allievi entro il 25% delle ore complessive, di ritiri o di dimissioni di allievi durante il corso, la

decurtazione del finanziamento sarà calcolata facendo riferimento, esclusivamente, alle voci di spesa contenute, nella MACROVOCE B (COSTI DELL'OPERAZIONE DEL PROGETTO), con specifico riferimento alla macrocategoria di spesa B2 (REALIZZAZIONE) e, precisamente:

B24 Attività di sostegno all'utenza

B25 Azioni di sostegno agli utenti del servizio

B29 Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata

In particolare, ognuna delle voci di spesa indicate subirà una decurtazione in misura rapportata al coefficiente calcolato nel modo seguente:

## n. ore non realizzate dagli allievi immessi entro il primo quarto e/o dimissionari e/o ritirati monte ore complessivo corso

Si precisa, al riguardo che, per monte ore complessivo corso si intende il risultato del prodotto fra numero ore corso previste e n. allievi previsti, intendendosi per <u>"ore previste"</u> esattamente quelle indicate nel progetto approvato e utilizzate per la determinazione del finanziamento richiesto.

Infine, in caso di riduzione, oltre la realizzazione del 25% delle ore complessive, del numero degli allievi al di sotto del limite minimo previsto dall'avviso, il soggetto attuatore dovrà procedere alla sospensione del corso, darne tempestiva comunicazione per iscritto al Responsabile del Procedimento Provinciale e chiedere l'autorizzazione alla prosecuzione. In mancanza di tale autorizzazione il corso si intenderà revocato ai sensi dell'art. 3 della presente convenzione. Nel caso, invece, di autorizzazione a proseguire, da parte del Responsabile del Procedimento, verranno applicate le regole previste dal punto 2 del presente articolo (rideterminazione sulle voci B24, B25 e B29).

Verranno invece riconosciute al 100% tutte le voci di costo che, per loro natura, sono definibili o assimilabili a costi fissi o generali.

#### (quando e se previsto nell'avviso)

Saranno ammessi agli **esami finali**, al termine dei quali sarà rilasciata la relativa attestazione, gli allievi che avranno frequentato l'attività formativa per un numero di ore non inferiore al 70% della durata complessiva della stessa, e che abbiano ottenuto il giudizio di "sufficiente" nella verifica, che, alla conclusione del corso, il soggetto attuatore programmerà.

Comunque il soggetto attuatore, qualora non siano previsti esami finali, rilascerà un attestato di frequenza agli allievi che avranno frequentato l'attività formativa per un numero di ore non inferiore al 70%.

#### (quando e se previsto nell'avviso)

Agli allievi dei corsi il soggetto attuatore dovrà corrispondere, nei limiti indicati all'interno del piano finanziario del progetto approvato, una indennità di frequenza pari a Euro \_\_\_\_ per ora/allievo.

L'indennità sarà erogata soltanto per le ore di effettiva presenza di ogni singolo allievo; le ore di assenza non possono essere conteggiate nel calcolo delle indennità, anche se dovute a malattia, infortunio o a qualsiasi altra causa giustificabile.

#### Art. 4

Il soggetto gestore si impegna a retribuire il personale alle proprie dipendenze secondo il C.C.N.L. di appartenenza vigente, applicandolo in ogni suo istituto, fermo restando l'estraneità della Regione Puglia e, comunque, a rispettare le normative vigenti in materia di rapporto di lavoro, in caso di contratti "atipici".

Le spese relative al personale sono ammesse nei limiti del finanziamento previsto in progetto.

#### Art. 5

Le attività corsali devono essere avviate entro giorni \_\_\_\_\_ dalla stipula della presente convenzione, pena la revoca del finanziamento, salvo il caso eccezionale di richiesta, da formularsi per iscritto, debitamente motivata e preventivamente autorizzata dall'Amministrazione provinciale competente.

Il soggetto attuatore, pena la <u>revoca</u>, si impegna a comunicare, entro e non oltre \_\_\_\_ giorni dalla data di pubblicazione delle graduatorie, le attività non realizzabili o che non intenda realizzare, presentando formale dichiarazione di "rinuncia all'attività" al Responsabile del procedimento provinciale.

#### Art. 6

I fo	ndi previsti	per l'inter	vento format	tivo affic	lato, liq	uidati dal	lla Provincia	a di
	a	a favore de	l soggetto att	tuatore,	nel caso	in cui q	uest'ultimo	non
sia	soggetto	pubblico,	affluiranno	in un	conto	corrente	di teson	eria
арро	ositamente	acceso e	denominato	"Gesti	ione at	ttività d	li formazio	one
pro	fessionale	P.O. FSE	Puglia 200	7-2013,	PROV	INCIA d	i A	sse
	. Avviso i	n.		".				

In ogni caso, qualunque sia la natura giuridica del soggetto attuatore, è necessario che questi garantisca, come prescritto dall'art. 60 del Regolamento 1083/2006:

- la conservazione dei dati contabili, relativi a ciascuna operazione svolta nell'ambito del progetto, nonché la raccolta dei dati, relativi all'attuazione, necessari per la gestione finanziaria, la sorveglianza, le verifiche, gli audit e la valutazione;
- un sistema di contabilità separata o una codificazione contabile adeguata per tutte le transazioni relative al progetto attuato.

#### Art. 7

Il peso percentuale della MACROVOCE B (COSTI DELL'OPERAZIONE DLE PROGETTO) deve essere pari ad almeno l'84% (del totale B + C) così come, quello della MACROVOCE C (COSTI INDIRETTI) non può essere superiore al 16 % (sempre del totale B + C).

Il soggetto attuatore si impegna ad effettuare la certificazione delle spese e a inserire tutti i dati finanziari, fisici e procedurali relativi alle attività formative assegnate, a seguito di espressa richiesta dell'amministrazione, pena la revoca dell'intero finanziamento concesso, ad avvenuto perfezionamento del nuovo Sistema Informativo Regionale di Certificazione e delle procedure che saranno concordate con l'Autorità di Certificazione del P.O. Puglia FSE 2007-2013.

Il soggetto attuatore si impegna, peraltro, conformemente a quanto previsto dalla normativa comunitaria, a conservare i documenti relativi alla certificazione delle spese per almeno 5 anni, decorrenti dal momento della chiusura del Programma Operativo del Fondo Sociale Europeo 2007-2013.

#### Art. 8

Il finanziamento sarà erogato nelle misure e con le modalità di seguito indicate:

- primo acconto del 50% dell'importo assegnato ad ogni singolo intervento, ad avvenuta comunicazione di avvio dell'attività, ed a seguito di presentazione di domanda di pagamento, corredata da apposita polizza fideiussoria (qualora dovuta) necessaria per l'erogazione dell'acconto a favore di soggetti privati (Art. 56, comma 2, Legge n. 52/1996) e conforme a quanto previsto nell'avviso;
- pagamento intermedio, fino alla concorrenza massima del 45% dell'importo assegnato, da richiedere entro i 2/3 di durata complessiva, espressa in ore, del progetto, a rimborso delle spese sostenute dal soggetto attuatore con le disponibilità del primo acconto erogato, a presentazione di apposita domanda di pagamento intermedio redatta secondo il modello diffuso dalla Regione, con la quale il soggetto attuatore dovrà attestare, tra l'altro, di aver effettivamente sostenuto le spese per l'ammontare del 90% del primo acconto e che le stesse sono riferibili a spese ammissibili;
- saldo nella misura del 5%, a chiusura delle attività, a presentazione di domanda di pagamento e previa verifica ed approvazione del rendiconto esibito dal soggetto attuatore.

La richiesta di primo acconto, pari al 50% del finanziamento, e la successiva domanda di pagamento intermedio, fino alla concorrenza dell'ulteriore 45% dell'importo dell'operazione ammessa a finanziamento, dovranno essere accompagnati, da fideiussione bancaria o polizza assicurativa a garanzia dell'importo richiesto.

Tale fideiussione bancaria o polizza assicurativa (rilasciata da primaria compagnia iscritta al ramo cauzioni, irrevocabile, incondizionata ed escutibile a prima richiesta), dovrà essere redatta in conformità a quanto contenuto nel decreto del Ministro del Tesoro del 22 aprile 1997 e nel decreto del 9 maggio 1997 del Dirigente dell'Ufficio Centrale Orientamento e Formazione Professionale Lavoratori del Ministero del Lavoro. La garanzia dovrà contenere espressamente l'impegno della banca/società garante di rimborsare, in caso di escussione da parte della Provincia di \_\_\_\_\_\_\_, il capitale maggiorato degli interessi legali, decorrenti nel periodo compreso tra la data di erogazione dell'anticipazione stessa e quella del rimborso.

La validità della polizza fideiussoria non sarà condizionata alla restituzione di copia controfirmata da parte del beneficiario e avrà, comunque efficacia fino allo svincolo da parte della Provincia di \_\_\_\_\_\_\_.

#### Art. 8 bis

L'effettiva erogazione dei pagamenti è, in ogni caso, subordinata al ricevimento in termini di cassa, dei finanziamenti dovuti dalla Regione Puglia (Autorità di Gestione) all'Amministrazione Provinciale (Organismo Intermedio).

#### Art. 9

Tutte le spese sostenute devono essere regolarmente documentate e strettamente attinenti, in termini qualitativi e temporali, all'attività formativa assegnata.

Le spese ammissibili sono quelle indicate nel D.P.R. n. 196 del 03/10/2008 e nel Vademecum delle spese ammissibili al P.O. FSE 2007/2013, approvato dal Coordinamento Tecnico della Commissione XI della Conferenza Stato Regioni. Per quanto concerne i massimali di costo si rimanda alla Circolare Ministeriale n. 41 del 05/12/2003.

Nei limiti del finanziamento approvato, non è consentito attuare spostamenti (<u>storni</u>) dalla macrovoce B alla macrovoce C, e/o dalla macrovoce C alla macrovoce B.

Sono ammessi spostamenti (storni) da una macrocategoria di spesa all'altra, all'interno della macrovoce B o C, nel rispetto dei limiti percentuali e secondo le modalità sequenti:

- senza limiti percentuali se la variazione avviene all'interno di ciascuna macrocategoria di spesa (ad es. nell'ambito della macrocategoria B3, lo spostamento avviene dalla voce B31 Incontri e seminari a B32 Elaborazione reports e studi);
- nel limite massimo del 20% tra le diverse macrocategorie di spesa, nell'ambito della medesima macrovoce B o C (limite riferito alla macrocategoria con minore previsione di spesa);
  - Nei casi illustrati ai precedenti punti 1) e 2), l'assestamento del budget deve essere <u>soltanto comunicato</u> dall'ente attuatore al Responsabile del procedimento provinciale;
- Nell'ipotesi, invece, che sia superato il limite massimo del 20% tra le diverse macrocategorie di spesa nell'ambito della medesima macrovoce B o C, è necessario che l'assestamento venga preventivamente autorizzato per iscritto all'Amministrazione competente, previa <u>richiesta</u> debitamente motivata, formulata sempre per iscritto.

Tale richiesta dovrà dimostrare l'assoluta necessità, pena l'efficacia dell'azione formativa e la difficoltà a raggiungere gli obiettivi prefissati, oltre che la congruenza e la pertinenza con la proposta progettuale originariamente presentata e approvata.

La richiesta dovrà essere formulata **per iscritto**, entro e non oltre il raggiungimento del 80 % di realizzazione del progetto (percentuale calcolata in ore maturate a partire dalla data di avvio del progetto fino alla data di conclusione prevista nella convenzione) Ciò sempre e comunque a condizione che tale assestamento venga effettuato **una sola volta** e senza cambiamenti concernenti la natura delle attività progettuali, le caratteristiche di merito ed i contenuti dei progetti approvati.

Infine, sono sempre vietati gli storni che comportino una diminuzione delle **voci** di spesa relative agli allievi e, nello specifico, le voci B23, B24, B25.

#### Art. 10

E' consentita l'organizzazione centralizzata della gestione amministrativa e

contabile. In tal caso il soggetto attuatore, prima dell'avvio dell'attività, dovrà comunicare l'esatto recapito della sede di coordinamento (cd. "comparto"), con l'elenco analitico delle scritture e dei documenti contabili ivi depositati, fermo restando l'obbligo di tenere presso la sede di svolgimento dell'attività corsuale tutta la documentazione afferente l'aspetto organizzativo e didattico del corso, ivi incluso il progetto presentato in esito all'avviso pubblico.

Il costo complessivo della sede di coordinamento deve essere riferito alla macrovoce C (COSTI INDIRETTI) nei limiti evidenziati all'art. 7 della presente convenzione.

#### Art. 11

Il soggetto attuatore trasmetterà al competente Ufficio della REGIONE la rendicontazione finanziaria finale del corso, entro e non oltre 60 qui dalla chiusura delle attività, utilizzando l'apposito "formulario di rendicontazione finale" diffuso dalla Regione Puglia e dandone contestuale comunicazione al responsabile del procedimento della Provincia.

Contestualmente alla presentazione della rendicontazione finale dovranno essere restituite le eventuali economie di gestione rispetto al finanziamento erogato e gli eventuali interessi maturati sul conto.

Il soggetto attuatore, unitamente al formulario di rendicontazione finale, dovrà presentare una dichiarazione sostitutiva di certificazione, conformemente a quanto prescritto ex DPR n. 445/2000, sottoscritta dal legale rappresentante attestante:

- a) che l'importo rendicontato è quello finale e definitivo;
- b) che l'attività si è svolta conformemente al progetto;
- che le spese rendicontate sono riferibili a spese ammissibili e che i relativi titoli originali di spesa sono conservati agli atti del soggetto attuatore.

Il legale rappresentante dovrà, inoltre, depositare:

- una dichiarazione d'impegno a certificare, nell'apposito e costituendo Sistema Informativo Regionale di Certificazione, le stesse spese costituenti il rendiconto;
- copia conforme all'originale dell'estratto relativo al conto corrente di cui all'art. 6, aggiornato alla data di presentazione del rendiconto stesso;
- documento attestante l'avvenuta restituzione di eventuali economie di gestione.

In caso di ritardato rimborso, il soggetto attuatore dovrà restituire l'importo maggiorato degli interessi legali.

Trascorsi 30 gg. dalla mancata restituzione, verrà applicata, per ogni giorno di ritardo, una decurtazione a titolo di penalità pari allo 0,5% di quanto complessivamente rendicontato dal soggetto attuatore.

Trascorsi ulteriori 90 gg. dalla mancata restituzione, si configurerà la possibile sospensione dell'accreditamento regionale ai sensi della Legge Regionale 12 maggio 2006 n.9.

Non è consentita, oltre i termini di scadenza indicati, la presentazione di rendicontazioni aggiuntive, sostitutive o integrative a quelle finali.

L'importo rendicontato non potrà mai superare il finanziamento assegnato.

## Art. 12

Ai sensi dell'art. 23 della Legge Regionale 7 agosto 2002, n. 15, il beneficiario del finanziamento non può delegare a terzi in alcun modo, parzialmente o totalmente, la realizzazione di attività formative affidate, tranne i casi di apporti integrativi specialistici previsti nel progetto finanziato.

Art. 13  La presente convenzione avrà validità fino al Tale data costituisce termine ultimo e perentorio per la rendicontazione finale delle spese.
Art. 14
Per eventuali controversie in ordine alla presente convenzione le parti dichiarano competente il Foro di
Aut 15
Art. 15  La presente convenzione è esente da ogni tipo di imposta o tassa, ai sensi dell'art. 5 , comma 5 della legge 21 dicembre 1978, n. 845.
Art. 15 bis
L'Amministrazione Provinciale, alla stipula della convenzione con il soggetto attuatore affidatario dei progetti, si riserva di inserire eventuali modifiche e integrazioni.
Letto confermato e sottoscritto in quattro originali ad unico effetto.

Bari, \_\_\_\_\_

#### AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE BARI

Determinazione del Dirigente Servizio Pubblica Istruzione, Formazione Professionale, Sport 16 luglio 2009, n. 99

POR PUGLIA - F.S.E. 2007/2013 - Asse II Occupabilità - Avviso pubblico n. BA/3/2009.

#### IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

**Vista** la Legge Regionale n. 15/2003 recante "riordino della formazione professionale e s.m.i;

visto il Regolamento Regionale n.5 del 6/04/2009, avente ad oggetto "Modello per gli Organismi Intermedi/Province Sistema di Gestione e Controllo nell'ambito del POR Puglia FSE 2007/2013";

vista la D.G.R. n.1575 del 04/09/2008, avente ad oggetto "POR Puglia FSE 2007/2013: Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle Province pugliesi";

vista la D.G.R. n.1994 del 28/10/2008, avente ad oggetto"POR Puglia FSE 2007/2013: Individuazione Organismi Intermedi e approvazione dello Schema di Accordo tra Regione Puglia (AdG) e Province/Organismi Intermedi (O.I.). Inserimento O.I. tra i membri del Comitato di Sorveglianza";

vista la D.G.P n.177 del 01/10/2008 avente ad oggetto "Presa d'atto D.G.R. n.1575 del 04/09/2008: POR Puglia FSE 2007/2013: Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle Province pugliesi" ratificata dalla D.C.P n.22 del 26/11/2008:

vista la DGP n. 221 del 7 novembre 2008, avente ad oggetto "Presa d'atto DGR n.1994 del 28/10/08 "Por POR Puglia FSE 2007/2013: Individuazione Organismi Intermedi e approvazione dello Schema di Accordo tra Regione Puglia (AdG) e Province/Organismi Intermedi (O.I.). Inserimento O.I. tra i membri del Comitato di Sorveglianza";

**vista** la D.G.P. n. 25 del 13 marzo 2009, avente ad oggetto il "Piano di attuazione delle risorse a valere sul POR PUGLIA FSE 2007-2013;

vista la Determina del Dirigente Servizio F.P. della Regione Puglia n.604 del 06/05/2009, avente ad oggetto "Prime indicazioni alle Province/Organismi intermedi sull'attuazione del Por 2007/2013":

**premesso** che l'Asse II - Occupabilità del POR Puglia FSE 2007/2013 persegue i seguenti obiettivi:

- <u>Obiettivo specifico POR 2007-2013</u>: Attuare politiche del lavoro attive e preventive con particolare attenzione all'integrazione dei migranti nel mercato del lavoro, all'invecchiamento attivo, al lavoro autonomo e all'avvio di imprese.
- <u>Obiettivo operativo POR 2007-2013</u>: Sostenere l'inserimento lavorativo dei migranti.

riconosciuta l'opportunità, nell'ambito delle competenze e delle risorse affidate alla Provincia di Bari quale Organismo Intermedio del Por Puglia FSE 2007/2013, di promuovere in terra di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani, interventi di accompagnamento, formazione, emersione per gli immigrati, in particolare neo ed extra comunitari, anche con il supporto delle reti istituzionali esistenti nel territorio, nonché, percorsi interculturali e linguistici per l'inserimento occupazionale degli immigrati.

preso atto che a tal fine è stato predisposto l'Avviso Pubblico n.3/2009 che, allegato al presente provvedimento ne costituisce parte integrante e sostanziale (ALL A), nel quale si prevedono interventi relativi all'Asse II - Occupabilità - Categoria di spesa 70, con il quale si perseguono gli obiettivi specifici ed operativi del POR 2007-2013 sopra individuati;

**dato atto** che con il suddetto Avviso si intende finanziare le seguenti due azioni:

1) un'azione di orientamento e formazione flessibile ed individualizzata, suddivisa tra una fase finalizzata all'acquisizione delle competenze di base (lingua italiana, alfabetizzazione informa-

- tica, ecc.) ed una fase di tipo professionalizzante (competenze tecnico-specialistiche, accenni alla normativa sul lavoro e sulla sicurezza, ecc.);
- 2) un'azione di accompagnamento ed inserimento lavorativo, (ad es. attività di stage/tirocinio, counseling, ecc.) di una durata <u>pari ad almeno il 40%</u> delle ore complessive di progetto.

**considerato** che con l'allegato Avviso si intende finanziare <u>progetti integrati</u> di orientamento, formazione, accompagnamento ed inserimento lavorativo per migranti in possesso di regolare permesso di soggiorno e degli altri requisiti specificati al paragrafo E) dell'allegato avviso pubblico facente parte integrante e sostanziale del presente provvedimento dirigenziale;

**ritenuto** che con il presente Avviso la Provincia di Bari intende dare priorità, attraverso il meccanismo delle premialità, ai progetti finalizzati a favorire l'inserimento occupazionale dei migranti.

dato atto che gli interventi di cui all'allegato Avviso sono finanziati con le risorse del *Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 - Asse II - Occupabilità*, destinate alla Provincia di Bari (secondo quanto indicato nella D.G.R. 1575/2008) per un importo complessivo di *euro 869.404,58* (categoria di spesa 70);

**riscontrato** che contestualmente all'Avviso occorre pubblicare lo "Schema di Convenzione" da sottoscrivere con i soggetti attuatori beneficiari del finanziamento" che, predisposto in conformità allo "Schema di Convenzione" allegato alla Determina del Dirigente Servizio F.P. della Regione Puglia n.604 del 06/05/2009, è allegato alla presente e ne costituisce parte integrante e sostanziale (ALL.B);

visto il decreto legislativo n. 241/90

#### **DETERMINA**

- 1) di approvare l'**Avviso pubblico n. BA/3/2009** per la presentazione di progetti per attività finanziate con le risorse del *Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 Asse II Occupabilità Categoria di spesa: 70* che, allegato alla presente (**ALL.A**), ne costituisce parte integrante e sostanziale;
- 2) di dare atto che contestualmente all'Avviso Pubblico occorre pubblicare lo "Schema di Convenzione" da sottoscrivere con i soggetti attuatori beneficiari del finanziamento" che, predisposto in conformità allo "Schema di Convenzione" allegato alla Determina del Dirigente Servizio F.P. della Regione Puglia n. 604 del 06/05/2009, è allegato alla presente e ne costituisce parte integrante e sostanziale (ALL.B);
- 3) di sub-impegnare la relativa spesa capitolo n.12552, intervento 1.02.03.03, impegno n. 6575 del bilancio provinciale 2008, per la complessiva somma di euro <u>869.404.58</u>;
- 4) di disporre la pubblicazione del presente provvedimento e dei due allegati (ALL. A) e (ALL. B) sull'Albo Pretorio e sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia.
- 5) di dare atto che il presente atto è munito del visto di regolarità contabile in quanto comportante impegno di spesa.

Il Dirigente dott. Michele Petruzzellis

#### ALLEGATO A









# AVVISO PUBBLICO BA/3/2009

POR PUGLIA 2007 – 2013
Fondo Sociale Europeo
2007IT051P0005
approvato con Decisione C(2007)5767 del 21/11/2007

ASSE II - OCCUPABILITA'

"MIGRANTI"

#### INDICE

- A) Riferimenti legislativi e normativi
- B) Obiettivi generali
- C) Azioni finanziabili
- D) Soggetti ammessi alla presentazione dei progetti
- E) Destinatari
- F) Risorse disponibili e vincoli finanziari
- G) Modalità e termini per la presentazione dei progetti/domande
- H) Procedure e criteri di valutazione
- I) Tempi ed esiti delle istruttorie
- L) Obblighi del soggetto attuatore
- M) Indicazione del foro competente
- N) Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della legge 241/1990 e s.m.i.
- O) Tutela della privacy
- R) Informazioni e pubblicità

ALLEGATI

## A) Riferimenti legislativi e normativi

#### Richiamati:

- il Regolamento (CE) n. 1081/2006 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 5 luglio 2006, relativo al Fondo Sociale Europeo e recante abrogazione del Regolamento (CE) n. 1784/1999 e s.m.i.;
- il Regolamento (CE) n. 1083/2006 del Consiglio dell' 11 luglio 2006, recante le disposizioni generali sul Fondo europeo di sviluppo regionale, sul Fondo Sociale Europeo e sul Fondo di Coesione, e che abroga il Regolamento (CE) n. 1260/1999 e s.m.i.:
- il Regolamento (CE) n. 1828/2006 della Commissione dell' 8 dicembre 2006, che stabilisce modalità di applicazione del Regolamento (CE) n. 1083/2006 del Consiglio recante disposizioni generali sul Fondo Europeo di Sviluppo Regionale, sul Fondo Sociale Europeo e sul Fondo di Coesione e del Regolamento (CE) n. 1080/2006 del Parlamento europeo e del Consiglio relativo al Fondo Europeo di Sviluppo regionale e s.m.i.;
- il Regolamento (CE) n. 800/2008 della Commissione del 6 agosto 2008 che dichiara alcune categorie di aiuti compatibili con il mercato comune in applicazione degli articoli 87 e 88 del trattato (regolamento generale di esenzione per categoria) e s.m.i.;
- la Decisione Comunitaria di approvazione del Quadro Strategico Nazionale n. C(2007) 3329 del 13/07/2007;
- la Decisione Comunitaria di approvazione C(2007)5767 del 21/11/2007- del "Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 – Ob. 1 Convergenza";
- la Deliberazione di Giunta Regionale n. 2282 del 29/12/2007 avente ad oggetto "Presa d'atto della Decisione C/2007/5767 della Commissione Europea del 21/11/2007 che ha approvato il POR Puglia FSE 2007/2013";
- la Deliberazione del C.I.P.E. n. 36 del 15/06/2007 (pubblicata sulla GU n. 241 del 16-10-2007), concernente "Definizione dei criteri di cofinanziamento nazionale degli interventi socio strutturali comunitari per il periodo di programmazione 2007/2013";
- il Decreto del Presidente della Repubblica 3 ottobre 2008, n. 196
   "Regolamento di esecuzione del regolamento (CE) n. 1083/2006 recante

- disposizioni generali sul fondo europeo di sviluppo regionale, sul fondo sociale europeo e sul fondo di coesione", pubblicato in GU n.294 del 17/12/2008;
- il D.Lgs. n. 163/2006: "Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione delle Direttive 2004/17/CE e 2004/18/CE", e s.m.i.;
- il Testo unico delle disposizioni concernenti la disciplina dell'immigrazione e norme sulla condizione dello straniero contenuto nel Decreto Legislativo n. 286 del 25 luglio 1998 (Supplemento Ordinario alla Gazzetta Ufficiale del 18 agosto 1998, n. 191) e successive modifiche ed integrazioni, apportate dapprima dalla Legge Bossi-Fini (Legge n.189/2002) e, in ultimo, dal c.d. pacchetto sicurezza (D.L. 92/2008 conv. dalla L. 125/2008);
- il Vademecum per l'ammissibilità della spesa al FSE PO 2007-2013, approvato dal Coordinamento Tecnico della Commissione XI della Conferenza Stato -Regioni:
- la Circolare Ministeriale 41 del 05/12/2003;
- i Criteri di selezione delle operazioni da ammettere al cofinanziamento del Fondo Sociale Europeo, approvato dal Comitato di Sorveglianza del 8/7/08;
- la Legge Regione Puglia, n. 15/2002, recante "Riordino della formazione professionale" e s.m.i.;
- la Legge regionale n. 28/2006 "Disciplina in materia di contrasto al lavoro non regolare";
- il Regolamento Regione Puglia n. 5 del 6 aprile 2009 avente ad oggetto "Modello per gli Organismi Intermedi/Province del Sistema di Gestione e Controllo nell'ambito del POR Puglia FSE 2007/2013"
- la D.G.R. 1575 del 04/09/2008, avente ad oggetto "POR Puglia FSE 2007/2013:
   Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle Province pugliesi",
- Ia D.G.R. 1994 del 28/10/2008, avente ad oggetto"POR Puglia FSE 2007/2013: Individuazione Organismi Intermedi e approvazione dello Schema di Accordo tra Regione Puglia (AdG) e Province/Organismi Intermedi (O.I.). Inserimento O.I. tra i membri del Comitato di Sorveglianza";
- la DGP n. 221 del 7 novembre 2008, avente ad oggetto "Presa d'atto DGR n.1994 del 28/10/08 "Por POR Puglia FSE 2007/2013: Individuazione Organismi Intermedi e approvazione dello Schema di Accordo tra Regione

- Puglia (AdG) e Province/Organismi Intermedi (O.I.). Inserimento O.I. tra i membri del Comitato di Sorveglianza";
- la Delibera della Giunta Provinciale n. 25 del 13 marzo 2009, avente ad oggetto il "Piano di attuazione delle risorse a valere sul POR PUGLIA FSE 2007-2013;
- la Determinazione Dirigenziale del Servizio Formazione Professionale della Regione Puglia n. 6 del 15/01/2009 in tema di informazione pubblicità degli interventi finanziati con Fondi Strutturali;
- la Determinazione Dirigenziale del Servizio Formazione Professionale della Regione Puglia n. 604 del 06/05/2009 contenente "Prime indicazioni alle Province / Organismi intermedi sull'attuazione del Por 2007/2013"

## B) Obiettivi generali

L'Asse II - Occupabilità del Por Puglia FSE 2007/2013 persegue quale obiettivo operativo quello di sostenere l'inserimento lavorativo dei migranti, al fine di promuoverne la condizione di pari opportunità, favorendone l'integrazione e l'occupazione tramite azioni informative, orientative e di formazione specifica.

Nell'ambito delle competenze e delle risorse affidate alla Provincia di Bari quale Organismo Intermedio del Por Puglia FSE 2007/2013, definite nella D.G.R. 1575 del 04/09/2008, avente ad oggetto "POR Puglia FSE 2007/2013: Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle Province pugliesi", come delineato nel Piano di Attuazione annualità 2009, la Provincia di Bari con il presente avviso pubblico risponde all'esigenza di promuovere in terra di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani, azioni e servizi formativi finalizzati ad includere i migranti nella vita attiva, sostenendone l'inserimento lavorativo, anche attraverso percorsi di carattere interculturale e linguistico.

# C) Azioni finanziabili

Asse	Asse II – Occupabilità							
Obiettivo specifico	Attuare	politiche	del	lavoro	attive	е	preventive	con

POR 2007-2013	particolare attenzione all'integrazione dei migranti nel mercato del lavoro, all'invecchiamento attivo, al lavoro autonomo e all'avvio di imprese.
Obiettivo operativo POR 2007-2013	Sostenere l'inserimento lavorativo dei migranti
Categoria di spesa	70
Azione	Interventi di accompagnamento, formazione, emersione per gli immigrati, in particolare neo ed extra comunitari, anche con il supporto delle reti istituzionali esistenti nel territorio;  Percorsi interculturali e linguistici per l'inserimento occupazionale degli immigrati

In particolare il presente avviso intende finanziare <u>progetti integrati</u> di orientamento, formazione, accompagnamento ed inserimento lavorativo per migranti in possesso di regolare permesso di soggiorno e dei requisiti indicati al paragrafo E).

Si evidenzia che la Provincia di Bari intende dare priorità, attraverso una delle premialità previste dal presente avviso, ai progetti finalizzati a favorire l'inserimento occupazionale dei migranti.

A tal fine, a pena di esclusione, ogni progetto integrato deve avere una durata di massimo 400 ore e prevedere le seguenti due azioni:

- una azione di orientamento e formazione flessibile ed individualizzata, suddivisa tra una fase finalizzata all'acquisizione delle competenze di base (lingua italiana, alfabetizzazione informatica, ecc.) ed una fase di tipo professionalizzante (competenze tecnico-specialistiche, accenni alla normativa sul lavoro e sulla sicurezza, ecc.);
- una azione di accompagnamento ed inserimento lavorativo, (ad es. attività di stage / tirocinio, counseling, ecc.) di una durata pari ad almeno il 40% delle ore complessive di progetto.

#### Costituiscono criteri di premialità:

 a) l'esplicita previsione di inserimento occupazionale a favore dei destinatari del progetto, come evidenziato al successivo paragrafo lettera H).

- b) l'identificazione dei destinatari di progetto per gruppi omogenei (ad esempio, per nazionalità, problematiche comuni, etnia, ecc.)
- c) il coinvolgimento di reti istituzionali (ad es. Prefettura, Centri di Accoglienza, Centri di Accoglienza Richiedenti Asilo, Centri di Identificazione ed Espulsione, ecc.), che si occupino direttamente di problematiche inerenti i migranti.

In relazione alla attività prevista dall'azione 2 (accompagnamento ed inserimento lavorativo) nonché ai fini dell'applicazione del criterio della premialità per l'esplicita previsione di inserimento occupazionale, in ogni progetto devono essere indicati, uno o più organismi ospitanti, considerando tali, in conformità a quanto previsto dall'All. I del Regolamento CE 800/2008, ogni entità, indipendentemente dalla forma giuridica rivestita, che eserciti un'attività economica e che sia terza rispetto ai soggetti proponenti. In particolare sono considerati tali le entità che esercitano un'attività artigianale o altre attività a titolo individuale o familiare, le società di persone o le associazioni che esercitano un'attività economica. Tale Organismo dichiara la propria disponibilità ad ospitare le attività di inserimento lavorativo di cui all'azione 2, ed, eventualmente, formula l'impegno all'inserimento occupazionale di uno o più destinatari al termine delle attività di progetto; tale impegno rappresenta un criterio di premialità ai fini della valutazione di merito (rif. paragrafo H).

Qualora entro un mese dalla conclusione delle attività previste dal progetto finanziato, tutti gli inserimenti occupazionali non siano stati realizzati secondo le modalità previste nel progetto approvato, l'Amministrazione procede alla decurtazione del finanziamento nei confronti del soggetto attuatore come indicato al successivo paragrafo F).

Si precisa che le attività di progetto permettono di conseguire un attestato di frequenza rilasciato dall'organismo di formazione accreditato senza lo svolgimento di prove di esame che richiedano la presenza di commissioni nominate dall'Amministrazione Provinciale.

# D) Soggetti ammessi alla presentazione dei progetti

I progetti integrati possono essere presentati ed attuati <u>esclusivamente</u> da RTS costituiti o costituendi, ai sensi del D. Lgs. 12 aprile 2006 n. 163, tra:

A. organismi di formazione, in qualità di soggetto capofila, accreditati per la

macrotipologia "formazione nell'area dello svantaggio" nel territorio provinciale di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani;

B. cooperative sociali, iscritte all'ALBO delle cooperative sociali di tipo B (art.4 Legge Regionale n.21 del 1/9/1993 – Iniziative regionali a sostegno delle cooperative sociali e norme attuative della Legge n.381 del 8/11/1991 "Disciplina delle cooperative sociali"), che abbiano almeno una sede operativa nella provincia di Bari e nel territorio dei Comuni di Andria. Barletta. Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani e che siano in grado di dimostrare di aver realizzato attività di inclusione sociale e di inserimento lavorativo a favore di migranti. Le cooperative sociali in possesso di tali requisiti possono partecipare ad un unico RTS. Qualora la stessa cooperativa partecipi a più RTS costituito o costituendo per la presentazione di progetti, tutti i progetti interessati sono esclusi dalle procedure di valutazione.

Tuttavia, i soggetti che siano in grado, indipendentemente dalla tipologia di iscrizione nell'Albo delle Cooperative sociali (A, B, C), di dimostrare di possedere i seguenti requisiti:

- essere accreditati per la macrotipologia "formazione nell'area dello svantaggio" nel territorio provinciale di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani;
- aver realizzato attività di inclusione sociale e di inserimento lavorativo a favore di migranti

possono partecipare singolarmente.

L'accreditamento degli enti di formazione sarà verificato d'ufficio, sulla base del data base aggiornato fornito dalla Regione Puglia, mentre per quanto attiene l'iscrizione delle cooperative sociali verrà verificata la posizione "in essere" nel rispettivo Albo e Sezione.

Nella documentazione per l'ammissibilità e nel progetto presentato, occorrerà indicare la costituzione o l'intenzione a costituirsi in R.T.S., specificando i ruoli, le competenze e la suddivisione finanziaria tra i singoli soggetti nell'ambito della realizzazione del progetto presentato. Qualora si sia in presenza di più soggetti che si sono impegnati ad associarsi formalmente per la realizzazione del progetto, l'atto di costituzione del raggruppamento deve essere consegnato entro 30 giorni dalla pubblicazione della graduatoria sul BURP. Il Raggruppamento Temporaneo deve essere costituito tramite scrittura privata fra gli associati, con autentica delle

#### firme da parte di un notaio.

Ai fini del presente avviso, il RTS che presenta e attua i progetti integrati è d'ora innanzi, definito "soggetto attuatore".

La realizzazione dei percorsi formativi deve essere effettuata <u>esclusivamente</u> presso sedi formative accreditate nel territorio provinciale di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e <u>Trani</u> ai sensi delle Deliberazioni di Giunta Regionale n.2023 del 29/12/2004, pubblicato sul BURP n.9 del 18/01/2005, e n.1503 del 28/10/2005, pubblicato sul BURP n.138 del 09/11/2005, e s.m.i.

Nel caso di Raggruppamenti Temporanei di Scopo (R.T.S.), tra organismi di formazione accreditati, gli stessi devono avere <u>obbligatoriamente</u> sedi accreditate nella macrotipologia di riferimento, nell'ambito dello stesso territorio provinciale.

Tutti i soggetti candidati nonché gli organismi ospitanti devono essere in regola in materia di disciplina del diritto al lavoro dei disabili, ai sensi dell'art. 17 della Legge n. 68/1999 e in regola con l'assolvimento degli obblighi legislativi e contrattuali in materia di contribuzione (DURC).

## E) Destinatari

Sono destinatari del presente avviso: migranti disoccupati / inoccupati, iscritti ai Centri per l'Impiego, donne e uomini, in possesso di regolare permesso di soggiorno e di età non inferiore ai 18 anni, domiciliati / residenti in Provincia di Bari e nei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani.

# F) Risorse disponibili e vincoli finanziari

Gli interventi di cui al presente avviso, sono finanziati con le risorse del *Programma*Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 –

Obiettivo 1 Convergenza, Asse II – Occupabilità, destinate alla Provincia di Bari
(secondo quanto indicato nella D.G.R. 1575/2008) per un importo complessivo di:

#### € 869.404.58

Il finanziamento è ripartito secondo le seguenti percentuali:

50% a carico del F.S.E.

40% a carico del Fondo di Rotazione di cui all'art. 5 della Legge n. 183/87,

quale contributo pubblico nazionale

10% a carico del bilancio regionale.

Il finanziamento prevede una copertura del 100% della spesa pubblica, con un parametro massimo di costo di <u>€ 15.00 per ora/allievo. comprensivo dell'indennità</u> di frequenza.

Ogni progetto integrato deve:

- prevedere un costo complessivo per un massimo di Euro 110.000;
- prevedere <u>una indennità di frequenza pari a</u> <u>Euro 2,00</u> per allievo e per ogni ora di effettiva frequenza.

## Per l'ammissibilità delle spese si rimanda a:

- D.P.R. 3 ottobre 2008, n. 196: "Regolamento di esecuzione del Regolamento (CE) n. 1083/2006 recante disposizioni generali sul fondo europeo di sviluppo regionale, sul fondo sociale europeo e sul fondo di coesione", pubblicato in G.U. n. 294 del 17.12.2008;
- Vademecum delle spese ammissibili al P.O. FSE 2007/2013, approvato dal Coordinamento Tecnico della Commissione XI della Conferenza Stato Regioni;
- la Circolare Ministeriale 41 del 05/12/2003, in relazione ai soli massimali di costi.

Qualora il soggetto attuatore abbia inserito l'esplicita previsione di inserimento occupazionale di destinatari del progetto, ed entro un mese dalla conclusione delle attività previste dal progetto finanziato i destinatari non siano stati inseriti secondo le modalità previste nel progetto approvato, l'Amministrazione procede alla decurtazione del finanziamento proporzionalmente al numero dei destinatari non occupati secondo la tipologia contrattuale prevista dal progetto.

Se non si è rispettata la previsione progettuale di inserimento occupazionale, l'importo della decurtazione sarà calcolato dividendo l'importo totale del progetto per il numero dei destinatari previsti e moltiplicando il risultato per il numero dei non occupati o occupati con tipologia contrattuale peggiorativa rispetto a quella dichiarata nel progetto<sup>2</sup>.

Nello specifico, si applica la seguente formula:

Y: Valore della decurtazione
I P: Importo totale del progetto
n. DP: numero di Destinatari Previsto

n. DPNI: numero di Destinatari Previsti ma non Inseriti

n. DPICP: numero di Destinatari Previsti ma inseriti con contratto peggiorativo

I finanziamenti previsti saranno erogati, a sottoscrizione della convenzione, secondo le seguenti modalità:

- primo acconto del 50% dell'importo assegnato ad ogni singolo intervento, ad avvenuta comunicazione di avvio dell'attività;
- pagamento intermedio, fino alla concorrenza massima del 45% dell'importo assegnato, da richiedere entro i 2 / 3 della durata complessiva espressa in ore, del progetto, a rimborso delle spese sostenute dal soggetto attuatore con le disponibilità del primo acconto erogato, a presentazione di apposita domanda di pagamento intermedio redatta secondo il modello diffuso dall' amministrazione competente, con la quale il soggetto attuatore dovrà attestare, tra l'altro, di aver effettivamente sostenuto le spese per l'ammontare del 90% del primo acconto e che le stesse sono riferibili a spese ammissibili;
- saldo nella misura del 5%, a chiusura delle attività, a presentazione di domanda di pagamento e previa verifica ed approvazione della rendicontazione esibita dal soggetto attuatore.

¹ Intesa quale tipologia che avrebbe determinato, ai sensi di quanto indicato al paragrafo H), un punteggio inferiore in fase di valutazione del progetto.

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> Si precisa che non sono considerate assunzioni o inserimenti occupazionali, i contratti che prevedano una prestazione di lavoro di durata inferiore a 30 giorni e con un compenso inferiore a Euro 5.000 (cinquemila).

La richiesta di primo acconto, pari al 50% del finanziamento, e la successiva domanda di pagamento intermedio, fino alla concorrenza dell'ulteriore 45% dell'importo dell'operazione ammessa a finanziamento, dovranno essere accompagnati da fideiussione bancaria o polizza assicurativa a garanzia dell'importo richiesto.

Tale fideiussione bancaria o polizza assicurativa (rilasciata da primaria compagnia iscritta al ramo cauzioni, irrevocabile, incondizionata ed escutibile a prima richiesta), dovrà essere redatta in conformità a quanto contenuto nel decreto del Ministro del Tesoro del 22 aprile 1997 e nel decreto del 9 maggio 1997 del Dirigente dell'Ufficio Centrale Orientamento e Formazione Professionale Lavoratori del Ministero del Lavoro. La garanzia dovrà contenere espressamente l'impegno della banca/società garante di rimborsare, in caso di escussione da parte della Provincia di Bari, il capitale maggiorato degli interessi legali, decorrenti nel periodo compreso tra la data di erogazione dell'anticipazione stessa e quella del rimborso.

## G) Modalità e termini per la presentazione dei progetti/domande

Al fine della partecipazione al presente avviso i soggetti proponenti dovranno presentare, a pena di esclusione, un plico che dovrà essere composto da:

#### una busta chiusa e sigillata (con la dicitura "BUSTA N.1") contenente:

- la domanda di partecipazione conforme all'allegato 1 sottoscritta dal legale rappresentante del capofila del RTS ed autenticata nei termini di legge;
- la documentazione di ammissibilità di cui al successivo paragrafo H), le cui
  pagine dovranno essere progressivamente numerate e siglate dal legale
  rappresentante del capofila del RTS; l'ultimo foglio dovrà riportare sul retro la
  dicitura, sottoscritta dal legale rappresentante: "il presente fascicolo si compone
  di n ....... pagine";
- l'elenco di tutti progetti contenuti nella domanda con le relative indicazioni, prodotto su supporto magnetico (CD riscrivibile – in formato excel versione office 2003 per sistema operativo windows XP) conforme all'allegato 2;

## una busta, chiusa e sigillata (con la dicitura "BUSTA N.2") contenente:

 un formulario per il progetto presentato (allegato 7) le cui pagine dovranno essere progressivamente numerate e siglate dal legale rappresentante del capofila del RTS; l'ultimo foglio dovrà riportare sul retro la dicitura, sottoscritta dal legale rappresentante: "il presente fascicolo si compone di n ...... pagine", in un originale ed una copia; il formulario dovrà essere inviato anche su n. 5 supporti magnetici (CD in formato leggibile dal sistema operativo windows XP) riportanti il progetto presentato, editato conformemente al formulario.

Si precisa che il formulario e il relativo "Piano Finanziario" andranno compilati in ogni riquadro, ovvero apponendo la dicitura "non pertinente" negli spazi ritenuti tali dal soggetto attuatore;

- per ogni organizzazione aderente al progetto in qualità di struttura appartenente alla rete istituzionale, di cui al paragrafo C), ove presente, una lettera di intenti, su carta intestata, con esplicita indicazione dell'avviso pubblico e del progetto a cui prendere parte e del relativo ruolo ricoperto.
- per ogni Organismo ospitante, la dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentate, contenente la presentazione e i dati tecnici, oltre che l'impegno ad ospitare, per le attività di cui all'Azione 2), i destinatari del progetto e l'eventuale impegno all'inserimento occupazionale, con relativa indicazione della tipologia contrattuale (allegato 8);
- per ogni Organismo ospitante, la dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà (allegato 9), sottoscritta dal legale rappresentante dell'impresa, attestante la conoscenza e la condivisione di quanto contenuto nel formulario di progetto, la veridicità delle informazioni fornite nell'allegato 8,.

Le due buste dovranno essere rinchiuse <u>in un plico debitamente sigillato</u>, che dovrà riportare l'indicazione della "ragione sociale" del soggetto attuatore e la dicitura "POR Puglia FSE 2007/2013 - ASSE Occupabilità – Avviso n. BA/3/2009 – MIGRANTI", pena l'esclusione.

Il plico dovrà essere consegnato, <u>pena l'esclusione</u>, a mano o tramite servizio di corriere espresso (<u>non fa fede la data del timbro postale di spedizione</u>), entro il giorno 15 settembre 2009 ore 12:00 al seguente indirizzo:

Provincia di Bari – Ufficio posta in arrivo – Servizio Pubblica Istruzione,
 Formazione Professionale, Sport, Via Spalato 19, 70121 Bari.

In ogni caso la consegna del plico entro il termine sopra indicato, sarà comprovata da apposita ricevuta rilasciata dall'Ufficio posta in arrivo.

La consegna del plico oltre il termine previsto sopra indicato comporta la "dichiarazione di irricevibilità" dello stesso ai fini della graduatoria.

## H) Procedure e criteri di valutazione

Alla domanda, devono essere allegati, per ognuno dei soggetti partecipanti al RTS costituito o costituendo, pena l'esclusione, i seguenti documenti:

- a. certificazione di vigenza aggiornata, non anteriore a 15 giorni dalla pubblicazione del presente avviso, da cui risulti la composizione degli organi statutari (Presidente, Consiglio di amministrazione, Comitato Direttivo, Consiglio Direttivo, Collegio dei Revisori, ecc.) ed i relativi poteri (anche in autocertificazione sottoscritta dal legale rappresentante resa ai sensi di legge ecc.):
- b. dichiarazioni sostitutive di certificazione, conformi agli allegati 3 e 3 bis, sottoscritte rispettivamente dal legale rappresentante e da ciascun amministratore (intendendosi per amministratore chiunque eserciti poteri di amministrazione ordinaria e/o straordinaria), rese ai sensi dell'art. 46 del DPR n.445/2000 e nella consapevolezza del disposto di cui agli artt. 75 e 76 del citato DPR, dalle quali risulti che gli stessi:
  - non abbiano riportato condanne penali e non siano destinatari di provvedimenti che riguardino l'applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale, ai sensi della vigente normativa;
  - non siano a conoscenza di essere sottoposti a procedimenti penali;
- c. dichiarazioni, sottoscritte dal legale rappresentante, attestanti:
  - 1.(allegato 4 dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà) che i soggetti da cui è costituito l'RTS: applicano ai propri dipendenti le norme e gli istituti del CCNL di appartenenza, specificando quale; sono in regola, ai sensi dell'art. 17 della Legge n.68/1999 in materia di disciplina del diritto al lavoro dei disabili, e sono in regola con l'assolvimento degli obblighi legislativi e contrattuali in materia di contribuzione (DURC);
  - (allegato 5): indicazione delle generalità e della posizione giuridica della persona autorizzata a rappresentare il soggetto capofila presso i servizi provinciali e regionali;
  - (allegato 6): dichiarazione di intenti a costituirsi in RTS.
- d. Dichiarazione sostitutiva di certificazione (conforme all'allegato 10) sottoscritta dal legale rappresentante del capofila del RTS, contenente la dichiarazione che

non sono mutate le condizioni strutturali e funzionali in relazione alle quali è stato ottenuto l'accreditamento della sede operativa.

A tutte le dichiarazioni sostitutive va accompagnata la fotocopia del documento di identità o di un documento di riconoscimento equipollente in corso di validità.

# <u>Ammissibilità</u>

Motivi di esclusione dalla valutazione di merito (inammissibilità)

Le proposte progettuali saranno esclusi dalla valutazione di merito se:

- pervenuti oltre la data di scadenza;
- presentati da soggetto non ammissibile;
- pervenuti in forme diverse da quelle indicate al paragrafo G), in riferimento al confezionamento del plico e alle modalità di consegna;
- non corredati dei documenti di cui ai paragrafi G) e H);
- non compilati sull'apposito formulario.

La fase di ammissibilità dei progetti sarà effettuata da un apposito nucleo di valutazione istituito presso il Servizio Pubblica Istruzione Formazione Professionale e Sport della Provincia di Bari.

Si precisa che, così come previsto dalle normative vigenti, in caso di mancanza della documentazione richiesta, l'Amministrazione procederà alla declaratoria di inammissibilità dell'istanza di candidatura.

#### Valutazione di merito

La valutazione di merito dei progetti sarà effettuata, in base alla normativa vigente, da un apposito nucleo di valutazione istituito presso il Servizio Pubblica Istruzione, Formazione Professionale e Sport.

Il nucleo di valutazione procederà all'esame dei progetti applicando i criteri indicati nel paragrafo seguente.

La valutazione di merito si concretizzerà nella attribuzione di un punteggio <u>max</u> 1.000 punti, derivante da:

## Finalizzazione dell'attività

max 200 punti

- il grado di coerenza del progetto con le priorità definite Programma Operativo Regionale FSE 2007 – 2013, nonché con le indicazioni del presente avviso pubblico;
- il grado di coerenza del progetto con le esigenze socio-economico-formative specifiche del territorio sul quale il progetto insiste;
- motivazioni dell'intervento in risposta a fabbisogni, capacità di incidere significativamente sulle strategie aziendali e/o sullo sviluppo delle competenze dei destinatari;
- l'attendibilità e la fattibilità delle analisi/motivazioni a supporto del progetto, ed eventualmente anche della coerenza in termini di finalizzazione apportati dai partner.

# Qualità progettuale

max 300 punti

- · Chiarezza espositiva;
- Completezza ed univocità delle informazioni fornite;
- Coerenza interna (coerenza tra obiettivi progettuali e strumenti di intervento; coerenza tra azioni e contenuti);
- Coerenza dell'impianto didattico complessivo (obiettivi formativi, analisi dei fabbisogni formativi, metodologie didattiche, formative e scelte organizzative),
- Descrizione quanti-qualitativa delle risorse umane (docenza, coordinamento, tutorship) e delle attrezzature e tecnologie impiegate;
- Efficacia progettuale / impatti attesi;
- Composizione della rete istituzionale che garantisca un maggiore impatto dei risultati per i collegamenti con le realtà produttive e sociali;
- Qualità/innovazione, trasferibilità delle metodologie didattiche/organizzative e dei contenuti;
- Grado di dettaglio e coerenza del preventivo finanziario complessivo rispetto alle azioni previste dal progetto.

#### Economicità dell'offerta

max 100 punti

- congruenza dei costi indicati in relazione alle azioni previste,
- bilanciamento delle voci di spesa,

analiticità del piano finanziario,

# 4. Rispondenza dei progetti alle priorità indicate

max 400 punti

### CRITERIO A (fino ad un massimo di 100 punti):

Identificazione dei destinatari di progetto per gruppi omogenei (ad esempio, per etnia, nazionalità, problematiche comuni, ecc.).

# CRITERIO B (fino ad un massimo di 300 punti)

Tipologia di inserimento occupazionale, così articolato:

Tipologia di contratto	Punti per tipologia di
	contratto (p)
Contratto a Tempo Indeterminato (TI)	300 (p.TI)
Contratto a Tempo Determinato (TD)	150 (p.TD)
Altra Tipologia di contratto (AT)	50 (p.AT)

attraverso ai seguente formula:

#### Legenda:

- n. DP.: numero dei destinatari di progetto;
- n. DP.TI: numero di destinatari per cui è previsto un inserimento occupazionale con contratto a tempo indeterminato;
- n. DP.TD: numero di destinatari per cui è previsto un inserimento occupazionale con contratto a tempo determinato;
- n. DP.AT: numero di destinatari per cui è previsto un inserimento occupazionale con altra tipologia di contratto.

Non saranno approvati i progetti cui risulterà attribuito un punteggio complessivo al di sotto della "soglia" minima, che si stabilisce pari al 60% del punteggio massimo attribuibile.

L'amministrazione si riserva la facoltà, prima della formazione delle graduatorie, di procedere alla rimodulazione dei costi dei singoli progetti, sulla

## base dell'analisi del piano finanziario effettuata dal nucleo di valutazione.

# Tempi ed esiti delle istruttorie

Sulla base dei punteggi assegnati nella valutazione di merito effettuata, il Servizio, approverà la graduatoria entro 60 gg, salvo differimenti eventualmente dovuti al numero o alla complessità di progetti pervenuti, indicando i progetti ammessi a finanziamento fino alla concorrenza delle risorse disponibili.

La graduatoria sarà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia e sul sito www.provincia.ba.it.

# La pubblicazione costituirà notifica a tutti gli interessati senza ulteriore e successiva comunicazione.

La data di pubblicazione delle graduatorie costituisce termine iniziale per la presentazione di ricorsi amministrativi, da inoltrare entro il termine perentorio di trenta giorni.

La definizione dei ricorsi avverrà entro trenta giorni dal ricevimento formale degli stessi.

# L) Obblighi soggetto attuatore

Gli obblighi del soggetto attuatore saranno precisati nella convenzione che sarà stipulata con la Provincia di Bari, a seguito dell'ammissione a finanziamento, e previa presentazione della sottoelencata documentazione:

- a) atto di nomina del legale rappresentante, ossia credenziali della persona autorizzata alla stipula (qualora la persona autorizzata alla stipula non coincida con il legale rappresentante è richiesta atto di delega e/o procura speciale);
- certificato di vigenza degli organi statutari, qualora modificatosi rispetto a quello esibito tra i documenti di ammissibilità, ovvero autocertificazione, sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale si dichiari che non sono intervenute variazioni rispetto alla certificazione di vigenza esibita tra i documenti di ammissibilità;
- c) codice fiscale e/o partita IVA;
- d) estremi del conto corrente di tesoreria per l'espletamento del servizio di cassa

- (e del relativo codice IBAN), appositamente acceso presso il proprio istituto di credito cassiere, denominato "Gestione attività di formazione professionale "Avviso BA/3/2009, POR Puglia FSE 2007-2013 Asse II Occupabilità" sul quale affluiranno tutti i fondi previsti per le attività affidate;
- e) fideiussione bancaria o polizza assicurativa (rilasciata da primaria compagnia iscritta al ramo cauzioni, irrevocabile, incondizionata ed escutibile a prima richiesta), redatta in conformità a quanto contenuto nel decreto del Ministro del Tesoro del 22/04/1997 e nel decreto del 09/05/1997 del Dirigente dell'Ufficio Centrale Orientamento e Formazione Professionale Lavoratori del Ministero del Lavoro; la garanzia dovrà contenere espressamente l'impegno dalla banca/società garante di rimborsare, in caso di escussione da parte della Provincia di Bari, il capitale maggiorato degli interessi legali, decorrenti nel periodo compreso tra la data di erogazione dell'anticipazione stessa e quella del rimborso;
- f) certificazione antimafia in base alla legislazione vigente, ove richiesta;
- g) calendario di realizzazione delle attività, con le indicazioni delle date di inizio, che dovrà avvenire entro 30 giorni dalla stipula dalla convenzione, e della data di termine dei corsi, salvo diversa decisione della Provincia;
- h) piano finanziario rimodulato (se richiesto dall'amministrazione);
- i) atto di costituzione del Raggruppamento Temporaneo di Scopo (R.T.S.) che deve essere consegnato entro 30 giorni dalla pubblicazione della graduatoria sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia. Il Raggruppamento Temporaneo di Scopo (R.T.S.) deve essere costituito tramite scrittura privata fra gli associati, con autentica delle firme da parte di un notaio, ai sensi del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 163 specificando i ruoli, le competenze e la suddivisione finanziaria tra i singoli soggetti nell'ambito della realizzazione del progetto presentato;

Il soggetto attuatore dovrà far pervenire la documentazione richiesta per la stipula della convenzione entro e non oltre 30 giorni dalla pubblicazione della graduatoria sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia.

A norma dell'art. 23, punto 5 della L.R. n. 15/2002 il soggetto attuatore <u>non potrà</u> <u>subappaltare le attività affidate</u> <u>e non potrà ricorrere ad "apporti specialistici"</u> (per "apporto specialistico" si intende l'eventuale collaborazione per competenze di cui il soggetto attuatore non dispone in maniera diretta).

Non si considera apporto esterno l'affidamento di incarichi di consulenza a singole persone o l'intervento di "esperti" (si intende per "esperto" la persona fisica che interviene in maniera specialistica con l'obiettivo specifico di supportare l'attività formativa con l'esperienza maturata nell'attività professionale).

# M) Indicazione del foro competente

Per eventuali controversie in esito al presente avviso si dichiara competente il Foro di Bari.

# N) Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge 241/1990 e s.m.i.

Ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i., l'unità organizzativa cui è attribuito il procedimento è:

Provincia di Bari

Servizio Pubblica Istruzione Formazione Professionale e Sport

Via Spalato 19

70100 Bari

Responsabile del procedimento:

Dirigente Dott. Michele Petruzzellis

# O) Tutela della privacy

Tutti i dati personali di cui l'Amministrazione venga in possesso in occasione dell'espletamento del presente procedimento verranno trattati nel rispetto del D. Lgs. n. 196/2003 "Codice in materia di protezione dei dati personali".

# P) Informazioni e pubblicità

I soggetti finanziati devono attenersi al Regolamento (CE) n. 1083/2006 e alla Determinazione Dirigenziale n. 6 del 15/01/2009, pubblicata sul BURP n. 13 del 22/01/2009, in tema di informazione e pubblicità degli interventi finanziati con Fondi Strutturali.

# Le informazioni inerenti l' avviso possono essere richieste al Servizio Pubblica Istruzione Formazione Professionale e Sport

dalle ore 10,00 alle ore 13,00 del martedì e del giovedì, ovvero ai numeri telefonici 080/5423842- 5412956 - 5412948 e alla mail <a href="mailto:formazioneprofessionale@provincia.ba.it">formazioneprofessionale@provincia.ba.it</a>, dal quinto giomo dopo la pubblicazione del presente avviso.

L'avviso, unitamente ai suoi allegati, è prelevabile al seguente indirizzo Internet:

- www.provincia.ba.it
- www.regione.puglia.it



Provincia di Bari Servizio Pubblica Istruzione Formazione Professionale e Sport Via Spalato 19 70100 - B A R I

dell'ente accreditato /capofila RTS							
Ν°	Denominazione progetto	Sede di svolgimento	Prov	Importo			
1							
3			$\vdash$				
			Н				
n							
		TOT	ALE				
A tal fine allega la seguente documentazione, prevista dall'avviso:  (menzionare ciascuno dei documenti allegati)							
	data			PRESENTANTE e firma)			

Il sottoscritto ....., in qualità di legale rappresentante

In caso di più edizioni dello stesso progetto, la denominazione dello stesso va ripetuta tante volte quante sono le edizioni previste (con indicazione della sede e dell'importo) e, per ciascuna sede, va presentato il formulario, in originale e quattro copie.

Informativa ai sensi dell'art.7, D.Lgs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

		tarte od questi)	Human dottinasi da kranto a tenpo tedetera teto	673					
ALL BGATO 2		Oganiemo ospitarte (de ripetere per descuno di questi)	Necessi kilde ded mitori da lacello tall'organico del trypicion	850					
ALLEG		d avegedy	Partie DAYCE.	CIE					
		95	Derryckia dene	CH2					
			Codo babe pand	95					
			Hycaec destrated to transfer a tempo implementato	CES					
(3/2009			New worldd e defaulti da legerte affrageles def ogenbres captines	614					
T. n. BA		Progedo	Parsera de Bratari date corto	CD CD					
PROGETT	RESENTAT		deares com	93					
HONEDI	SGETTI P		Seale recigion acid centro	£					
AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI PROGETTI - n. BA/3/2009	ELENCO DEI PROGETTI PRESENTATI		Organisados Concestos como	CHO					
PER LA	111		Appringe	600					
BLICO			Serie agua (Serie)	800					
SO PUB				and and	200				
AW		en of the first of	(myes)	000					
		oge Head	torand apple any	900					
			(apono aska sos	200					
			encelone necessaria	000					
			Superior and an article of the superior and an article of the superior and article of	202					
	_		Hum ero pengmedero	5					

#### DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

resa ai sensi dell'art. 46 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II / la sottoscritto / a			nato a
	prov	il	residente a
		prov.	via
	telefono		_ nella qualità di
legale rappresentante del			
consapevole delle responsabilità e del	lle sanzioni penali stabilite d	lall'art.76 del succitat	o T.U. per le false
attestazioni e le mendaci dichiarazioni	e della decadenza dei benef	ici conseguenti al prov	vedimento emanato
sulla base di dichiarazione non veritiera, a	ai sensi e per gli effetti dell'art.	75 del medesimo T.U.	
	DICHIARA		
<ul> <li>di non aver riportato condant riguardano l'applicazione di m amministrativi iscritti nel casella</li> <li>di non essere a conoscenza di e</li> </ul>	nisure di prevenzione, di urio giudiziale, ai sensi della	decisioni civili e a vigente normativa;	di provvedimenti
(luogo e data)		(firma	

Informativa ai sensi dell'art.7, D.L.gs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

Allegato 3 bis

(da compilarsi a cura di ogni singolo amministratore)

#### DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

resa ai sensi dell'art. 46 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II /	/ la sottoscritto / a				nato a
_		prov	il _		residente a
_				prov.	via
_		te	elefono		
nella	lla qualità di				_
con	nsapevole delle responsabilità e delle sai	nzioni penali stat	bilite dall'art.	76 del succitat	o T.U. per le false
atte	estazioni e le mendaci dichiarazioni e del	lla decadenza dei	benefici cons	eguenti al provi	vedimento emanato
sulla	lla base di dichiarazione non veritiera, ai sen	si e per gli effetti d	lell'art.75 del r	nedesimo T.U.	
		DICHIARA			
-	di non aver riportato condanne pe	enali e di non	essere dest	tinatario di pr	ovvedimenti che
	riguardano l'applicazione di misure	-			di provvedimenti
	amministrativi iscritti nel casellario gi	iudiziale, ai sens	si della vigen	ite normativa;	
_	di non essere a conoscenza di essere	e sottoposto a pr	rocedimenti	penali.	
		, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,			
	(luogo e data)			(firma)	

Informativa ai sensi dell'art.7, D.Lgs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

# DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL'ATTO DI NOTORIETÀ

resa ai sensi dell'art. 47 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II / I	a sottoscritto / a				nato	а
	pro	v	il		residente	а
			-	prov.		via
		telefo	no			
nella e	qualità di legale rappresentante del				_	
consa	pevole delle responsabilità e delle sanzioni pe	nali stabilite	dall'art.7	6 del succitato	o T.U. per le fal	se
attest	azioni e le mendaci dichiarazioni e della decad	enza dei ben	efici conse	guenti al provv	edimento emana	ito
sulla b	ase di dichiarazione non veritiera, ai sensi e per g	ii effetti dell'a	rt.75 del m	edesimo T.U.		
	DICH	HIARA				
1.	che istituti del CCNL di appartenenza ed (specificare quale)				le norme e (	
2.	che lo stesso è in regola, ai sensi dell'art. diritto al lavoro dei disabili;	17 della Leg	ge n.68/1	999 in materia	a di disciplina d	lel
3.	che lo stesso è in regola con l'assolvimer di contribuzione (DURC).	nto degli obt	olighi legi	slativi e contr	attuali in mater	ria
	(luogo e data)			(firma)		

Informativa ai sensi dell'art.7, D.Lgs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

# DICHIARAZIONE

II / la sottoscritto / a			
nato a	prov	il	
residente a			prov
via	te	elefono	
nella qualità di legale rappresentante del			
DIC	HIARA		
che la persona autorizzata a rappresentare il	soggetto attuato	re presso i se	rvizi provinciali ha
le seguenti generalità:			
con la seguente posizione giuridica:			
(luogo e data)		(fi	rma)

## DICHIARAZIONE

/ la sottoscritto / a				nato
	prov	ii _		residente
			prov.	v
	t	elefono		
ella qualità di				
		_		
	DICHIARA	A		
li impegnarsi a costituirsi in RTS				
A tal fine indica come soggetto capof	ila:			
Apporre la sottoscrizione di tutti i so	ggetti che si imp	egnano a co	stituirsi in R	T.S. compreso
apofila, conformemente alle prevision	i dell'art.11 del D.	Lgs. n.157/95		
		(Data e	Firma)	
		(Data e	Firma)	
l		(Data e		
		-	-	
Riportare il nome di ciascun soggetto	o che si impegna	a costituirsi	in RTS	
(luogo e data)			(firma)	

Provincia di Bari	
Servizio	
Via	
····	

#### Formulario per la presentazione di progetti

#### Avviso n. BA/3/2009

Denominazione corso:				
ASSE	OCCUPABILITA'	n	categoria di spesa n	
Soggetto attuatore		•	•	
Codice di accreditamento				
Sede di svoigimento			Provincia	

		Riservato all'ufficio	
Protocollo d'arrivo:	_/	data	
Codice n.	P O R		
		II funzionario	

#### 1. SOGGETTO ATTUATORE

1.1 Denominazione o Ragione Sociale						
Sede	Legale: indirizzo					
CAP	Città			Provincia		
Tel		Fax	Posta elettronica			
Natur	a giuridica					
Rapp	resentante legale					
Refer	ente per il progetto					
Indiria	ZZO					
CAP	Città			Provincia		
Tel		Fax	Posta elettronica			
1.2 Tipologia [ ] Organismo di formazione						
		[ ] Altro (specificare)				
	Compiti	[ ] Formazione professionale/Orientamento				
	istituzionali	[ ] Altro (specificare)				

# 1a. SOGGETTO PARTNER (in caso di RTS ripetere per ogni soggetto coinvolto)

1a.1 Denominazione o Ragione Sociale			
Sede Legale: indirizzo			
CAP Città			Provincia
Tel	Fax	Posta elettronica	
Natura giuridica			
Rappresentante legale			
Referente per il progetto			
Indirizzo			
CAP Città			Provincia
Tel	Fax	Posta elettronica	
1a.2 Tipologia	[ ] Organismo di formazio	ne	
	[ ] Altro (specificare)		
1a.3 Compiti	[ ] Formazione profession	nale/Orientamento	•
istituzionali	[ ] Altro (specificare)		

## 1b. ORGANISMO OSPITANTE

1b.1 Denominazione o Ragione Sociale			
Sede Legale: indirizzo			
CAP Città		Pi	rovincia
Tel	Fax	Posta elettronica	
Natura giuridica			
Rappresentante legale			
Referente per il progetto			
Indirizzo			
CAP Città		P	rovincia
Tel	Fax	Posta elettronica	
1b.2 Tipologia di attività	[ ]		
	[]		
1b.3 Dimensione	[1		
dell'impresa	[]		

RUOLI, COMPETENZE E SUDDIVISIONE FINANZIARIA	
(solo in caso di Raggruppamenti Temporanei, specificare rispetto all'articolazi struttura del percorso/programma formativo, i ruoli, le competenze e la suddivisione Non è consentita la sovrapposizione di ruoli.)	

#### 2. SCHEDA PROGETTO

2.1	Denomi- nazione		
	corso		
2.2	Certifica-		
	zione		
2.3 D	)urata		
Dura	ta complessiv	a dell'intervento in ore	
Dura	ta Stage in or	e	
2.4.0	estinatari)		
lotai	e dei destinat	tan	Ne caratteristiche (età, titolo di studio,
l			
		è previsto un inserimento	Ne caratteristiche
lavor	ativo con con	tratto a tempo indeterminato	
l			
Desti	natari per cui	è previsto un inserimento	Ne caratteristiche
		tratto a tempo determinato	
Desti	natari per cui	è previsto un inserimento	Ne caratteristiche
		a tipologia di contratto	

#### 3. Risorse umane da utilizzare

(Caratteristiche professionali del personale)

Nel caso si tratti di persone dipendenti dall'ente, indicare il nominativo e la funzione, unitamente al livello di inquadramento, del personale di direzione, del personale docente (docente, codocente, esperti, ecc.), del personale adibito alle funzioni strategiche (tutor, progettista, orientatore, ecc.), del personale amministrativo (segretario, magazziniere, custode, addetto alle pulizie ecc.).

Nel caso si tratti di personale esterno, già indicato nella procedura di accreditamento (o altro con professionalità equivalenti), indicare il nome, la funzione da affidare e le caratteristiche professionali possedute, sinteticamente descritte.

In caso di collaboratori esterni non inclusi nella procedura di accreditamento,(e che non dovrebbe essere nella norma) è necessario anche allegare al formulario il curriculum vitae, firmato dall'interessato e riportante in calce la stessa dicitura indicata nell'avviso per la presentazione delle richieste di accreditamento.

Per caratteristiche professionali si intende professione esercitata, titolo di studio, altri titoli (corsi di specializzazione, di perfezionamento ecc.), esperienza nel settore della formazione professionale nella specifica funzione da svolgere, altre esperienze lavorative ed ogni altra indicazione utile a definire le professionalità della persona da utilizzare.

Si rammenta che nel caso vengano utilizzati "esperti" nell'attività di docenza (per "esperto" si intende colui che interviene in maniera specialistica e occasionale, con l'obiettivo specifico di supportare l'attività formativa con l'esperienza maturata nell'attività professionale) vale quanto prescritto al punto C ("Competenze professionali") delle schede tecniche allegate alla DGR n. 281/04, recante criteri e procedure per l'accreditamento delle sedi formative, pubblicata sul BUR Puglia n. 42 del 07/04/2004.

Considerata la necessità di valutare la immediata cantierabilità del corso, deve essere obbligatoriamente indicato, nel riquadro sottostante, tutto il personale da impegnare nell'attività, pena l'esclusione del progetto proposto. Non è quindi consentito il rinvio a personale "da designare".

Ν°	COGNOME, NOME e/o FUNZIONE	CARATTERISTICHE PROFESSIONALI
1		cfr. curriculum allegato alla domanda di accreditamento (*) cfr. curriculum allegato al formulario
2		cfr. curriculum allegato alla domanda di accreditamento (*) cfr. curriculum allegato al formulario
3		cfr. curriculum allegato alla domanda di accreditamento (*) cfr. curriculum allegato al formulario
		cfr. curriculum allegato alla domanda di accreditamento (*) cfr. curriculum allegato al formulario
n		cfr. curriculum allegato alla domanda di accreditamento (*) cfr. curriculum allegato al formulario

(\*) nel caso di soggetti attuatori in possesso di sedi accreditate

(In caso di necessità aumentare il numero di caselle)

<ol> <li>Finalizzazione dell'attività (per ciascun box inserire solo informazioni attinenti il progetto nel co specifico pugliese di max 2000 caratteri)</li> </ol>	onte
Coerenza del progetto con le priorità definite dal POR FSE 2007/2013 e indicazioni dell' avviso	
Coerenza del progetto con le esigenze socio-economiche-formative specifiche del	
territorio sul quale il progetto insiste	
Motivazioni dell'intervento in risposta ai fabbisogni, capacità di incidere sulle strategie	
aziendali e/o sullo sviluppo delle competenze dei destinatari	
Analisi/motivazioni a supporto del progetto ed eventualmente coerenza in termini di	
finalizzazione apportati dai partner	
5. Qualità progettuale (per ciascun box inserire solo informazioni attinenti il progetto nel contesto	spe
pugliese di max 2000 caratteri)	
Obiettivi progettuali, strumenti di intervento, azioni e contenuti	
	-
Azioni Ore	4
Orientamento	4
Formazione Visito quidate	4
Visite guidate Stage	1
Accompagnamento Stage	┨
Accompagnamento Altra azione (indicare:)	┨
Totale	┨
Totale	_
Ripartizione teoria/pratica/stage	

Descrizione delle attrezzature e tecnologie impiegate
Descrizione delle attrezzature e teoriologie impregate
Obiettivi formativi, analisi dei fabbisogni formativi, metodologie didattiche, formative e
scelte organizzative
Efficacia progettuale/impatti attesi
Composizione del partenariato che garantisca un maggior impatto per i collegamenti
con le realtà produttive e istituzionali
Qualità, innovazione, trasferibilità delle metodologie didattiche/organizzative e dei
contenuti

			Importo	%
۱-	TOTALE RICAVI (con	stributo pubblico e cofinanziamento privato)	HILLI-THE CONTO	100%
	rametro ora/allievo x n° :	alliani y nº ana carra		
- pa	rameiro ora/ainevo x n :	amevi x n ore corso		
928	COSTÍ DELL'OPERA	ZIONE O DEL PROGETTO		min
	COSTI DELL OPERA	MONE O DEL PROGETTO	1	84%
31	Preparazione			96
	B11	Indagine preliminare di mercato		_
	B12	Ideazione e progettazione		$\vdash$
	B13	Pubblicizzazione e promozione del progetto		
	B14	Selezione e orientamento partecipanti		$\overline{}$
	B15	Elaborazione materiale didattico		-
	B16	Formazione personale docente		$\overline{}$
	B17	Determinazione del prototipo		$\overline{}$
	B18	Spese di costituzione RTI/RTS		
32	Realizzazione			96
	B21	Docenza/Orientamento/Tutoraggio		<del>                                     </del>
	B22	Erogazione del servizio		$\vdash$
	B23	Attività di sostegno all'utenza svantaggiata: docenza di supporto, ecc.		$\vdash$
	B24	Attività di sostegno all'utenza (indennità partecipanti, trasporto, vitto,		_
	224	alloggio)		
	B25	Azioni di sostegno agli utenti del servizio (mobilità geografica, esiti assunzione, creazione d'impresa, ecc.)		
	B26	Esami		
	B27	Altre funzioni tecniche		
	B28	Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata		
	B29	Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata		
	B20	Costi per servizi		
3	Diffusione risultati			96
	B31	Incontri e seminari		
	B32	Elaborazione reports e studi		
	B33	Pubblicazioni finali		
34	Direzione e controllo			96
	interno			
	B41	Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto		
	B42	Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa		
	B43	Monitoraggio fisico-finanziario, rendicontazione		
	COSTI INDIRETTI	STRESOTAS TRESOTAS TRESOTAS TRESOTAS TRESOTAS TRESOTAS.		Max
Щ		Constrict annuals (sindiction Constr		16%
1		Contabilità generale (civilistico, fiscale)	-	$\vdash$
2		Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)	ļ	
3		Pubblicità istituzionale		<del></del>
4	I	Forniture per ufficio	l	

TABELLA DI RACCORDO	PIANO FINANZIARIO 2007/2013		B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio	B21 Docenza/Orienfamento/Tutoraggio	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa	B27 Altre funzioni tecniche	B11 Indagine preliminare di mercato	B41 Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio	B13 Pubblicizzazione e promozione del progetto	B27 Altre funzioni tecniche	B27 Altre funzioni tecniche	B11 Indagine preliminare di mercato	B41 Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio	B13 Pubblicizzazione e promozione del progetto	B27 Altre funzioni teoniche	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
TABELLA	ANALISI DEI COSTI 2000-2006	A FIGURE STRATEGICHE	a.1 Retribuzione ed oneri personale docente interno	a.2 Collaborazioni professionali docenti estemi	a.3 Retribuzioni ed oneri personale codocente interno	a.4 Collaborazioni professionali co do centi esterni	a.5 Retribuzione ed oneri tutor interni	a.6 Collaborazioni professionali tutor estemi	a.7 Retribuzione ed oneri personale interno di coordinamento e di direzione	a.8 Collaborazioni prof li esterne di coordinamento e direzione	a.9 Collaborazioni prof.li interne per le funzioni strategiche	a.9a Analisi	a.9b Valutazione	a.9c Orientamento	a.9d Promozione	a.9e Sistems qualità	a.10 Collaborazioni prof.li esteme per le funzioni strategiche	a.10a Analisi	a.10a Valuazione	a,10a Orientamento	a.10a Promozione	a,10a Sistems qualità	a.10a Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale docente

0	I NATI TAY	
2	ALLIEVI	
h.1	Indennità di frequenza	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.2	Indumenti protettivi	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.3	Assicurazioni o bbligatorie	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.4	Spese di viaggio e soggiorno allievi	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.4.1	Spese per viaggi giornalieri	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.4.2	Spese di viaggio per corsi esterni	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.4.3	Vitto	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.4.4	Alloggio	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.5	Stage	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.5.1	Stage in regione	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.5.2	Stage fuori regione	B25 Azioni di sostegno agli utenti del servizio (mobilità geografica, esiti assunzione, oreazione di impresa,)
9.q	Costi moduli trasnazionali	B25 Azioni di sostegno agli utenti del servizio (mobilità geografica, esiti assunzione, creazione di impresa,)
C	FUNZIONAMENTO E GESTIONE	
t.3	ATTREZZATURE DIDATTICHE	
c.1.1	Affitto e/o leasing attrezzature didattiche	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
c.1.2	Ammortamento attrezzature didattiche	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
c.1.3	Manutenzione ordinaria attrezzature didattiche	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
c.2	MATERIALE DI CONSUMO	
c.2.1	Materiale di consumo collettivo per esercitazioni	B29 Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata
c.2.2	Materiale didattico individuale	B29 Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata
6.3	PERSONALE NON DOCENTE	
c.3.1	Retribuzione ed oneri personale non docente interno	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa
c.3.2	Collaborazioni professionali personale non docente esterno	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa
c.3.3	Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa

6.4	c,4 IMMOBILI	
c.4.1	Affitto Iocali	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
c.4.2	Ammortamento locali	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
c.4.3	Manutenzione ordinaria e pulizia locali	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
6.5	AMMINISTRAZIONE	
c.5.1	Assicurazioni	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
c.5.2	Illuminazione e forza motrioe	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
6.5.3	Riscaldamento e condizionamento	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
c.5.4	Spese telefoniche	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
6.5.5	Spese postali	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
6.5.6	Cancelleria e stampati	C4 Forniture per ufficio
c.5.7	a) uffici di coordinamento	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
6.5.7	b) equipe socio-psico-pedagogica	B23 Attività di sostegno all'utenza svantaggiata : docenza di supporto, ecc.
c.5.7	c) fideiussione	B20 Costi per servizi
c.5.7	d) collegamenti telematici	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
c.5.7	e) custodia e vigilanza	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
C.5.7	f) biblioteche e abbonamenti editoriali	B29 Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata
6.5.7	g) comitato tecnico scientifico	B41 Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto
c.5.7	h) sostegno per portatori di handicap	B23 Attività di sostegno all'utenza svantaggiata : docenza di supporto, ecc.
c.5.7	1) vario ***	ELIMINATO

Q	ALTRE SPESE	
d.1	PREPARAZIONE DEL CORSO	
d.1.1	Spese per la progettazione dell'intervento formativo	B12 Ideazione e progettazione
d.1.2	Spese elaborazione testi didattici, dispense, materiali per FAD	B15 Elaborazione materiale didattico
d.1.3	Spese per la pubblicizzazione dei corsi	B13 Pubblicizzazione e promozione del progetto
4.1.4	Spese per colloqui e selezione iniziale	B14 Selezione e orientamento partecipanti
d.1.5	Spese per analisi, studi e ricerche	B11 In dagine preliminare di mercato
d.2	SPESE PER ESAMI E COLLOQUI FINALI	
d.2.1	Esami e oolloqui	B26 Esami
d.2.2	Gettone di presenza	B26 Esami
d.2.3	Indennità di missioni	B26 Esami
d.3	SPESE DI NATURA DIVERSA	
d.3.1	Misure di accompagnamento e affiancamento consulenziale	B27 Altre funzioni tecniche
d.3.2	Monitoraggio e valutazione finale	B41 Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto
d.3.3	Pubblicizzazione dei risultati e diffusione delle buone prassi	B3 Diffusione dei risultati
		B31 Incontri e seminari
		B32 Elaborazione reports e studi
		B33 Pubblicazioni finali
3	FORMAZIONE FORMATORI	
e.1	Retribuzione ed oneri personale docente interno	B16 Formazione personale docente
e.2	Collaborazioni professionali docenti esterni	B16 Formazione personale docente

# S C H E M A DICHIARAZIONE ORGANISMO OSPITANTE (TALE DICHIARAZIONE VA RESA DA CIASCUN ORGANISMO OSPITANTE)

Il/la sottoscritt a							
residente a							
				,			
in riferimento a quanto previsto dall'Avviso Pubblico "", pubblicato sul B.U.R. della Puglia n del, a corredo della presentazione del progetto di formazione, consapevole delle sanzioni penali previste per il caso di dichiarazioni mendaci, così come stabilito dall'art. 76, d.P.R. 445/2000, nonché della decadenza dei benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base di dichiarazioni non veritiere, ex art. 75 del medesimo d.PR,							
DICH	IARA sotto la pr	opria responsabil	ità,				
di essere il legale rappresentate de	l						
	(	(Denominazione/ Ra	agione so	ciale)			
con sede legale							
(via /citt	à/ prov. / telefond	o)					
Unità locali							
(via /citt	à/ prov. / telefond	p)					
che l'impresa è iscritta alla CCIAA/	Albo/Registro di						
N. iscrizione							
Data di iscrizione							
Partita IVA							
Codice fiscale							
Mercato di riferimento prevalente:							
☐ locale	☐ regionale			extraregionale			
Tipologia principali prodotti/servizi							
Descrizione attività:							

Dimensione dell'impresa:				
☐ Microimpresa		Пмо	dia impresa	
			•	
Piccola impresa			ande impresa	
CCNL applicato per settore di attività				•
LAVORATORI OCCUPATI NELL'IM	PRESA ALLA	DATA DI PUBBLICAZ	IONE DELL'AVVISO	
TIPO DI CONTRATTO	SESSO	FULL -TIME	PART - TIME	TOTALE
Lavoratori a tempo indeterminato	м	N.	N.	
	F	N.	N.	
Lavoratori a tempo determinato	м	N.	N.	
Lavoratori atipici	F	N.	N.	
Lavoratori atipici	M F	N.		
	,	141	TOTALE	
destinatari della formazione Tipologia di contratto (specificare CCNL)  N con contratto a tempo indeter  N con contratto a tempo determ	)	pecificare livello,	etc.)	
N con altra tipologia:	(spe	cificare livello, d	urata, etc.)	
Dichiara, inoltre, di essere a conoscenza ch dichiarato ai sensi dell'art. 71 del d.P.R. 445		o essere eseguiti (	controlli sulla verid	icità di quanto
Allega fotocopia di un documento valido di r	riconoscim	ento (tipo)r	1	
<b>Informativa ai se</b> I dati sopra riportati sono prescritti dalle disp richiesti e verranno utilizzati esclusivamente	posizioni vi	igenti ai fini del pr		uale sono
(data)	(timbro		del legale rapprese	

(da compilarsi a cura di ogni organismo ospitante)

## DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

resa ai sensi dell'art. 46e 47 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in mater	ia
di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445	

II / la sottoscritto / a					nato	а
	prov.		il _		residente	а
				prov.		via
		telefono			_ nella qualità	di
legale rappresentante del						
consapevole delle responsabilità e delle sa	anzioni penal	i stabilite d	all'art.7	6 del succita	to T.U. per le fa	lse
attestazioni e le mendaci dichiarazioni e de	lla decadenza	a dei benefic	i conse	guenti al prov	vedimento eman	ato
sulla base di dichiarazione non veritiera, ai sen	nsi e per gli efl	etti dell'art.7	5 del m	edesimo T.U.		
	DICHIA	RA				
- di conoscere e condividere il fo	rmulario de	l progetto			candidato	da
				;		
<ul> <li>che le informazioni contenute n conformi al vero.</li> </ul>	nella presen	tazione di	impre	sa di cui a	ll'allegato 9 so	no
Informativa ai sensi dell'art.7, D.Lgs 196/03					osizioni vigenti, ai	fini
del procedimento per il quale sono richiesti e s	aranno umizz	au esciusiva	mente a	нае всоро.		
		<del></del>				
(luogo e data)		(Timbro e	nrma d	el legale rapp	presentante)	

(da compilarsi a cura del soggetto attuatore)

#### DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

resa ai sensi dell'art. 46e 47 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II / la	sottoscritto / a				nato a				
			prov	. il	residente a				
				prov.	via				
			telefon		_ nella qualità di				
legale	rappresentante	del	SOGGETTO	ATTUATORE	ACCREDITATO				
attesta:	consapevole delle responsabilità e delle sanzioni penali stabilite dall'art.76 del succitato T.U. per le false attestazioni e le mendaci dichiarazioni e della decadenza dei benefici conseguenti al provvedimento emanato sulla base di dichiarazione non veritiera, ai sensi e per gli effetti dell'art.75 del medesimo T.U.								
<ul> <li>di essere accreditato per la macrotipologia "formazione nell'area dello svantaggio" nel territorio provinciale di Bari o dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani ai sensi della DGR</li></ul>									
Informativa ai sensi dell'art.7, D.Lgs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.									
	(luogo e data)		(Timb	oro e firma del legale ra	ppresentante )				

# ALLEGATO B

SCHEMA DI CONVENZIONE					
per l'affidamento di attività d	di formazione professionale:				
P.O. Puglia FS	E 2007-2013				
Asse II - Avvis	o n. BA/3/2009				
(Estremi graduatoria: [	O.D. n del)				
TR					
La Provincia di Bari, c.f. n. 800001107 Pubblica Istruzione e Sport, Via Spalato tempore, dott. Michele Petruzzellis					
E	E				
Il SOGGETTO ATTUATORE	c.f, via in, , intervenuto in qualità di,				
DATI DEL CAPOFILA IN CASO DI R.T.	s.				
PREM	ESSO .				
<ol> <li>che con D.D. n del pubblicata sul BURP n del, è stata approvata la graduatoria delle attività di formazione professionale proposte in esito all'avviso pubblico n. BA/3/2009 approvato con D.D. n del, pubblicato sul BURP n del;</li> </ol>					
<ol> <li>che il soggetto attuatore, risulta affici citata determinazione dirigenziale;</li> </ol>	datario di n progetti indicati nella				
SI CONVIENE E SI STIPU	ILA QUANTO APPRESSO				
Art	. <b>.1</b>				
Il soggetto attuatore garantisce il rego indicate nell'allegato alla presente conv normativa comunitaria, statale e regiona professionale e dei fondi strutturali, pubblico.	enzione impegnandosi ad osservare la le regolante le materie della formazione				
Per quanto non espressamente previst fanno rinvio alla normativa vigente, non interventi.					
Art	.2				
L'attività assegnata consiste in n complessivamente ammontante ad euro					
I finanziamenti previsti dalla presente	convenzione devono essere utilizzati				
Per la PROVINCIA DI	Per il SOGGETTO ATTUATORE (timbro e firma)				

esclusivamente per far fronte alle spese rivenienti dalla gestione dell'attività formativa affidata, e non possono, in particolare, essere utilizzati per il pagamento di passività pregresse relative alla formazione professionale.

Non possono essere effettuati storni tra i finanziamenti assegnati ai singoli progetti.

#### Art. 3

Le attività corsuali devono essere attuate per l'intero monte ore previsto pari a \_\_\_\_\_ore.

La mancata realizzazione dell'intero monte ore previsto comporterà la <u>revoca</u> dell'intero finanziamento assegnato per la realizzazione del progetto.

Sono riconosciute le spese effettivamente sostenute dal soggetto attuatore a far data dalla pubblicazione sul BURP delle graduatorie

La <u>data di avvio di ciascun corso</u> sarà quella di effettivo avvio dello stesso comunicata dal Legale Rappresentante del soggetto attuatore a mezzo raccomandata A/R (da inoltrare nello stesso giorno d'inizio) al Responsabile del procedimento della Provincia ed al Nucleo A.T.V.C. regionale.

Tale comunicazione dovrà essere corredata dalla fotocopia del registro didattico o di stage vidimato dall'A.T.V.C. competente per territorio da cui risultino le firme autografe degli allievi presenti il primo giorno e dovrà essere obbligatoriamente anticipata via fax all'A.T.V.C. regionale (tel. Fax 080/5404452) e al Responsabile del Procedimento Provinciale (tel. Fax 080/5422874).

Al riguardo, si precisa che oltre alla vidimazione obbligatoria del **registro/i** didattico/i a cura dell'A.T.V.C. competente per territorio, dovranno essere istituiti i registri obbligatori così come previsto nella nota prot. N.34/4920/FP del 02/11/2006 della Regione Puglia.

Sarà cura del Nucleo A.T.V.C. <u>regionale</u> del Servizio Formazione Professionale della Regione Puglia accertare, attraverso la visita ispettiva prevista e il controllo sul/i registro/i didattici vidimato/i, l'effettivo avvio del corso e, in particolare, che esso sia avvenuto puntualmente alla data risultante dalla comunicazione suddetta.

Le attività per le quali il numero degli iscritti risulti <u>inferiore al numero minimo</u> di ...... allievi previsto dall'avviso saranno oggetto di <u>revoca</u> dell'intero finanziamento assegnato per la realizzazione del progetto.

Tali attività non potranno essere avviate.

Gli iscritti al corso possono variare, <u>per numero o composizione deoli allievi</u> a causa di dimissioni, immissioni o sostituzioni, soltanto entro il primo quarto di durata delle ore previste dal progetto (ossia pari al 25% della durata complessiva del progetto espressa in ore).

- Nel caso di avvio e conclusione di un corso con un numero inferiore a quello previsto nel progetto approvato, il finanziamento subirà una decurtazione pari al risultato del seguente calcolo:
  - (parametro ora/allievo x n. allievi non iscritti x ore complessive corso) X 80%.
- Nel caso, invece, di avvio con un numero di allievi inferiore a quello previsto nel progetto approvato e, comunque, superiore al numero minimo previsto dall'avviso, nonché di immissione di allievi entro il 25% delle ore complessive, di ritiri o di dimissioni di allievi durante il corso, la

decurtazione del finanziamento sarà calcolata facendo riferimento, esclusivamente, alle voci di spesa contenute, nella MACROVOCE B (COSTI DELL'OPERAZIONE DEL PROGETTO), con specifico riferimento alla macrocategoria di spesa B2 (REALIZZAZIONE) e, precisamente:

B24 Attività di sostegno all'utenza

B25 Azioni di sostegno agli utenti del servizio

B29 Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata

In particolare, ognuna delle voci di spesa indicate subirà una decurtazione in misura rapportata al coefficiente calcolato nel modo seguente:

#### n. ore non realizzate dagli allievi immessi entro il primo quarto e/o dimissionari e/o ritirati monte ore complessivo corso

Si precisa, al riguardo che, per monte ore complessivo corso si intende il risultato del prodotto fra numero ore corso previste e n. allievi previsti, intendendosi per <u>"ore previste"</u> esattamente quelle indicate nel progetto approvato e utilizzate per la determinazione del finanziamento richiesto.

Infine, in caso di riduzione, oltre la realizzazione del 25% delle ore complessive, del numero degli allievi al di sotto del limite minimo previsto dall'avviso, il soggetto attuatore dovrà procedere alla sospensione del corso, darne tempestiva comunicazione per iscritto al Responsabile del Procedimento Provinciale e chiedere l'autorizzazione alla prosecuzione. In mancanza di tale autorizzazione il corso si intenderà revocato ai sensi dell'art. 3 della presente convenzione. Nel caso, invece, di autorizzazione a proseguire, da parte del Responsabile del Procedimento, verranno applicate le regole previste dal punto 2 del presente articolo (rideterminazione sulle voci B24, B25 e B29).

Verranno invece riconosciute al 100% tutte le voci di costo che, per loro natura, sono definibili o assimilabili a costi fissi o generali.

#### (quando e se previsto nell'avviso)

Saranno ammessi agli **esami finali**, al termine dei quali sarà rilasciata la relativa attestazione, gli allievi che avranno frequentato l'attività formativa per un numero di ore non inferiore al 70% della durata complessiva della stessa, e che abbiano ottenuto il giudizio di "sufficiente" nella verifica, che, alla conclusione del corso, il soggetto attuatore programmerà.

Comunque il soggetto attuatore, qualora non siano previsti esami finali, rilascerà un attestato di frequenza agli allievi che avranno frequentato l'attività formativa per un numero di ore non inferiore al 70%.

#### (quando e se previsto nell'avviso)

Agli allievi dei corsi il soggetto attuatore dovrà corrispondere, nei limiti indicati all'interno del piano finanziario del progetto approvato, una indennità di frequenza pari a Euro \_\_\_\_ per ora/allievo.

L'indennità sarà erogata soltanto per le ore di effettiva presenza di ogni singolo allievo; le ore di assenza non possono essere conteggiate nel calcolo delle indennità, anche se dovute a malattia, infortunio o a qualsiasi altra causa giustificabile.

#### Art. 4

Il soggetto gestore si impegna a retribuire il personale alle proprie dipendenze secondo il C.C.N.L. di appartenenza vigente, applicandolo in ogni suo istituto, fermo restando l'estraneità della Regione Puglia e, comunque, a rispettare le normative vigenti in materia di rapporto di lavoro, in caso di contratti "atipici".

Le spese relative al personale sono ammesse nei limiti del finanziamento previsto in progetto.

#### Art. 5

Le attività corsali devono essere avviate entro giorni \_\_\_\_\_ dalla stipula della presente convenzione, pena la revoca del finanziamento, salvo il caso eccezionale di richiesta, da formularsi per iscritto, debitamente motivata e preventivamente autorizzata dall'Amministrazione provinciale competente.

Il soggetto attuatore, pena la <u>revoca</u>, si impegna a comunicare, entro e non oltre \_\_\_ giorni dalla data di pubblicazione delle graduatorie, le attività non realizzabili o che non intenda realizzare, presentando formale dichiarazione di "rinuncia all'attività" al Responsabile del procedimento provinciale.

#### Art. 6

I for	ndi previsti	i per l'int	tervento	formativ	o affic	lato, liq	uidati (	dalla	Provinci	a di
		a favore o	del sogg	etto attu	atore,	nel caso	in cui	ques	t'ultimo	non
sia	soggetto	pubblico	, affluir	anno ir	n un	conto	corren	te (	di teso	reria
арро	sitamente	acceso	e deno	minato	"Gesti	ione a	ttività	di	formazi	ione
prot	essionale	P.O. FS	SE Pugli	a 2007	-2013,	PROV	INCIA	di .	A	Isse
	_, Avviso	n		"						

In ogni caso, qualunque sia la natura giuridica del soggetto attuatore, è necessario che questi garantisca, come prescritto dall'art. 60 del Regolamento 1083/2006:

- la conservazione dei dati contabili, relativi a ciascuna operazione svolta nell'ambito del progetto, nonché la raccolta dei dati, relativi all'attuazione, necessari per la gestione finanziaria, la sorveglianza, le verifiche, gli audit e la valutazione;
- un sistema di contabilità separata o una codificazione contabile adeguata per tutte le transazioni relative al progetto attuato.

#### Art. 7

Il peso percentuale della MACROVOCE B (COSTI DELL'OPERAZIONE DLE PROGETTO) deve essere pari ad almeno l'84% (del totale B + C) così come, quello della MACROVOCE C (COSTI INDIRETTI) non può essere superiore al 16 % (sempre del totale B + C).

Il soggetto attuatore si impegna ad effettuare la certificazione delle spese e a inserire tutti i dati finanziari, fisici e procedurali relativi alle attività formative assegnate, a seguito di espressa richiesta dell'amministrazione, pena la revoca dell'intero finanziamento concesso, ad avvenuto perfezionamento del nuovo Sistema Informativo Regionale di Certificazione e delle procedure che saranno concordate con l'Autorità di Certificazione del P.O. Puglia FSE 2007-2013.

Il soggetto attuatore si impegna, peraltro, conformemente a quanto previsto dalla normativa comunitaria, a conservare i documenti relativi alla certificazione delle spese per almeno 5 anni, decorrenti dal momento della chiusura del Programma Operativo del Fondo Sociale Europeo 2007-2013.

#### Art. 8

Il finanziamento sarà erogato nelle misure e con le modalità di seguito indicate:

- primo acconto del 50% dell'importo assegnato ad ogni singolo intervento, ad avvenuta comunicazione di avvio dell'attività, ed a seguito di presentazione di domanda di pagamento, corredata da apposita polizza fideiussoria (qualora dovuta) necessaria per l'erogazione dell'acconto a favore di soggetti privati (Art. 56, comma 2, Legge n. 52/1996) e conforme a quanto previsto nell'avviso;
- pagamento intermedio, fino alla concorrenza massima del 45% dell'importo assegnato, da richiedere entro i 2/3 di durata complessiva, espressa in ore, del progetto, a rimborso delle spese sostenute dal soggetto attuatore con le disponibilità del primo acconto erogato, a presentazione di apposita domanda di pagamento intermedio redatta secondo il modello diffuso dalla Regione, con la quale il soggetto attuatore dovrà attestare, tra l'altro, di aver effettivamente sostenuto le spese per l'ammontare del 90% del primo acconto e che le stesse sono riferibili a spese ammissibili;
- saldo nella misura del 5%, a chiusura delle attività, a presentazione di domanda di pagamento e previa verifica ed approvazione del rendiconto esibito dal soggetto attuatore.

La richiesta di primo acconto, pari al 50% del finanziamento, e la successiva domanda di pagamento intermedio, fino alla concorrenza dell'ulteriore 45% dell'importo dell'operazione ammessa a finanziamento, dovranno essere accompagnati, da fideiussione bancaria o polizza assicurativa a garanzia dell'importo richiesto.

Tale fideiussione bancaria o polizza assicurativa (rilasciata da primaria compagnia iscritta al ramo cauzioni, irrevocabile, incondizionata ed escutibile a prima richiesta), dovrà essere redatta in conformità a quanto contenuto nel decreto del Ministro del Tesoro del 22 aprile 1997 e nel decreto del 9 maggio 1997 del Dirigente dell'Ufficio Centrale Orientamento e Formazione Professionale Lavoratori del Ministero del Lavoro. La garanzia dovrà contenere espressamente l'impegno della banca/società garante di rimborsare, in caso di escussione da parte della Provincia di \_\_\_\_\_\_, il capitale maggiorato degli interessi legali, decorrenti nel periodo compreso tra la data di erogazione dell'anticipazione stessa e quella del rimborso.

La validità della polizza fideiussoria non sarà condizionata alla restituzione di copia controfirmata da parte del beneficiario e avrà, comunque efficacia fino allo svincolo da parte della Provincia di \_\_\_\_\_\_\_.

#### Art. 8 bis

L'effettiva erogazione dei pagamenti è, in ogni caso, subordinata al ricevimento in termini di cassa, dei finanziamenti dovuti dalla Regione Puglia (Autorità di Gestione) all'Amministrazione Provinciale (Organismo Intermedio).

#### Art. 9

Tutte le spese sostenute devono essere regolarmente documentate e strettamente attinenti, in termini qualitativi e temporali, all'attività formativa assegnata.

Le spese ammissibili sono quelle indicate nel D.P.R. n. 196 del 03/10/2008 e nel Vademecum delle spese ammissibili al P.O. FSE 2007/2013, approvato dal Coordinamento Tecnico della Commissione XI della Conferenza Stato Regioni. Per quanto concerne i massimali di costo si rimanda alla Circolare Ministeriale n. 41 del 05/12/2003.

Nei limiti del finanziamento approvato, non è consentito attuare spostamenti (<u>storni</u>) dalla macrovoce B alla macrovoce C, e/o dalla macrovoce C alla macrovoce B.

Sono ammessi spostamenti (storni) da una macrocategoria di spesa all'altra, all'interno della macrovoce B o C, nel rispetto dei limiti percentuali e secondo le modalità seguenti:

- senza limiti percentuali se la variazione avviene all'interno di ciascuna macrocategoria di spesa (ad es. nell'ambito della macrocategoria B3, lo spostamento avviene dalla voce B31 Incontri e seminari a B32 Elaborazione reports e studi);
- nel limite massimo del 20% tra le diverse macrocategorie di spesa, nell'ambito della medesima macrovoce B o C (limite riferito alla macrocategoria con minore previsione di spesa);
  - Nei casi illustrati ai precedenti punti 1) e 2), l'assestamento del budget deve essere <u>soltanto comunicato</u> dall'ente attuatore al Responsabile del procedimento provinciale;
- Nell'ipotesi, invece, che sia superato il limite massimo del 20% tra le diverse macrocategorie di spesa nell'ambito della medesima macrovoce B o C, è necessario che l'assestamento venga preventivamente autorizzato per iscritto all'Amministrazione competente, previa <u>richiesta</u> <u>debitamente motivata</u>, formulata sempre per iscritto.

Tale richiesta dovrà dimostrare l'assoluta necessità, pena l'efficacia dell'azione formativa e la difficoltà a raggiungere gli obiettivi prefissati, oltre che la congruenza e la pertinenza con la proposta progettuale originariamente presentata e approvata.

La richiesta dovrà essere formulata <u>per iscritto</u>, entro e non oltre il raggiungimento del 80 % di realizzazione del progetto (percentuale calcolata in ore maturate a partire dalla data di avvio del progetto fino alla data di conclusione prevista nella convenzione) Ciò sempre e comunque a condizione che tale assestamento venga effettuato <u>una sola volta</u> e senza cambiamenti concernenti la natura delle attività progettuali, le caratteristiche di merito ed i contenuti dei progetti approvati.

Infine, sono sempre vietati gli storni che comportino una diminuzione delle **voci** di spesa relative agli allievi e, nello specifico, le voci B23, B24, B25.

#### Art. 10

E' consentita l'organizzazione centralizzata della gestione amministrativa e

contabile. In tal caso il soggetto attuatore, prima dell'avvio dell'attività, dovrà comunicare l'esatto recapito della sede di coordinamento (cd. "comparto"), con l'elenco analitico delle scritture e dei documenti contabili ivi depositati, fermo restando l'obbligo di tenere presso la sede di svolgimento dell'attività corsuale tutta la documentazione afferente l'aspetto organizzativo e didattico del corso, ivi incluso il progetto presentato in esito all'avviso pubblico.

Il costo complessivo della sede di coordinamento deve essere riferito alla macrovoce C (COSTI INDIRETTI) nei limiti evidenziati all'art. 7 della presente convenzione.

#### Art. 11

Il soggetto attuatore trasmetterà al competente Ufficio della REGIONE la rendicontazione finanziaria finale del corso, entro e non oltre 60 qui dalla chiusura delle attività, utilizzando l'apposito "formulario di rendicontazione finale" diffuso dalla Regione Puglia e dandone contestuale comunicazione al responsabile del procedimento della Provincia.

Contestualmente alla presentazione della rendicontazione finale dovranno essere restituite le eventuali economie di gestione rispetto al finanziamento erogato e gli eventuali interessi maturati sul conto.

Il soggetto attuatore, unitamente al formulario di rendicontazione finale, dovrà presentare una dichiarazione sostitutiva di certificazione, conformemente a quanto prescritto ex DPR n. 445/2000, sottoscritta dal legale rappresentante attestante:

- a) che l'importo rendicontato è quello finale e definitivo;
- b) che l'attività si è svolta conformemente al progetto;
- che le spese rendicontate sono riferibili a spese ammissibili e che i relativi titoli originali di spesa sono conservati agli atti del soggetto attuatore.

Il legale rappresentante dovrà, inoltre, depositare:

- una dichiarazione d'impegno a certificare, nell'apposito e costituendo Sistema Informativo Regionale di Certificazione, le stesse spese costituenti il rendiconto;
- copia conforme all'originale dell'estratto relativo al conto corrente di cui all'art. 6, aggiornato alla data di presentazione del rendiconto stesso;
- documento attestante l'avvenuta restituzione di eventuali economie di gestione.

In caso di ritardato rimborso, il soggetto attuatore dovrà restituire l'importo maggiorato degli interessi legali.

Trascorsi 30 gg. dalla mancata restituzione, verrà applicata, per ogni giorno di ritardo, una decurtazione a titolo di penalità pari allo 0,5% di quanto complessivamente rendicontato dal soggetto attuatore.

Trascorsi ulteriori 90 gg. dalla mancata restituzione, si configurerà la possibile sospensione dell'accreditamento regionale ai sensi della Legge Regionale 12 maggio 2006 n.9.

Non è consentita, oltre i termini di scadenza indicati, la presentazione di rendicontazioni aggiuntive, sostitutive o integrative a quelle finali.

L'importo rendicontato non potrà mai superare il finanziamento assegnato.

#### Art. 12

Ai sensi dell'art. 23 della Legge Regionale 7 agosto 2002, n. 15, il beneficiario del finanziamento non può delegare a terzi in alcun modo, parzialmente o totalmente, la realizzazione di attività formative affidate, tranne i casi di apporti integrativi specialistici previsti nel progetto finanziato.

Art. 13
La presente convenzione avrà validità fino al Tale data costituisce termine ultimo e perentorio per la rendicontazione finale delle spese.
Art. 14
Per eventuali controversie in ordine alla presente convenzione le parti dichiarano competente il Foro di
Art. 15
La presente convenzione è esente da ogni tipo di imposta o tassa, ai sensi dell'art. 5 , comma 5 della legge 21 dicembre 1978, n. 845.
Art. 15 bis
L'Amministrazione Provinciale, alla stipula della convenzione con il soggetto attuatore affidatario dei progetti, si riserva di inserire eventuali modifiche e integrazioni.
Letto confermato e sottoscritto in quattro originali ad unico effetto.
Bari,

#### AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE BARI

Determinazione del Dirigente Servizio Pubblica Istruzione, Formazione Professionale, Sport 16 luglio 2009, n. 100

POR PUGLIA - F.S.E. 2007/2013 - Asse II Occupabilità - Avviso pubblico n. BA/4/2009.

#### IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

**Vista** la Legge Regionale n. 15/2003 recante "riordino della formazione professionale e s.m.i.;

visto il Regolamento Regionale n.5 del 6/04/2009, avente ad oggetto "Modello per gli Organismi Intermedi/Province Sistema di Gestione e Controllo nell'ambito del POR Puglia FSE 2007/2013";

vista la D.G.R. n.1575 del 04/09/2008, avente ad oggetto "POR Puglia FSE 2007/2013: Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle Province pugliesi";

vista la D.G.R. n.1994 del 28/10/2008, avente ad oggetto"POR Puglia FSE 2007/2013: Individuazione Organismi Intermedi e approvazione dello Schema di Accordo tra Regione Puglia (AdG) e Province/Organismi Intermedi (O.I.). Inserimento O.I. tra i membri del Comitato di Sorveglianza";

vista la D.G.P n.177 del 01/10/2008 avente ad oggetto "Presa d'atto D.G.R. n.1575 del 04/09/2008: POR Puglia FSE 2007/2013: Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle Province pugliesi" ratificata dalla D.C.P n.22 del 26/11/2008:

vista la DGP n. 221 del 7 novembre 2008, avente ad oggetto "Presa d'atto DGR n.1994 del 28/10/08 "Por POR Puglia FSE 2007/2013: Individuazione Organismi Intermedi e approvazione dello Schema di Accordo tra Regione Puglia (AdG) e Province/Organismi Intermedi (O.I.). Inserimento O.I. tra i membri del Comitato di Sorveglianza";

**vista** la D.G.P. n. 25 del 13 marzo 2009, avente ad oggetto il "Piano di attuazione delle risorse a valere sul POR PUGLIA FSE 2007-2013;

vista la Determina del Dirigente Servizio F.P. della Regione Puglia n.604 del 06/05/2009, avente ad oggetto "Prime indicazioni alle Province/Organismi intermedi sull'attuazione del Por 2007/2013";

**premesso** che l'Asse II - Occupabilità del POR Puglia FSE 2007/2013 persegue, tra gli altri, i seguenti obiettivi:

- Obiettivo specifico POR 2007-2013: Migliorare l'accesso delle donne all'occupazione e ridurre le disparità di genere,
- <u>Obiettivo operativo POR 2007-2013</u>: Sostenere l'accesso delle donne al mercato del lavoro;

riconosciuta l'opportunità di migliorare l'accesso delle donne all'occupazione e ridurre le disparità di genere mediante il finanziamento di azioni integrate di orientamento, formazione e misure di conciliazione in favore delle donne della Terra di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani al fine di facilitarne l'accesso e la permanenza sul mercato del lavoro;

preso atto che a tal fine è stato predisposto l'Avviso Pubblico n.BA/4/2009 che, allegato al presente provvedimento, ne costituisce parte integrante e sostanziale (ALLA), nel quale si prevedono interventi relativi all'Asse II - Occupabilità - Categorie di spesa 69, con il quale si perseguono gli obiettivi specifici ed operativi del POR 2007-2013 sopra individuati:

**dato atto** che con il suddetto Avviso si intende finanziare percorsi integrati finalizzati alla promozione della partecipazione femminile al mercato del lavoro:

- in termini di accesso al lavoro per le donne disoccupate,
- in termini di facilitazione della permanenza al lavoro delle donne lavoratrici, in particolare di coloro che hanno problematiche di conciliazione con la propria vita familiare,

 in termini di recupero e transizione al lavoro per le donne in condizioni di disagio sociale;

dato atto che gli interventi di cui all'allegato Avviso sono finanziati con le risorse del *Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 - Asse II - Occupabilità*, destinate alla Provincia di Bari (secondo quanto indicato nella D.G.R. 1575/2008) per un importo complessivo di <u>euro 2.608.213,75</u>;

**riscontrato** che contestualmente all'Avviso occorre pubblicare lo "Schema di Convenzione" da sottoscrivere con i soggetti attuatori beneficiari del finanziamento" che, predisposto in conformità allo "Schema di Convenzione" allegato alla Determina del Dirigente Servizio F.P. della Regione Puglia n.604 del 06/05/2009, è allegato alla presente e ne costituisce parte integrante e sostanziale (ALL.B);

visto il decreto legislativo n. 241/90

#### **DETERMINA**

1) di approvare l'**Avviso pubblico n. BA/4/2009** per la presentazione di progetti per attività finanziate con le risorse del *Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale* 

- Europeo 2007/2013 Asse II Occupabilità Categorie di spesa: 69, che, allegato alla presente (ALL.A), ne costituisce parte integrante e sostanziale;
- 2) di dare atto che contestualmente all'Avviso Pubblico occorre pubblicare lo "Schema di Convenzione" da sottoscrivere con i soggetti attuatori beneficiari del finanziamento" che, predisposto in conformità allo "Schema di Convenzione" allegato alla Determina del Dirigente Servizio F.P. della Regione Puglia n.604 del 06/05/2009, è allegato alla presente e ne costituisce parte integrante e sostanziale (ALL.B);
- 3) di sub-impegnare la relativa spesa capitolo n.12552, intervento 1.02.03.03, impegno n. 6575 del bilancio provinciale 2008, per la complessiva somma di euro 2.608.213,75;
- 4) di disporre la pubblicazione del presente provvedimento e dei due allegati (ALL. A) e (ALL. B) sull'Albo Pretorio e sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia;
- 5) di dare atto che il presente atto è munito del visto di regolarità contabile in quanto comportante impegno di spesa.

Il Dirigente dott. Michele Petruzzellis

#### **ALLEGATO A**









# AVVISO PUBBLICO BA/4/2009

## POR PUGLIA 2007 – 2013 Fondo Sociale Europeo 2007IT051P0005

approvato con Decisione C(2007)5767 del 21/11/2007

ASSE II – OCCUPABILITA'

"Azioni Integrate per le donne"

#### **INDICE**

- A) Riferimenti legislativi e normativi
- B) Obiettivi generali
- C) Azioni finanziabili
- D) Soggetti ammessi alla presentazione dei progetti
- E) Destinatari
- F) Risorse disponibili e vincoli finanziari
- G) Modalità e termini per la presentazione dei progetti/domande
- H) Procedure e criteri di valutazione
- I) Tempi ed esiti delle istruttorie
- L) Obblighi del soggetto attuatore
- M) Indicazione del foro competente
- N) Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della legge 241/1990 e s.m.i.
- O) Tutela della privacy
- R) Informazioni e pubblicità

**ALLEGATI** 

#### A) Riferimenti legislativi e normativi

#### Richiamati:

- il Regolamento (CE) n. 1081/2006 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 5 luglio 2006, relativo al Fondo Sociale Europeo e recante abrogazione del Regolamento (CE) n. 1784/1999 e s.m.i.;
- il Regolamento (CE) n. 1083/2006 del Consiglio dell' 11 luglio 2006, recante le disposizioni generali sul Fondo europeo di sviluppo regionale, sul Fondo Sociale Europeo e sul Fondo di Coesione, e che abroga il Regolamento (CE) n. 1260/1999 e s.m.i.;
- il Regolamento (CE) n. 1828/2006 della Commissione dell' 8 dicembre 2006, che stabilisce modalità di applicazione del Regolamento (CE) n. 1083/2006 del Consiglio recante disposizioni generali sul Fondo Europeo di Sviluppo Regionale, sul Fondo Sociale Europeo e sul Fondo di Coesione e del Regolamento (CE) n. 1080/2006 del Parlamento europeo e del Consiglio relativo al Fondo Europeo di Sviluppo regionale e s.m.i.;
- il Regolamento (CE) n. 800/2008 della Commissione del 6 agosto 2008 che dichiara alcune categorie di aiuti compatibili con il mercato comune in applicazione degli articoli 87 e 88 del trattato (regolamento generale di esenzione per categoria) e s.m.i.;
- la Decisione Comunitaria di approvazione del Quadro Strategico Nazionale n. C(2007) 3329 del 13/07/2007;
- la Decisione Comunitaria di approvazione C(2007)5767 del 21/11/2007- del "Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 – Ob. 1 Convergenza";
- la Deliberazione di Giunta Regionale n. 2282 del 29/12/2007 avente ad oggetto "Presa d'atto della Decisione C/2007/5767 della Commissione Europea del 21/11/2007 che ha approvato il POR Puglia FSE 2007/2013";
- la Deliberazione del C.I.P.E. n. 36 del 15/06/2007 (pubblicata sulla GU n. 241 del 16-10-2007), concernente "Definizione dei criteri di cofinanziamento nazionale degli interventi socio strutturali comunitari per il periodo di programmazione 2007/2013";
- il D.Lgs. n. 163/2006: "Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione delle Direttive 2004/17/CE e 2004/18/CE", e s.m.i.;

- Vademecum per l'ammissibilità della spesa al FSE PO 2007-201Vademecum delle spese ammissibili al FSE PO 2007/2013, approvato dal Coordinamento Tecnico della Commissione XI della Conferenza Stato - Regioni;
- Circolare Ministeriale 41 del 05/12/2003;
- Criteri di selezione delle operazioni da ammettere al cofinanziamento del Fondo Sociale Europeo, approvato dal Comitato di Sorveglianza del 8/7/08;
- D.P.R. 3 ottobre 2008, n. 196: "Regolamento di esecuzione del Regolamento (CE) n. 1083/2006 recante disposizioni generali sul fondo europeo di sviluppo regionale, sul fondo sociale europeo e sul fondo di coesione", pubblicato in G.U. n. 294 del 17.12.2008;
- Legge Regionale 7 agosto 2002, n. 15, "Riforma della formazione professionale" e s.m.i.;
- Legge Regionale 2 novembre 2006, n. 32, "Misure urgenti in materia di formazione professionale";
- Legge regionale n. 28/2006 "Disciplina in materia di contrasto al lavoro non regolare";
- Regolamento Regionale 6 aprile 2009, n. 5, avente ad oggetto "Modello per gli Organismi Intermedi / Province del Sistema di Gestione e Controllo nell'ambito del POR Puglia FSE 2007/2013", pubblicato sul BURP n. 55 del 10/04/2009;
- D.G.R. 1575 del 04/09/2008, avente ad oggetto "POR Puglia FSE 2007/2013:
   Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle Province pugliesi",
- Deliberazione di Giunta Regionale n. 1994 del 28/10/2008, avente ad oggetto: "POR Puglia FSE 2007/2013: Individuazione Organismi Intermedi e approvazione dello Schema di Accordo tra Regione Puglia (AdG) e Province/Organismi Intermedi (O.I.). Inserimento O.I. tra i membri del Comitato di Sorveglianza", pubblicata sul BURP n. 183 del 26/11/2008;
- DGP n. 221 del 7 novembre 2008, avente ad oggetto "Presa d'atto DGR n.1994 del 28/10/08 "Por POR Puglia FSE 2007/2013: Individuazione Organismi Intermedi e approvazione dello Schema di Accordo tra Regione Puglia (AdG) e Province/Organismi Intermedi (O.I.). Inserimento O.I. tra i membri del Comitato di Sorveglianza";
- Delibera della Giunta Provinciale n. 25 del 13 marzo 2009, avente ad oggetto il
   "Piano di attuazione delle risorse a valere sul POR PUGLIA FSE 2007-2013,

- Determinazione Dirigenziale del Servizio Formazione Professionale della Regione Puglia n. 6 del 15/01/2009 in tema di informazione pubblicità degli interventi finanziati con Fondi Strutturali, pubblicata sul BURP n. 13 del 22/01/2009.
- Determinazione Dirigenziale n. 604 del 06/05/2009, avente ad oggetto "Prime indicazioni alle Province/Organismi intermedi sull'attuazione del POR 2007/2013":

#### B) Obiettivi generali

In Puglia, ed anche in Provincia di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani, si continuano ad evidenziare problemi di discriminazione di genere in tutti gli ambiti della vita economica e sociale, a cominciare dalle condizioni di accesso e permanenza nel mercato del lavoro, sino ai livelli di reddito, alle posizioni professionali, ai percorsi di carriera delle donne.

Per quanto rileva la tematica della disoccupazione femminile, si evidenzia tuttora una difficoltà di accesso al mercato del lavoro per le donne, con un tasso di disoccupazione totale femminile in Provincia di Bari del 27,5%.

Ed ancora, si palesa una difficoltà a permanere nel mercato del lavoro, ove se si osserva la popolazione occupata, anche in questo caso ben il 55,7% è rappresentato da lavoratori maschi mentre soltanto la metà delle donne, ed ossia il 25,3%, svolge attività lavorative.

	Classi di età (anni)									
	15-24	25-34	35-44	45-54	55 e oltre	15-64	Totale			
	<del>!</del>			Maschi	•					
Prov. BARI	26,3	72,9	87,6	87,2	24,1	66,6	55,7			
PUGLIA	24,8	72,2	84,3	83,7	22,0	63,7	52,7			
	Femmine									
Prov. BARI	17,8	43,2	39,1	36,0	7,9	32,0	25,3			
PUGLIA	14,9	38,6	37,7	36,4	6,9	30,0	23,3			
	Maschi e femmine									
Prov. BARI	22,1	58,3	63,2	61,3	15,3	49,2	40,1			
PUGLIA	20,0	55,4	60,6	59,3	13,7	46,7	37,4			

(Fonte Ipres 2008)

L'Asse II - Occupabilità del Por Puglia FSE 2007/2013 persegue fra gli altri, l'obiettivo di migliorare l'accesso delle donne all'occupazione e ridurre le disparità di genere sostenendo l'accesso delle donne al mercato del lavoro.

Per raggiungere tali obiettivi, la Provincia di Bari, nell'ambito delle competenze e delle risorse affidatele quale Organismo Intermedio del Por Puglia FSE 2007/2013, definite nella D.G.R. 1575 del 04/09/2008, avente ad oggetto "POR Puglia FSE 2007/2013: Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle Province pugliesi", come delineato nel Piano di Attuazione annualità 2009, con il presente avviso pubblico intende finanziare azioni integrate di orientamento, formazione e misure di conciliazione in favore delle donne della terra di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani, al fine di facilitarne l'accesso e la permanenza sul mercato del lavoro.

#### C) Azioni finanziabili

Asse	Asse II – Occupabilità
Obiettivo specifico	Migliorare l'accesso delle donne all'occupazione e ridurre
POR 2007-2013	le disparità di genere.
Obiettivo operativo	Sostenere l'accesso delle donne al mercato del lavoro.
POR 2007-2013	
Attività	Interventi per la promozione della partecipazione femminile al mercato del lavoro
	Introduzione e messa a regime di politiche di conciliazione per promuovere l'accesso delle donne al mercato del lavoro e alla frequenza ai percorsi formativi, attraverso lo sviluppo di servizi innovativi come il tutoraggio e i voucher di conciliazione
	Iniziative a supporto della lotta alle discriminazioni retributive e di carriera delle donne
	Percorsi integrati e individualizzati per il recupero e la transizione al lavoro delle donne, anche in condizioni di disagio sociale
Categoria di spesa	69

Si evidenzia che la Provincia di Bari intende finanziare percorsi integrati finalizzati alla promozione della partecipazione femminile al mercato del lavoro:

- 1. in termini di accesso al lavoro per le donne disoccupate,
- 2. in termini di facilitazione della permanenza al lavoro delle donne lavoratrici, in particolare di coloro che hanno problematiche di conciliazione con la propria vita familiare,
- 3. in termini di recupero e transizione al lavoro per le donne in condizioni di disagio sociale.

I progetti potranno prevedere, quindi, azioni integrate di:

- orientamento,
- tutoraggio individuale,
- formazione,
- stage,
- animazione sociale,
- servizi di conciliazione (voucher di conciliazione),
- servizi di accompagnamento al lavoro subordinato presso imprese partner<sup>1</sup>,
- servizi di consulenza per la creazione di nuove attività autonome o imprenditoriali.

Al fine di guidare i proponenti nel progettare efficacemente i progetti, la Provincia di Bari evidenzia che <u>a pena di esclusione:</u>

- i progetti dovranno essere differenziati e specifici a seconda del target
  che il soggetto proponente vuole servire con la propria proposta progettuale
  (disoccupate, lavoratrici, donne in condizioni di disagio sociale);
- 2. il singolo progetto dovrà prevedere azioni per un costo complessivo pari a massimo Euro 400.000,00 (quattrocentomila);

Inoltre, nel sottolineare che le specifiche finalità delle proposte devono essere l'accesso delle donne all'occupazione e la riduzione delle disparità di genere, saranno considerati premianti i seguenti criteri, da evidenziare chiaramente nel progetto:

1. l'impegno di assunzione delle donne disoccupate o in condizione di disagio sociale da parte di imprese partner, con una premialità proporzionale alla

-

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Ossia imprese che si impegnano ad inserire nel proprio organico almeno una parte delle destinatarie dei progetti finanziati dal presente avviso .

stabilità del contratto proposto (premialità decrescente dal contratto a tempo indeterminato, fino ai cd. contratti atipici, a progetto, etc e comunque esclusi i contratti che prevedano una prestazione di lavoro di durata inferiore a 30 giorni e con un compenso inferiore a 5.000 Euro);

2. l'individualizzazione e la trasparenza dei servizi offerti alle donne lavoratrici per garantirgli la conciliazione con la vita familiare e lavorativa e il miglioramento di carriera e di retribuzione (ad esempio voucher di conciliazione, orari differiti rispetto a quelli lavorativi, personalizzazione percorsi, etc).

Qualora entro tre mesi dalla conclusione delle attività previste dal progetto finanziato, tutti gli inserimenti lavorativi dichiarati nel progetto ammesso a finanziamento non siano stati realizzati secondo le modalità previste nel progetto approvato, l'Amministrazione procede alla decurtazione del finanziamento nei confronti del soggetto attuatore come indicato al successivo paragrafo F).

#### D) Soggetti ammessi alla presentazione dei progetti

I progetti, in ragione della integrazione richiesta tra formazione e accompagnamento/ transizione/miglioramento della permanenza al lavoro dei diversi target di donne, devono essere presentati ed attuati da organismi di formazione accreditati per la macrotipologia "formazione continua" o "formazione per lo svantaggio" nel territorio provinciale di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani che svolgano il ruolo di capofila assieme a soggetti specializzati nell'erogazione di tali servizi.

A tal fine possono costituirsi Raggruppamenti Temporanei di Scopo (R.T.S.), ai sensi del D. Lgs. 12 aprile 2006 n. 163, a condizione che almeno <u>il soggetto capofila sia in possesso di una o più sedi operative accreditate.</u>

#### Non sono ammessi RTI/RTS con imprese.

L'accreditamento degli enti di formazione sarà verificato d'ufficio, sulla base del data base aggiornato fornito dalla Regione Puglia.

In tal caso, nella documentazione per l'ammissibilità e nel progetto presentato, occorrerà indicare l'intenzione a costituirsi in R.T.S., specificando i ruoli, le competenze e la suddivisione finanziaria tra i singoli soggetti nell'ambito della

realizzazione del progetto presentato.

Pertanto, qualora si sia in presenza di più soggetti attuatori che si sono impegnati ad associarsi formalmente per la realizzazione del progetto, l'atto di costituzione del raggruppamento deve essere consegnato entro 30 giorni dalla pubblicazione della graduatoria sul BURP. Il Raggruppamento Temporaneo deve essere costituito tramite scrittura privata fra gli associati, con autentica delle firme da parte di un notaio.

La realizzazione dei percorsi formativi deve essere effettuata <u>esclusivamente</u> presso sedi formative accreditate nel territorio provinciale di Bari e dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e <u>Trani</u>, ai sensi delle Deliberazioni di Giunta Regionale n.2023 del 29/12/2004, pubblicato sul BURP n.9 del 18/01/2005, e n.1503 del 28/10/2005, pubblicato sul BURP n.138 del 09/11/2005, e s.m.i.

Nel caso di Raggruppamenti Temporanei di Scopo (R.T.S.), tra organismi di formazione accreditati, gli stessi devono avere sedi accreditate nell'ambito dello stesso territorio provinciale.

Tutti i soggetti candidati devono essere in regola in materia di disciplina del diritto al lavoro dei disabili, ai sensi dell'art. 17 della Legge n. 68/1999 e in regola con l'assolvimento degli obblighi legislativi e contrattuali in materia di contribuzione (DURC).

#### E) Destinatari

Sono destinatari del presente avviso:

- donne disoccupate residenti/domiciliate in Provincia di Bari o nei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani
- donne lavoratrici residenti/domiciliate in Provincia di Bari o nei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani, con problemi di conciliazione o di discriminazione di genere nella carriera lavorativa,
- donne residenti/domiciliate in Provincia di Bari o nei Comuni di Andria,
   Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani, in condizione di disagio sociale.

#### F) Risorse disponibili e vincoli finanziari

Gli interventi di cui al presente avviso, sono finanziati con le risorse del *Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 – Obiettivo 1 Convergenza*, Asse II – Occupabilità, categoria di spesa 69, destinate alla Provincia di Bari (secondo quanto indicato nella D.G.R. 1575/2008) per un importo complessivo di:

#### € 2.608.213,75

Il finanziamento è ripartito secondo le seguenti percentuali:

**50%** a carico del F.S.E.

40% a carico del Fondo di Rotazione di cui all'art. 5 della Legge n. 183/87, quale contributo pubblico nazionale

**10%** a carico del bilancio regionale.

Il finanziamento prevede una copertura del 100% della spesa pubblica con un parametro massimo ora/allievo di <u>15 euro</u>.

#### Per l'ammissibilità delle spese si rimanda a:

- D.P.R. 3 ottobre 2008, n. 196: "Regolamento di esecuzione del Regolamento (CE) n. 1083/2006 recante disposizioni generali sul fondo europeo di sviluppo regionale, sul fondo sociale europeo e sul fondo di coesione", pubblicato in G.U. n. 294 del 17.12.2008;
- Vademecum delle spese ammissibili al P.O. FSE 2007/2013, approvato dal Coordinamento Tecnico della Commissione XI della Conferenza Stato Regioni.
- la Circolare Ministeriale 41 del 05/12/2003, in relazione ai soli massimali di costi.

Qualora entro tre mesi dalla conclusione delle attività previste dal progetto finanziato, i destinatari non siano stati inseriti secondo le modalità previste nel progetto approvato con la premialità ottenuta, l'Amministrazione procede alla decurtazione del finanziamento proporzionalmente al numero dei destinatari non occupati secondo la tipologia contrattuale prevista dal progetto.

In particolare, l'importo della decurtazione sarà calcolato dividendo l'importo totale del progetto per il numero delle destinatarie previste e moltiplicando il risultato per il

numero delle non occupate o occupate con tipologia contrattuale peggiorativa rispetto a quella dichiarata nel progetto<sup>2</sup>.

Nello specifico, si applica la seguente formula:

$$Y = IP$$
 x (n. DPNI + n. DPICP)

Y: Valore della decurtazione
I P: Importo totale del progetto
n. DP: numero di Destinatari Previsto

n. DPNI: numero di Destinatari Previsti ma non Inseriti

**n. DPICP:** numero di Destinatari Previsti ma inseriti con contratto peggiorativo

I finanziamenti previsti saranno erogati, a sottoscrizione della convenzione, secondo le seguenti modalità:

- primo acconto del 50% dell'importo assegnato ad ogni singolo intervento,
   ad avvenuta comunicazione di avvio dell'attività;
- pagamento intermedio, fino alla concorrenza massima del 45% dell'importo assegnato, da richiedere entro i 2 / 3 della durata complessiva espressa in ore, del progetto, a rimborso delle spese sostenute dal soggetto attuatore con le disponibilità del primo acconto erogato, a presentazione di apposita domanda di pagamento intermedio redatta secondo il modello diffuso dall' amministrazione competente, con la quale il soggetto attuatore dovrà attestare, tra l'altro, di aver effettivamente sostenuto le spese per l'ammontare del 90% del primo acconto e che le stesse sono riferibili a spese ammissibili;
- saldo nella misura del 5%, a chiusura delle attività, a presentazione di domanda di pagamento e previa verifica ed approvazione della rendicontazione esibita dal soggetto attuatore.

La richiesta di primo acconto, pari al 50% del finanziamento, e la successiva domanda di pagamento intermedio, fino alla concorrenza dell'ulteriore 45% dell'importo dell'operazione ammessa a finanziamento, dovranno essere

<sup>2</sup> Ad Es.: se si era dichiarato nel progetto l'assunzione di un destinatario a tempo determinato, e dopo 3 mesi dalla fine del progetto, lo stesso è stato invece assunto con contratto a progetto, il finanziamento sarà decurtato secondo la proporzione indicata.

Se invece si era dichiarato di assumere un destinatario a tempo determinato, e lo stesso è stato assunto a tempo indeterminato, non vi sarà alcuna decurtazione poiché la tipologia contrattuale è migliorativa.

accompagnati da fideiussione bancaria o polizza assicurativa a garanzia dell'importo richiesto.

Tale fideiussione bancaria o polizza assicurativa (rilasciata da primaria compagnia iscritta al ramo cauzioni, irrevocabile, incondizionata ed escutibile a prima richiesta), dovrà essere redatta in conformità a quanto contenuto nel decreto del Ministro del Tesoro del 22 aprile 1997 e nel decreto del 9 maggio 1997 del Dirigente dell'Ufficio Centrale Orientamento e Formazione Professionale Lavoratori del Ministero del Lavoro. La garanzia dovrà contenere espressamente l'impegno della banca/società garante di rimborsare, in caso di escussione da parte della Provincia di Bari, il capitale maggiorato degli interessi legali, decorrenti nel periodo compreso tra la data di erogazione dell'anticipazione stessa e quella del rimborso.

#### G) Modalità e termini per la presentazione dei progetti/domande

Al fine della partecipazione al presente avviso i soggetti proponenti dovranno presentare <u>un plico.</u>

Ogni plico, a pena di esclusione, dovrà essere composto da:

#### 1. <u>una busta chiusa e sigillata (con la dicitura "BUSTA N.1) contenente</u>:

- la domanda di partecipazione conforme all'allegato 1 sottoscritta dal legale rappresentante ed autenticata nei termini di legge;
- la documentazione di ammissibilità di cui al successivo paragrafo H), le cui pagine dovranno essere progressivamente numerate e siglate dal legale rappresentante; l'ultimo foglio dovrà riportare sul retro la dicitura, sottoscritta dal legale rappresentante: "il presente fascicolo si compone di n ....... pagine";
- l'elenco di tutti i progetti contenuti nella domanda con le relative indicazioni, prodotto su supporto magnetico (CD riscrivibile – in formato excel versione office 2003 per sistema operativo windows XP) conforme all'allegato 2;

#### 2. <u>una busta, chiusa e sigillata (con la dicitura "BUSTA N.2") contenente:</u>

• un formulario per ogni progetto presentato (allegato 7) le cui pagine dovranno essere progressivamente numerate e siglate dal legale rappresentante; l'ultimo foglio dovrà riportare sul retro la dicitura, sottoscritta dal legale rappresentante: "il presente fascicolo si compone di n ...... pagine", in un originale ed una copia; il formulario dovrà essere inviato anche su n. 5

<u>supporti magnetici</u> (CD in formato leggibile dal sistema operativo *windows* XP) riportanti il progetto presentato, editato conformemente al formulario.

Si precisa che il formulario e il relativo "Piano Finanziario" andranno compilati in ogni riquadro, ovvero apponendo la dicitura "non pertinente" negli spazi ritenuti tali dal soggetto attuatore,

- per ogni impresa partner, la dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà (allegato 8) attestante la conoscenza e la condivisione del formulario, l'unicità dell'adesione al progetto di formazione/ accompagnamento e la veridicità delle informazioni fornite nell'allegato 9, firmata e sottoscritta dal legale rappresentante dell'impresa,
- per ogni impresa partner, una presentazione su carta intestata dell'impresa contenente l'impegno all'inserimento lavorativo (allegato 9).

Le due buste dovranno essere rinchiuse <u>in un plico debitamente sigillato</u>, che dovrà riportare l'indicazione della "*ragione sociale*" del soggetto attuatore e la dicitura "*POR Puglia FSE 2007/2013 - ASSE Occupabilità – Avviso n. BA /4 /2009 –AZIONI INTEGRATE PER LE DONNE*", <u>pena l'esclusione</u>.

Il plico dovrà essere consegnato, <u>pena l'esclusione</u>, a mano o tramite servizio di corriere espresso (<u>non fa fede la data del timbro postale di spedizione</u>), entro il giorno 15 settembre 2009 ore 12:00 al seguente indirizzo:

Provincia di Bari – Ufficio posta in arrivo – Servizio Pubblica Istruzione,
 Formazione Professionale, Sport, Via Spalato 19, 70121 Bari.

In ogni caso la consegna del plico entro il termine sopra indicato, sarà comprovata da apposita ricevuta rilasciata dall'Ufficio posta in arrivo.

La consegna del plico oltre il termine previsto sopra indicato comporta la "dichiarazione di irricevibilità" dello stesso ai fini della graduatoria.

#### H) Procedure e criteri di valutazione

Alla domanda, devono essere allegati, pena l'esclusione, i seguenti documenti:

 a. certificazione di vigenza aggiornata, non anteriore a 15 giorni dalla pubblicazione del presente avviso, da cui risulti la composizione degli organi statutari

- (Presidente, Consiglio di amministrazione, Comitato Direttivo, Consiglio Direttivo, Collegio dei Revisori, ecc.) ed i relativi poteri (anche in autocertificazione sottoscritta dal legale rappresentante resa ai sensi di legge ecc.);
- b. dichiarazioni sostitutive di certificazione, conformi agli allegati 3 e 3 bis, sottoscritte rispettivamente dal legale rappresentante e da ciascun amministratore dell'ente (intendendosi per amministratore chiunque eserciti poteri di amministrazione ordinaria e/o straordinaria), rese ai sensi dell'art. 46 del DPR n.445/2000 e nella consapevolezza del disposto di cui agli artt. 75 e 76 del citato DPR, dalle quali risulti che gli stessi:
  - non abbiano riportato condanne penali e non siano destinatari di provvedimenti che riguardino l'applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale, ai sensi della vigente normativa;
  - non siano a conoscenza di essere sottoposti a procedimenti penali;
- c. dichiarazioni, sottoscritte dal legale rappresentante, attestanti:
  - 1.(allegato 4 dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà) che il soggetto attuatore: applica ai propri dipendenti le norme e gli istituti del CCNL di appartenenza, specificando quale; è in regola, ai sensi dell'art. 17 della Legge n.68/1999 in materia di disciplina del diritto al lavoro dei disabili, ed è in regola con l'assolvimento degli obblighi legislativi e contrattuali in materia di contribuzione (DURC);
  - 2. (allegato 5): indicazione delle generalità e della posizione giuridica della persona autorizzata a rappresentare l'ente gestore presso i servizi provinciali e regionali;
  - 3. (allegato 6): eventuale dichiarazione di intenti a costituirsi in RTS,
- d. Copia della lettera d'incarico del soggetto proponente al soggetto titolare dell'apporto specialistico e lettera di accettazione dell'incarico da parte di quest'ultimo, contenenti esplicito riferimento al progetto e all'apporto richiesto;
- e. Dichiarazione sostitutiva di certificazione (conforme all'allegato 10) sottoscritta dal legale rappresentante del soggetto accreditato (capofila in caso di RTS), contenente la dichiarazione che non sono mutate le condizioni strutturali e funzionali in relazione alle quali è stato ottenuto l'accreditamento della sede operativa.
- In caso di R.T.S. e in relazione alle imprese partner coinvolte per l'inserimento lavorativo, i documenti (e/o le sottoscrizioni) dovranno essere riferiti, pena

l'esclusione:

- solo al soggetto capofila di R.T.S. (costituita o meno) nel caso dei documenti c2), d), e);
- separatamente a ciascun soggetto partecipante al R.T.S. (costituita o meno) e a ciascuna impresa partner nel caso dei documenti a), b), c1);
- contestualmente a tutti i soggetti partecipanti al R.T.S. da costituire, nel caso del c3).

I documenti (e/o le sottoscrizioni) di cui alle lettere a), c1) non vanno esibiti nel caso in cui il soggetto proponente sia un ente pubblico.

A tutte le dichiarazioni sostitutive va accompagnata la fotocopia del documento di identità o di un documento di riconoscimento equipollente in corso di validità.

#### **Ammissibilità**

#### Motivi di esclusione dalla valutazione di merito (inammissibilità)

Le proposte progettuali saranno <u>esclusi dalla valutazione di merito</u> se:

- pervenuti oltre la data di scadenza;
- presentati da soggetto non ammissibile;
- pervenuti in forme diverse da quelle indicate al paragrafo G), in riferimento al confezionamento del plico e alle modalità di consegna;
- non corredati dei documenti di cui ai paragrafi G) e H);
- non compilati sull'apposito formulario.

La fase di ammissibilità dei progetti sarà effettuata da un apposito nucleo di valutazione istituito presso il Servizio Pubblica Istruzione Formazione Professionale e Sport della Provincia di Bari.

Si precisa che, così come previsto dalle normative vigenti, in caso di mancanza della documentazione richiesta, l'Amministrazione procederà alla declaratoria di inammissibilità dell'istanza di candidatura.

#### Valutazione di merito

La valutazione di merito dei progetti sarà effettuata, in base alla normativa vigente, da un apposito nucleo di valutazione istituito presso il Servizio Pubblica Istruzione, Formazione Professionale e Sport.

Il nucleo di valutazione procederà all'esame dei progetti applicando i criteri

indicati nel paragrafo seguente.

La valutazione di merito si concretizzerà nella attribuzione di un punteggio <u>max</u> <u>1.000 punti</u>, derivante da:

#### 1. Finalizzazione dell'attività

max 100 punti

- il grado di coerenza del progetto con le priorità definite Programma Operativo Regionale FSE 2007 – 2013, nonché con le indicazioni del presente avviso pubblico;
- il grado di coerenza del progetto con le esigenze socio-economico-formative specifiche del territorio sul quale il progetto insiste;
- motivazioni dell'intervento in risposta a fabbisogni, capacità di incidere significativamente sulle strategie aziendali e/o sullo sviluppo delle competenze dei destinatari;
- l'attendibilità e la fattibilità delle analisi/motivazioni a supporto del progetto, ed eventualmente anche della coerenza in termini di finalizzazione apportati dai partner;

#### 2. Qualità progettuale

max 300 punti

- Chiarezza espositiva;
- Completezza ed univocità delle informazioni fornite:
- Coerenza interna (coerenza tra obiettivi progettuali e strumenti di intervento; coerenza tra azioni e contenuti);
- Coerenza dell'impianto didattico complessivo (obiettivi formativi, analisi dei fabbisogni formativi, metodologie didattiche, formative e scelte organizzative),
- Descrizione quanti-qualitativa delle risorse umane (docenza, coordinamento, tutorship) e delle attrezzature e tecnologie impiegate;
- Efficacia progettuale / impatti attesi;
- Composizione del partenariato che garantisca un maggiore impatto dei risultati per i collegamenti con le realtà produttive e istituzionali;
- Qualità/innovazione, trasferibilità delle metodologie didattiche/organizzative e dei contenuti:
- Grado di dettaglio e coerenza del preventivo finanziario complessivo rispetto alle azioni previste dal progetto;

#### 3. Economicità dell'offerta

max 200 punti

- parametro di costo più basso,
- congruenza dei costi indicati in relazione alle azioni previste,
- bilanciamento delle voci di spesa,
- analiticità del piano finanziario,

#### 4. Rispondenza dei progetti alle priorità indicate

max 400 punti

### Criterio - Tipologia di inserimento lavorativo (max 300) così articolato:

Tipologia di contratto	Punti per tipologia di
	contratto (p)
Contratto a Tempo Indeterminato (TI),	300 ( <b>p.TI</b> )
Contratto a Tempo Determinato ( <b>TD</b> )	150 ( <b>p. TD</b> )
Altra Tipologia di contratto (AT)	50 ( <b>p. AT</b> )

Attraverso al seguente formula<sup>3</sup>:

$$\frac{(p.TI \times n.DP.TI) + (p.TD \times n.DP.TD) + (p.AT \times n.DP. AT)}{n.DP}$$

 Criterio – Conciliazione con la vita familiare (max 100) così articolato:

Individualizzazione e la trasparenza dei	100

<sup>&</sup>lt;sup>3</sup> Legenda:

n. DP.TI: numero di destinatarie per cui è previsto un inserimento lavorativo con contratto a tempo indeterminato<sup>3</sup>;

n. DP.TD: numero di destinatarie per cui è previsto un inserimento lavorativo con contratto a tempo determinato;

n. DP.AT: numero di destinatarie per cui è previsto un inserimento lavorativo con altra tipologia di contratto;

n. DP: numero di destinatarie indicate dal progetto

servizi offerti alle donne per garantirgli la conciliazione con la vita familiare/lavorativa/formativa (ad esempio voucher di conciliazione, orari differiti rispetto a quelli lavorativi, personalizzazione percorsi, etc).

In particolare, si evidenzia che il criterio "Tipologia di inserimento lavorativo", non trova applicazione per la tipologia di proposte progettuali che hanno come target di riferimento "donne lavoratrici residenti/domiciliate in Provincia di Bari o nei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani". Pertanto, il punteggio del criterio di "Conciliazione con la vita familiare" verrà moltiplicato per un fattore pari a 4, in caso di proposte che hanno per oggetto il suddetto target.

Non saranno approvati i progetti cui risulterà attribuito un punteggio complessivo al di sotto della "soglia" minima, che si stabilisce pari al 60% del punteggio massimo attribuibile.

L'amministrazione si riserva la facoltà, prima della formazione delle graduatorie, di procedere alla rimodulazione dei costi dei singoli progetti, sulla base dell'analisi del piano finanziario effettuata dal nucleo di valutazione.

#### I) Tempi ed esiti delle istruttorie

Sulla base dei punteggi assegnati nella valutazione di merito effettuata, il Servizio, approverà la graduatoria entro 60 gg, salvo differimenti eventualmente dovuti al numero o alla complessità di progetti pervenuti, indicando i progetti ammessi a finanziamento fino alla concorrenza delle risorse disponibili.

La graduatoria sarà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia e sul sito www.provincia.ba.it.

La pubblicazione costituirà notifica a tutti gli interessati senza ulteriore e successiva comunicazione.

La data di pubblicazione delle graduatorie costituisce termine iniziale per la presentazione di ricorsi amministrativi, da inoltrare entro il termine perentorio di trenta

giorni.

La definizione dei ricorsi avverrà entro trenta giorni dal ricevimento formale degli stessi.

#### L) Obblighi soggetto attuatore

Gli obblighi del soggetto attuatore saranno precisati nella convenzione che sarà stipulata con la Provincia di Bari, a seguito dell'ammissione a finanziamento, e previa presentazione della sottoelencata documentazione:

- a) atto di nomina del legale rappresentante, ossia credenziali della persona autorizzata alla stipula (qualora la persona autorizzata alla stipula non coincida con il legale rappresentante è richiesta atto di delega e/o procura speciale);
- certificato di vigenza degli organi statutari, qualora modificatosi rispetto a quello esibito tra i documenti di ammissibilità, ovvero autocertificazione, sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale si dichiari che non sono intervenute variazioni rispetto alla certificazione di vigenza esibita tra i documenti di ammissibilità;
- c) codice fiscale e/o partita IVA;
- d) estremi del conto corrente di tesoreria per l'espletamento del servizio di cassa (e del relativo codice IBAN), appositamente acceso presso il proprio istituto di credito cassiere, denominato "Gestione attività di formazione professionale -"Avviso BA/4/2009, POR Puglia FSE 2007-2013 – Asse II Occupabilità" sul quale affluiranno tutti i fondi previsti per le attività affidate;
- e) fideiussione bancaria o polizza assicurativa (rilasciata da primaria compagnia iscritta al ramo cauzioni, irrevocabile, incondizionata ed escutibile a prima richiesta), redatta in conformità a quanto contenuto nel decreto del Ministro del Tesoro del 22/04/1997 e nel decreto del 09/05/1997 del Dirigente dell'Ufficio Centrale Orientamento e Formazione Professionale Lavoratori del Ministero del Lavoro; la garanzia dovrà contenere espressamente l'impegno dalla banca/società garante di rimborsare, in caso di escussione da parte della Provincia di Bari, il capitale maggiorato degli interessi legali, decorrenti nel periodo compreso tra la data di erogazione dell'anticipazione stessa e quella del rimborso;
- f) certificazione antimafia in base alla legislazione vigente, ove richiesta;
- g) calendario di realizzazione delle attività, con le indicazioni delle date di inizio,

che dovrà avvenire entro 30 giorni dalla stipula dalla convenzione, e della data di termine dei corsi, salvo diversa decisione della Provincia;

- h) piano finanziario rimodulato (se richiesto dall'amministrazione);
- atto di costituzione del Raggruppamento Temporaneo di Scopo (R.T.S.) che deve essere consegnato entro 30 giorni dalla pubblicazione della graduatoria sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia.

Il Raggruppamento Temporaneo di Scopo (R.T.S.) deve essere costituito tramite scrittura privata fra gli associati, con autentica delle firme da parte di un notaio, ai sensi del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 163 specificando i ruoli, le competenze e la suddivisione finanziaria tra i singoli soggetti nell'ambito della realizzazione del progetto presentato;

Il soggetto attuatore **dovrà far pervenire** la documentazione richiesta per la stipula della convenzione **entro e non oltre 30 giorni** dalla pubblicazione della graduatoria sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia.

A norma dell'art. 23, punto 5 della L.R. n. 15/2002 il soggetto attuatore non potrà subappaltare le attività affidate ma potrà ricorrere unicamente ad "apporti specialistici preventivamente autorizzati" (per "apporto specialistico" si intende l'eventuale collaborazione per competenze di cui il soggetto attuatore non dispone in maniera diretta).

A tal fine, per le attività di cui al presente avviso, si considereranno "preventivamente autorizzati" gli apporti specialistici espressamente indicati nel formulario di progetto, con la specificazione dei soggetti giuridici cui si intende affidare tale apporto, il dettaglio di tale attività ed il relativo corrispettivo finanziario, se positivamente valutati in sede di esame di merito dei progetti.

Non si considera apporto esterno l'affidamento di incarichi di consulenza a singole persone o l'intervento di "esperti" (si intende per "esperto" la persona fisica che interviene in maniera specialistica con l'obiettivo specifico di supportare l'attività formativa con l'esperienza maturata nell'attività professionale).

#### M) Indicazione del foro competente

Per eventuali controversie in esito al presente avviso si dichiara competente il Foro di Bari.

## N) Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge 241/1990 e s.m.i.

Ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i., l'unità organizzativa cui è attribuito il procedimento è:

Provincia di Bari

Servizio Pubblica Istruzione Formazione Professionale e Sport

Via Spalato 19

70100 Bari

Responsabile del procedimento:

Dirigente Dott. Michele Petruzzellis

#### O) Tutela della privacy

Tutti i dati personali di cui l'Amministrazione venga in possesso in occasione dell'espletamento del presente procedimento verranno trattati nel rispetto del D. Lgs. n. 196/2003 "Codice in materia di protezione dei dati personali".

#### R) Informazioni e pubblicità

I soggetti finanziati devono attenersi al Regolamento (CE) n. 1083/2006 e alla Determinazione Dirigenziale n. 6 del 15/01/2009, pubblicata sul BURP n. 13 del 22/01/2009, in tema di informazione e pubblicità degli interventi finanziati con Fondi Strutturali.

## Le informazioni inerenti l' avviso possono essere richieste al Servizio *Pubblica Istruzione Formazione Professionale e Sport*

dalle ore 10,00 alle ore 13,00 del martedì e del giovedì, ovvero ai numeri telefonici 080/5423842- 5412956 - 5412948 e alla mail <a href="mailto:formazioneprofessionale@provincia.ba.it">formazioneprofessionale@provincia.ba.it</a>, dal quinto giorno dopo la pubblicazione del presente avviso.

L'avviso, unitamente ai suoi allegati, è prelevabile al seguente indirizzo Internet:

- www.provincia.ba.it
- www.regione.puglia.it

### <u>ALLEGATI</u>

Luogo e data \_\_\_\_

Allegato 1

Provincia di Bari Servizio Pubblica Istruzione Formazione Professionale e Sport Via \_Spalato 19 70100 - B A R I

IL LEGALE RAPPRESENTANTE

(timbro e firma)

dell'e accre	ente edita  ehie	scritto  accreditato /capofila RTS amento, in riferimento all del e pubblicato nel Bo, relativo all'Asse II OCCUPABII de di poter accedere ai finanziamenti pub rmative di seguito specificate:	'avviso n. BA/4/200 llettino Ufficiale della LITA', Categoria di	9 appro Regions Regions Resa	ovato con atto n. one Puglia n del , Avviso				
1	۷°	Denominazione progetto	Sede di svolgimento	Prov	Importo				
	1								
_	2								
_	3								
	n								
-	•• ,		ТОТ	ALE					
A tal fine allega la seguente documentazione, prevista dall'avviso:  (menzionare ciascuno dei documenti allegati)									

In caso di più edizioni dello stesso progetto, la denominazione dello stesso va ripetuta tante volte quante sono le edizioni previste (con indicazione della sede e dell'importo) e, per ciascuna sede, va presentato il formulario, in originale e quattro copie.

		r oresa partne	Numero destina da inserire a tempo indeterminato	C20					
		Impresa partner (da ripetere per ciascuna impresa partne	Numero totale destinatari da Numero destina inserire a la inserire a tempo nell'organico indeterminato partner	C19					
		Impi tere per o	Impresa Partner (Partita IVA/C.F.)	C18					
		(da ripet	Impresa Partner (denomin azione)	C17					
			Costo totale (euro)	C16					
			Numero destinatari da inserire a tempo indeterminato	C15					
/2009			Numero totale destinatari da inserire nell'organico delle imprese partner	C14					
I - n. BA 4	ELENCO DEI PROGETTI PRESENTATI	Progetto	Numero destinatari totale corso	C13					
ROGETTI			Numero ore corso	C12					
ONE DI F			Sede svolgimento corso	C11					
AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI PROGETTI - n. BA 4/2009			De nominazione corso	C10					
PER LA P	ELE		Rappr.legale	600					
SLICO F			Sede legale (E-mail)	C08					
SO PUBE			Sede legale (fax)	C07					
AWI		iffuatore	Sede legale (telefono)	900					
		Soggetto attuatore	Sede legale Sede legale (indirizzo)	C05					
			Sede legale (comune)	C04					
			Codice fiscale/Partita IVA	C03					
			Soggetto attuatore	C02					
	_		Numero progressivo	C01					

ALLEGATO 2

#### **DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE**

resa ai sensi dell'art. 46 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II / la sottoscritto / a				nato a
	prov	il		residente a
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		prov.	via
	tel	lefono		_ nella <b>qualità di</b>
legale rappresentante del			_	
consapevole delle responsabilità e delle sar	nzioni penali sta	bilite dall'art.7	'6 del succita	to T.U. per le false
attestazioni e le mendaci dichiarazioni e della	'a decadenza dei	benefici conse	eguenti al prov	vvedimento emanato
sulla base di dichiarazione non veritiera, ai sens	si e per gli effetti a	lell'art.75 del m	nedesimo T.U.	
	DICHIARA	١		
<ul> <li>di non aver riportato condanne per riguardano l'applicazione di misure amministrativi iscritti nel casellario gio</li> <li>di non essere a conoscenza di essere</li> </ul>	e di prevenzior udiziale, ai sens	ne, di decisi si della vigent	oni civili e te normativa	di provvedimenti
(luogo e data)			(firma	

Allegato 3 bis

(da compilarsi a cura di ogni singolo amministratore)

#### **DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE**

resa ai sensi dell'art. 46 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II /	la sottoscritto / a			nato a
		prov	il	residente a
			p	rov via
		te	elefono	
nella	qualità di			
cons	apevole delle responsabilità e delle s	sanzioni penali stab	oilite dall'art.76 de	l succitato T.U. per le false
attes	tazioni e le mendaci dichiarazioni e d	della decadenza dei	benefici conseguer	nti al provvedimento emanato
sulla	base di dichiarazione non veritiera, ai s	ensi e per gli effetti d	lell'art.75 del medes	imo T.U.
		DICHIARA	L.	
;	di non aver riportato condanne riguardano l'applicazione di misuamministrativi iscritti nel casellario di non essere a conoscenza di esse	ure di prevenzion giudiziale, ai sens	ne, di decisioni si della vigente no	civili e di provvedimenti rmativa;
	(luogo e data)			(firma)

#### **DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL'ATTO DI NOTORIETÀ**

resa ai sensi dell'art. 47 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II .	/	la	sottoscr	itto	1	а						nato	a
							prov.		il			residente	a
								_		prov.			via
							telef	ono					
nella <b>q</b>	ıualit	à di le	gale rapp	reser	ntante	del				_			
consa	pevo	le dell	e respons	abilità	e del	e sanzio	oni penali stabilit	e dall'art.7	6 del succitato	T.U. per le	false attesta	zioni e le me	ndac
•			•				eguenti al provved			•			
						nor cons	ogueria di provvec	mnerne erne	nato dana bado	ar alornarazio	ne non venue	ra, ar serior e j	oci gi
епеш с	ieii ai	τ.75 ae	el medesim	0 1.U.									
							DIC	HIARA					
							510	MIAKA					
1.	cł	ne l'e	ente app	lica a	ai pro	ori dipe	ndenti le norm	e e gli is	tituti del CCN	IL di appar	tenenza ed	in	
	р	artico	lare				<del>-</del>						
					(spec	ificare qu	ıale)						
2.	è	in reg	ola, ai ser	ısi de	ll'art.	7 della	Legge n.68/1999	) in materia	di disciplina	del diritto al	lavoro dei d	isabili;	
3.	è	in rea	ola con l'	assol	vimen	to deali	obblighi legisla	tivi e contr	attuali in mate	ria di contril	ouzione (DU	RC).	
		- 3					3 3					-,	
			(luogo	e data	a)						(firma)		

#### **DICHIARAZIONE**

II / la sottoscritto / a	
nato a prov	ov il
residente a	prov
via	telefono
nella qualità di legale rappresentante del	
DICHIAR	RA
che la persona autorizzata a rappresentare l'ente que seguenti generalità:	gestore presso i servizi provinciali ha le
con la seguente posizione giuridica:	
(luogo e data)	(firma)

#### **DICHIARAZIONE**

II / la sottoscritto / a				nato a
	prov	il _		residente a
			prov.	via
	te	lefono		
nella qualità di				
	DICHIARA			
di impegnarsi a costituirsi in RTS				
A tal fine indica come soggetto capo	ofila:			
Apporre la sottoscrizione di tutti i si capofila, conformemente alle previsio		-		T.S. compreso i
1				
		(Data e	Firma)	
2		/D - t	Firm (	
		,	Firma)	
n		(Data e	Firma)	
Riportare il nome di ciascun sogget	to che si impegna a	costituirsi	in RTS	
(luogo e data)		<del></del>	(firma)	<del></del> _

Provincia di Bari Servizio	
Via	

#### Formulario per la presentazione di progetti

	Av	viso n. BA/4/2009	
Denominazione corso:			
ASSE	II OCCUPABILITA'	Target prescelto (BARRARE CON UNA X):  donne disoccupate donne lavoratrici donne in condizione di disagio sociale	categoria di spesa n
Soggetto attuatore			
Codice di accreditamento			
Sede di svolgimento			Provincia di
	<u>Ri</u>	servato all'ufficio	
Protocollo d'arrivo	:	data	
Codice n.	P O R		]
	-	II funzionario	

#### 1. SOGGETTO ATTUATORE

te legale il progetto  Città  nali  Co PARTNER  Denominazio Ragione Soci	Sede		ninazion	e o									
indirizzo Città ca te legale il progetto Città ia nali  CO PARTNER Denominazio Ragione Soci gale: Indirizzo	Sede												
Città ca te legale il progetto  Città nali  CO PARTNER Cenominazio Ragione Soci gale: Indirizzo		Kagioi	ne Socia	le	_								
Città ca te legale il progetto  Città nali  CO PARTNER Cenominazio Ragione Soci gale: Indirizzo													
te legale il progetto  Città  nali  TO PARTNER  Denominazio Ragione Soci  gale: Indirizzo		Legale	: indirizz	0									
te legale il progetto  Città  nali  CO PARTNER  Denominazio Ragione Soci  gale: Indirizzo	CAP		(	Città						F	Provir	ncia	
te legale il progetto  Città  nali  CO PARTNER  Denominazio Ragione Soci  gale: Indirizzo  Giuridica	Tel				Fax			Pos	ta elettro	nica			
il progetto  Città  a  nali  CO PARTNER  Denominazio Ragione Soci  gale: Indirizzo  Giuridica	Natur	a giurid	lica										
Città  nali  TO PARTNER  Denominazio Ragione Soci gale: Indirizzo	Rappi	resenta	inte lega	le									
nali  TO PARTNER  Denominazio Ragione Soci gale: Indirizzo			er il proge	etto									
nali  TO PARTNER  Denominazio Ragione Soci gale: Indirizzo	ndiriz	ZZO											
nali  TO PARTNER  Denominazio Ragione Soci  gale: Indirizzo	CAP		(	Città	1						Provir	ncia	
nali  TO PARTNER  Denominazio Ragione Soci  gale: Indirizzo	Tel			_	Fax				ta elettro	nica			
nali  TO PARTNER  Denominazio Ragione Soci  gale: Indirizzo	1.2	Tipolo	gia				o di form	nazione					
nali  TO PARTNER  Denominazio Ragione Soci  gale: Indirizzo					[ ] Alt	ro ( <i>spe</i>	ecificare)						
nali  TO PARTNER  Denominazio Ragione Soci  gale: Indirizzo		<u> </u>	4.					' 1 - //		4 -			
OPARTNER Denominazio Ragione Soci gale: Indirizzo		Compi						ssionale/0					
Denominazio Ragione Soci gale: Indirizzo C giuridica		istituzi	onali		II ] Alt	ro ( <i>spe</i>	ecificare)						
Denominazio Ragione Soci gale: Indirizzo C giuridica													
Denominazio Ragione Soci gale: Indirizzo C giuridica					<b>-</b> /:		: DTC -	<b>4</b>		<b>:</b>	4	4	- 14 - 1
gale: Indirizzo	1a. 50	OGGE	I I O PAI	KINE	R <u>(III C</u>	aso a	IKISI	ipetere	per og	mi sog	gget	to comve	<u>)(O)</u>
gale: Indirizzo	ı	1a.1	Danama	.i									
gale: Indirizzo		ia.i	Denom										
giuridica			Dogion	~ 6~	siala .								
giuridica			Ragion	e Soc	ciale	$\vdash$							
giuridica													
				ndirizz	0								,
		CAP		ndirizz	0							Provincia	
sentante legal		CAP Tel	egale: Ir	ndirizz (	0	Fax			Posta	elettror	nica	Provincia	
		CAP Tel Natura	egale: Ir	ndirizz (	o Città	Fax			Posta	elettror	nica	Provincia	
ite per il proge		CAP Tel Natura Rappre	egale: Ir	ndirizz ( a te lega	o Città	Fax			Posta	elettror	nica	Provincia	
		CAP Tel Natura Rappre Refere	egale: Ir a giuridic esentant ente per	ndirizz ( a te lega	o Città	Fax			Posta	elettror	nica	Provincia	
		CAP Tel Natura Rappre Refere Indirizz	egale: Ir a giuridic esentant ente per	a a te lega il prog	o Città	Fax			Posta	elettror	nica		
		CAP Tel Natura Rappro Refere Indirizz CAP	egale: Ir a giuridic esentant ente per	a a te lega il prog	o Città							Provincia Provincia	
	1.2	CAP Tel Natura Rappre Refere Indirizz CAP Tel	egale: Ir a giuridic esentant ente per zo	a a te lega il prog	o Città	Fax				elettror			
gia	1a.2	CAP Tel Natura Rappro Refere Indirizz CAP	egale: Ir a giuridic esentant ente per zo	a a te lega il prog	o Città	Fax		mazione					
gia	1a.2	CAP Tel Natura Rappre Refere Indirizz CAP Tel	egale: Ir a giuridic esentant ente per zo	a a te lega il prog	o Città	Fax Drganis mpresa	l						
	1a.2	CAP Tel Natura Rappri Refere Indirizz CAP Tel Tipoli	egale: Ir	a a te lega il prog	o Città  ale jetto Città  [] C	Fax Organis mpresa Consorz	ı zio di imp	rese	Posta	elettror			
ti	1a.2	CAP Tel Natura Rappri Refere Indirizz CAP Tel Tipol	egale: Ir	a a te lega il prog	o Città  ale jetto Città  [] C [] Ii [] C	Fax Organis mpresa Consorz	ı zio di imp ione prof	rese essionale	Posta	elettror	nica	Provincia	
eren rizzo		CAF		le legale: Ir	le legale: Indirizz	le legale: Indirizzo	le legale: Indirizzo	Città	le legale: Indirizzo Città	le legale: Indirizzo	le legale: Indirizzo Città	le legale: Indirizzo Città	le legale: Indirizzo Città Provincia
	S C T N R	AP el atura appr efere	egale: Ir a giuridic esentant ente per	ndirizz ( a te lega	o Città	Fax			Posta	elettror	nica	Provincia	
L		CAP Tel Natura Rappre Refere Indirizz	egale: Ir a giuridic esentant ente per	a a te lega il prog	o Città	Fax			Posta	elettror	nica		
		CAP Tel Natura Rappro Refere Indirizz CAP	egale: Ir a giuridic esentant ente per	a a te lega il prog	o Città								
gia	la.2	CAP Tel Natura Rappre Refere Indirizz CAP Tel	egale: Ir a giuridic esentant ente per zo	a a te lega il prog	o Città	Fax	mo di for	rmazione					
gia	a.2	CAP Tel Natura Rappre Refere Indirizz CAP Tel	egale: Ir a giuridic esentant ente per zo	a a te lega il prog	o Città	Fax		mazione					
gia	a.2	CAP Tel Natura Rappre Refere Indirizz CAP Tel	egale: Ir a giuridic esentant ente per zo	a a te lega il prog	o Città	Fax Drganis mpresa	l						
		CAP Tel Natura Rappri Refere Indirizz CAP Tel Tipoli	egale: Ir	a a te lega il prog	o Città  ale jetto Città  [] C	Fax Organis mpresa Consorz	ı zio di imp	rese	Posta	elettror			
ti		CAP Tel Natura Rappri Refere Indirizz CAP Tel Tipol	egale: Ir	a a te lega il prog	o Città  ale jetto Città  [] C [] Ii [] C	Fax Organis mpresa Consorz	ı zio di imp ione prof	rese essionale	Posta	elettror	nica		

# 1. b APPORTI SPECIALISTICI

# 2. SCHEDA PROGETTO

			da parte di altri soggetti [ ] Si			
		a natura giuridica, spe	ecificando il settore di attività, i	contenuti dell'apporto		
speciai	istico, il costo.	Settore di attività e				
Sogget	to / natura giuridica		Contenuti dell'apporto	Costo		
			Totale			
2.1	Denomi-					
	nazione corso					
2.2	Certifica- [ ] a	ttestato di frequenza				
2.3 Du						
	complessiva dell	'intervento in ore				
Durata	Stage in ore					
	stinatari			( ( ) ( ) ( ) ( )		
			Ne caratteristicl studio,	•		
	atari per cui è pre		Ne caratteristicl	ne		
obbligatorio a tempo indeterminato (1/3 del						
	dei destinatari)	visto un inserimento	Ne caratteristicl	•		
lavorat	atan per cure pre tivo con contratto	a tempo indeterminato		ie		
Destin	atari per cui è pre	visto un inserimento	Ne caratteristicl	ne		
lavorat	tivo con contratto	a tempo determinato;				
		visto un inserimento	Ne caratteristicl	ne		
lavora	lavorativo con altra tipologia di contratto;					

<sup>&</sup>lt;sup>4</sup> Per i TI si tiene conto unicamente del numero di contratti oltre il 1/3 obbligatorio.

#### 3. Risorse umane da utilizzare

(Caratteristiche professionali del personale)

Nel caso si tratti di persone dipendenti dall'ente, indicare il nominativo e la funzione, unitamente al livello di inquadramento, del personale di direzione, del personale docente (docente, codocente, esperti, ecc.), del personale adibito alle funzioni strategiche (tutor, progettista, orientatore, ecc), del personale amministrativo (segretario, magazziniere, custode, addetto alle pulizie ecc.).

Nel caso si tratti di personale esterno, già indicato nella procedura di accreditamento (o altro con professionalità equivalenti), indicare il nome, la funzione da affidare e le caratteristiche professionali possedute, sinteticamente descritte.

In caso di collaboratori esterni non inclusi nella procedura di accreditamento,(e che non dovrebbe essere nella norma) è necessario anche allegare al formulario il curriculum vitae, firmato dall'interessato e riportante in calce la stessa dicitura indicata nell'avviso per la presentazione delle richieste di accreditamento.

Per caratteristiche professionali si intende professione esercitata, titolo di studio, altri titoli (corsi di specializzazione, di perfezionamento ecc.), esperienza nel settore della formazione professionale nella specifica funzione da svolgere, altre esperienze lavorative ed ogni altra indicazione utile a definire le professionalità della persona da utilizzare.

Si rammenta che nel caso vengano utilizzati "esperti" nell'attività di docenza (per "esperto" si intende colui che interviene in maniera specialistica e occasionale, con l'obiettivo specifico di supportare l'attività formativa con l'esperienza maturata nell'attività professionale) vale quanto prescritto al punto C ("Competenze professionali") delle schede tecniche allegate alla DGR n. 281/04, recante criteri e procedure per l'accreditamento delle sedi formative, pubblicata sul BUR Puglia n. 42 del 07/04/2004.

Considerata la necessità di valutare la immediata cantierabilità del corso, deve essere obbligatoriamente indicato, nel riquadro sottostante, tutto il personale da impegnare nell'attività, pena l'esclusione del progetto proposto. Non è quindi consentito il rinvio a personale "da designare".

N°	COGNOME, NOME e/o FUNZIONE	CARATTERISTICHE PROFESSIONALI
1		□ cfr. curriculum allegato alla domanda di accreditamento (*) □ cfr. curriculum allegato al formulario
2		□ cfr. curriculum allegato alla domanda di accreditamento (*) □ cfr. curriculum allegato al formulario
3		□ cfr. curriculum allegato alla domanda di accreditamento (*) □ cfr. curriculum allegato al formulario
		□ cfr. curriculum allegato alla domanda di accreditamento (*) □ cfr. curriculum allegato al formulario
n		□ cfr. curriculum allegato alla domanda di accreditamento (*) □ cfr. curriculum allegato al formulario

(\*) nel caso di soggetti attuatori in possesso di sedi accreditate (In caso di necessità aumentare il numero di caselle)

Coerenza del proget vviso	to con le priorità definite	dal POR FSE 2007/201	3 e indicazioni dell'
Coerenza del proge erritorio sul quale il	etto con le esigenze se progetto insiste	ocio-economiche-forma	ntive specifiche de
	rvento in risposta ai fabl riluppo delle competenze		idere sulle strategie
nalisi/motivazioni o inalizzazione appor	a supporto del progetto tati dai partner	ed eventualmente coe	erenza in termini d
	l <b>e</b> (per ciascun box inserire	e solo informazioni attinei	nti il progetto nel cont
ugliese di max 2000			nti il progetto nel cont
ugliese di max 2000	caratteri) strumenti di intervento,		
ugliese di max 2000 Obiettivi progettuali,	caratteri)		nti il progetto nel cont
ugliese di max 2000	caratteri) strumenti di intervento,		
Obiettivi progettuali, Orientamento Formazione Visite guidate	caratteri) strumenti di intervento,		
Orientamento Formazione Visite guidate Stage	caratteri) strumenti di intervento,		
Orientamento Formazione Visite guidate Stage Accompagnamento	strumenti di intervento,  Azioni	azioni e contenuti	
Orientamento Formazione Visite guidate Stage Accompagnamento	caratteri) strumenti di intervento,	azioni e contenuti	
Orientamento Formazione Visite guidate Stage Accompagnamento	strumenti di intervento,  Azioni	azioni e contenuti	
Orientamento Formazione Visite guidate Stage Accompagnamento	strumenti di intervento,  Azioni	azioni e contenuti	

scelte organizzative

Descrizione delle attrezzature e tecnologie impiegate
Efficacia progettuale/impatti attesi
Emodola progettadio/mipata atteor
Composizione del partenariato che garantisca un maggior impatto per i collegamenti
con le realtà produttive e istituzionali
con le realta produttive e istituzionali
Qualità, innovazione, trasferibilità delle metodologie didattiche/organizzative e dei
contenuti
6. Rispondenza dei progetti alle priorità indicate:
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Descriptions (Numbers of Timelania) destiting ordinanti la constitui manutiti
Descrizione (Numero e Tipologia) degli inserimenti lavorativi garantiti
Descrizione quali/quantitativa dei servizi offerti alle donne per garantirgli la conciliazione
and the state of t
con la vita familiare/lavorativa/formativa (ad esempio voucher di conciliazione, orari
differiti rispetto a quelli lavorativi, personalizzazione percorsi, etc).
unienti rispetto a quem lavorativi, personalizzazione percorsi, etc).

			Importo	%
<b>A</b> – '	TOTALE RICAVI (cor	ntributo pubblico e cofinanziamento privato)	•	100%
	<u> </u>	• ,		
= pa	rametro ora/allievo x n°	allievi x n° ore corso		
R _ (	COSTI DEL L'OPERAZ	ZIONE O DEL PROGETTO		min
D - (	COSTI DELL OFERA	EIONE O DEL I ROGETTO		84%
B1	Preparazione			%
	B11	Indagine preliminare di mercato		
	B12	Ideazione e progettazione		
	B13	Pubblicizzazione e promozione del progetto		
	B14	Selezione e orientamento partecipanti		
	B15	Elaborazione materiale didattico		
	B16	Formazione personale docente		
	B17	Determinazione del prototipo		
	B18	Spese di costituzione RTI/RTS		
D4	D. P. Start			0/
B2	Realizzazione			%
	B21	Docenza/Orientamento/Tutoraggio		
	B22	Erogazione del servizio		
	B23	Attività di sostegno all'utenza svantaggiata: docenza di supporto, ecc.		
	B24	Attività di sostegno all'utenza (indennità partecipanti, trasporto, vitto,		
		alloggio)		
	B25	Azioni di sostegno agli utenti del servizio (mobilità geografica, esiti assunzione, creazione d'impresa, ecc.)		
	B26	Esami		
	B27	Altre funzioni tecniche		
	B28	Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata		
	B29	Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata  Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata		
	B20			
	B20	Costi per servizi		
В3	Diffusione risultati			%
	B31	Incontri e seminari		
	B32	Elaborazione reports e studi		
	B33	Pubblicazioni finali		
D.4	D' '			0/
B4	Direzione e controllo interno			%
	B41	Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto		
	B42	Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa		
	B43	Monitoraggio fisico-finanziario, rendicontazione		
C - (	COSTI INDIRETTI			Max
<b>C</b> 1		0.417217.77.613		16%
C1		Contabilità generale (civilistico, fiscale)		
C2		Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)	<b></b>	
C3		Pubblicità istituzionale  Forniture per ufficio	ļ	
C4		t transactions are notificated	•	

	TABELLA	TABELLA DI RACCORDO
	ANALISI DEI COSTI 2000-2006	PIANO FINANZIARIO 2007/2013
A	FIGURE STRATEGICHE	
a.1	Retribuzione ed oneri personale docente interno	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.2	Collaborazioni professionali docenti esterni	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.3	Retribuzioni ed oneri personale codocente interno	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.4	Collaborazioni professionali codocenti esterni	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.5	Retribuzione ed oneri tutor interni	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.6	Collaborazioni professionali tutor esterni	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.7	Retribuzione ed oneri personale interno di coordinamento e di direzione	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa
a.8	Collaborazioni prof.li esterne di coordinamento e direzione	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa
a.9	Collaborazioni prof.li interne per le funzioni strategiche	B27 Altre funzioni tecniche
a.9a	Analisi	B11 Indagine preliminare di mercato
a.9b	Valutazione	B41 Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto
a.9c	Orientamento	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.9d	Promozione	B13 Pubblicizzazione e promozione del progetto
a.9e	Sistema qualità	B27 Altre funzioni tecniche
a.10	Collaborazioni prof.li esterne per le funzioni strategiche	B27 Altre funzioni tecniche
a.10a	Analisi	B11 Indagine preliminare di mercato
a.10a	Valutazione	B41 Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto
a.10a	Orientamento	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio
a.10a	Promozione	B13 Pubblicizzazione e promozione del progetto
a.10a	Sistema qualità	B27 Altre funzioni tecniche
a.10a	Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale docente	B21 Docenza/Orientamento/Tutoraggio

В	ALLIEVI	
<b>b.1</b>	Indennità di frequenza	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.2	Indumenti protettivi	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.3	Assicurazioni obbligatorie	B24 Attività di sostegno all'utenza
<b>b.4</b>	Spese di viaggio e soggiorno allievi	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.4.1	Spese per viaggi giornalieri	B24 Attività di sostegno all'utenza
<b>b.4.2</b>	Spese di viaggio per corsi esterni	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.4.3	Vitto	B24 Attività di sostegno all'utenza
<b>b.4.4</b>	Alloggio	B24 Attività di sostegno all'utenza
<b>b.5</b>	Stage	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.5.1	Stage in regione	B24 Attività di sostegno all'utenza
b.5.2	Stage fuori regione	B25 Azioni di sostegno agli utenti del servizio (mobilità geografica, esiti assunzione, creazione di impresa,)
9.q	Costi moduli trasnazionali	B25 Azioni di sostegno agli utenti del servizio (mobilità geografica, esiti assunzione, creazione di impresa,)
C	FUNZIONAMENTO E GESTIONE	
c.1	ATTREZZATURE DIDATTICHE	
c.1.1	Affitto e/o leasing attrezzature didattiche	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
c.1.2	Ammortamento attrezzature didattiche	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
c.1.3	Manutenzione ordinaria attrezzature didattiche	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
c.2	MATERIALE DI CONSUMO	
c.2.1	Materiale di consumo collettivo per esercitazioni	B29 Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata
c.2.2	Materiale didattico individuale	B29 Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata
c.3	PERSONALE NON DOCENTE	
c.3.1	Retribuzione ed oneri personale non docente interno	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa
c.3.2	Collaborazioni professionali personale non docente esterno	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa
c.3.3	Spese di viaggio, trasferte, rimborsi del personale non docente	B42 Coordinamento e segreteria tecnica organizzativa

<ul> <li>c.4.1 Affitto locali</li> <li>c.4.2 Ammortamento locali</li> <li>c.4.3 Manutenzione ordinaria e pulizia locali</li> <li>c.5 AMMINISTRAZIONE</li> <li>c.5.1 Assicurazioni</li> <li>c.5.2 Illuminazione e forza motrice</li> <li>c.5.3 Riscaldamento e condizionamento</li> <li>c.5.4 Spese telefoniche</li> <li>c.5.5 Spese postali</li> <li>c.5.6 Cancelleria e stampati</li> <li>c.5.7 a) uffici di coordinamento</li> <li>c.5.7 b) equipe socio-psico-pedagogica</li> <li>c.5.7 d) collegamenti telematici</li> <li>c.5.7 d) sostegno per portatori di handicap</li> <li>c.5.7 g) comitato tecnico scientifico</li> <li>c.5.7 l) sostegno per portatori di handicap</li> <li>c.5.7 l) sostegno per portatori di handicap</li> </ul>		
		B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
	locali	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
	ordinaria e pulizia locali	B28 Utilizzo locali e attrezzature per l'attività programmata
	AZIONE	
		C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
	forza motrice	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
	e condizionamento	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
	he	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
		C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
	ampati	C4 Forniture per ufficio
	dinamento	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
	-psico-pedagogica	B23 Attività di sostegno all'utenza svantaggiata : docenza di supporto, ecc.
		B20 Costi per servizi
	telematici	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
	gilanza	C2 Servizi ausiliari (centralino, portineria, comparto, ecc.)
	abbonamenti editoriali	B29 Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata
	nico scientifico	B41 Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto
	portatori di handicap	B23 Attività di sostegno all'utenza svantaggiata : docenza di supporto, ecc.
c.5.7 i) varie ***		ELIMINATO

D	ALTRE SPESE	
d.1	PREPARAZIONE DEL CORSO	
d.1.1	Spese per la progettazione dell'intervento formativo	B12 Ideazione e progettazione
d.1.2	Spese elaborazione testi didattici, dispense, materiali per FAD	B15 Elaborazione materiale didattico
d.1.3	Spese per la pubblicizzazione dei corsi	B13 Pubblicizzazione e promozione del progetto
d.1.4	Spese per colloqui e selezione iniziale	B14 Selezione e orientamento partecipanti
d.1.5	Spese per analisi, studi e ricerche	B11 Indagine preliminare di mercato
d.2	SPESE PER ESAMI E COLLOQUI FINALI	
d.2.1	Esami e colloqui	B26 Esami
d.2.2	Gettone di presenza	B26 Esami
d.2.3	Indennità di missioni	B26 Esami
d.3	SPESE DI NATURA DIVERSA	
d.3.1	Misure di accompagnamento e affiancamento consulenziale	B27 Altre funzioni tecniche
d.3.2	Monitoraggio e valutazione finale	B41 Direzione e valutazione finale dell'operazione o del progetto
d.3.3	Pubblicizzazione dei risultati e diffusione delle buone prassi	B3 Diffusione dei risultati
		B31 Incontri e seminari
		B32 Elaborazione reports e studi
		B33 Pubblicazioni finali
E	FORMAZIONE FORMATORI	
e.1	Retribuzione ed oneri personale docente interno	B16 Formazione personale docente
e.2	Collaborazioni professionali docenti esterni	B16 Formazione personale docente

Allegato 8

(da compilarsi a cura di ogni impresa partner)

# **DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE**

resa ai sensi dell'art. 46e 47 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II / la	a sottoscritto / a			nato a
		prov	il	residente a
			prov.	via
		telefond	·	nella <b>qualità di</b>
legale	rappresentante dell'IMPRESA	A PARTNER		
consap	pevole delle responsabilità e c	delle sanzioni penali stabilite	dall'art.76 del succitat	o T.U. per le false
attesta	zioni e le mendaci dichiarazio	ni e della decadenza dei bene	fici conseguenti al prov	vedimento emanato
sulla ba	ase di dichiarazione non veritiera	a, ai sensi e per gli effetti dell'art	.75 del medesimo T.U.	
		DICHIARA		
-	di aver aderito unica	amente al progetto _	;	candidato da
-	di conoscerne e condivider	ne il formulario;		
-	che le informazioni conte conformi al vero.	nute nella presentazione o	di impresa di cui al	l'allegato 9 sono
	ativa ai sensi dell'art.7, D.Lgs cedimento per il quale sono richi			sizioni vigenti, ai fini
-	(luogo e data)	_	(Timbro e firma	•

Allegato 9

# S C H E M A DICHIARAZIONE IMPRESA PARTNER (TALE DICHIARAZIONE VA RESA DA CIASCUNA IMPRESA INTERESSATA AL PROGETTO)

II/la sottoscritt			
Nat il a			
residente a			. ,
residence a			prov. ( )
in riferimento a quanto previs	sto dall'Avviso Pubblico "		
pubblicato sul B.U.R. della Puglia	n del, a corredo d	della pres	entazione del progetto di
formazione, consapevole delle san stabilito dall'art. 76, d.P.R. 445/200 provvedimento emanato sulla base	00, nonché della decadenza dei ber	nefici even	tualmente conseguenti al
DICH	IIARA sotto la propria responsal	bilità,	
di essere il legale rappresentate de	ell'impresa( <i>Denominazione/</i>		
con sede legale			
	tà/ prov. / telefono)		
Unità locali			
	tà/ prov. / telefono)		
Che l'impresa è iscritta alla CCIAA/	'Albo/Registro di		
N. iscrizione			
Data di iscrizione			
Partita IVA			
Codice fiscale			
Settore attività economica (Codice	ATECO 2007 )		
Mercato di riferimento prevalente:			
□ locale	☐ regionale		extraregionale
Tipologia principali prodotti/servizi			
Descrizione attività:			

. .

Dimensione dell'impresa:						
☐ Microimpresa		□ M	1edia impresa			
☐ Piccola impresa		□ G	Grande impresa			
CCNL applicato per settore di attività						
LAVORATORI OCCUPATI NELL'IM	PRESA ALLA I	DATA DI PUBBLICA	AZIONE DELL'AVVISO			
TIPO DI CONTRATTO	SESSO	FULL -TIME	PART - TIME	TOTALE		
Lavoratori a tempo indeterminato	М	N.	N.			
	F	N.	N.			
Lavoratori a tempo determinato	М	N.	N.			
Lavandari atinisi	F	N.	N.			
Lavoratori atipici	M F	N.				
	Г	14.	TOTALE			
Dichiara infine di impegnarsi ad inserire nel proprio organico un totale di nn						
N con altra tipologia: (specificare livello, durata, etc.)						
Dichiara, inoltre, di essere a conoscenza che potranno essere eseguiti controlli sulla veridicità di quanto dichiarato ai sensi dell'art. 71 del d.P.R. 445/2000.						
Allega fotocopia di un documento valido di riconoscimento (tipo)n.						
Informativa ai se I dati sopra riportati sono prescritti dalle dis richiesti e verranno utilizzati esclusivamente	posizioni vig	jenti ai fini del p		uale sono		
(data)			o del legale rapprese	entante)		

Allegato 10

(Timbro e firma del legale rappresentante )

(da compilarsi a cura del soggetto attuatore)

# DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

	prov	il _		residente a
				_ residente e
		pi	rov	via
	telefono	nella	a qualità di lega	le rappresentante de
EDITATO				
e delle sanzioni <sub>l</sub>	penali stabilite dall'art.	76 del succitato T.	J. per le false att	estazioni e le mendac
benefici consegue	enti al provvedimento en	nanato sulla base di d	dichiarazione non v	eritiera, ai sensi e per gi
	DICHIAR	<u> </u>		
ceglie, Canos	a di Puglia, Mine	rvino Murge, Sp	oinazzola e Tra	
le condizioni si	trutturali e funzionali	in relazioni alle q	uali è stato otte	nuto l'accreditamento
	e delle sanzioni i benefici consegue per la macrotipo sceglie, Canos	EDITATO  e delle sanzioni penali stabilite dall'art.  benefici conseguenti al provvedimento en  DICHIAR  per la macrotipologia "formazione co sceglie, Canosa di Puglia, Mine,Codice di accreditar	EDITATO  e delle sanzioni penali stabilite dall'art.76 del succitato T.t. benefici conseguenti al provvedimento emanato sulla base di c  DICHIARA  per la macrotipologia "formazione continua" nel territor sceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Sp	EDITATOe delle sanzioni penali stabilite dall'art.76 del succitato T.U. per le false att benefici conseguenti al provvedimento emanato sulla base di dichiarazione non v

(luogo e data)

# **ALLEGATO B**

SCHEMA DI CONVENZIONE  per l'affidamento di attività di formazione professionale:  P.O. Puglia FSE 2007-2013  Asse II - Avviso n. BA/4/2009  (Estremi graduatoria: D.D. n del)
TRA
La Provincia di Bari, c.f. n. 80000110728, Servizio Formazione Professionale, Pubblica Istruzione e Sport, Via Spalato n.19, nella persona del Dirigente protempore, dott. Michele Petruzzellis
E
Il <b>SOGGETTO ATTUATORE</b> c.f, via in, nella persona, nato ail, intervenuto in qualità di,
DATI DEL CAPOFILA IN CASO DI R.T.S.
PREMESSO
1) che con D.D. n del pubblicata sul BURP n del, è stata approvata la graduatoria delle attività di formazione professionale proposte in esito all'avviso pubblico n. BA/4/2009 approvato con D.D. n del, pubblicato sul BURP n del;
<ol> <li>che il soggetto attuatore, risulta affidatario di n progetti indicati nella citata determinazione dirigenziale;</li> </ol>
SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO APPRESSO
<u>Art. 1</u>
Il soggetto attuatore garantisce il regolare svolgimento delle attività corsuali indicate nell'allegato alla presente convenzione impegnandosi ad osservare la normativa comunitaria, statale e regionale regolante le materie della formazione professionale e dei fondi strutturali, espressamente richiamate nell'avviso pubblico.
Per quanto non espressamente previsto nella presente convenzione le parti fanno rinvio alla normativa vigente, nonché alle procedure di realizzazione degli interventi.
<u>Art. 2</u>
L'attività assegnata consiste in n progetti, con un finanziamento complessivamente ammontante ad euro /  I finanziamenti previsti dalla presente convenzione devono essere utilizzati

Per la PROVINCIA DI	Per il SOGGETTO ATTUATORE (timbro e firma)

esclusivamente per far fronte alle spese rivenienti dalla gestione dell'attività formativa affidata, e non possono, in particolare, essere utilizzati per il pagamento di passività pregresse relative alla formazione professionale.

Non possono essere effettuati storni tra i finanziamenti assegnati ai singoli progetti.

#### Art. 3

Le attività corsuali **devono essere attuate per l'intero monte ore previsto** pari a \_\_\_\_\_**ore**.

La mancata realizzazione dell'intero monte ore previsto comporterà la **revoca dell'intero finanziamento assegnato** per la realizzazione del progetto.

Sono riconosciute le spese effettivamente sostenute dal soggetto attuatore a far data dalla pubblicazione sul BURP delle graduatorie

La **data di avvio di ciascun corso** sarà quella di effettivo avvio dello stesso comunicata dal Legale Rappresentante del soggetto attuatore a mezzo raccomandata A/R (da inoltrare nello stesso giorno d'inizio) al Responsabile del procedimento della Provincia ed al Nucleo A.T.V.C. regionale.

Tale comunicazione dovrà essere corredata dalla fotocopia del registro didattico o di stage vidimato dall'A.T.V.C. competente per territorio da cui risultino le firme autografe degli allievi presenti il primo giorno e dovrà essere obbligatoriamente anticipata via fax all'A.T.V.C. regionale (tel. Fax 080/5404452) e al Responsabile del Procedimento Provinciale (tel. Fax 080/5422874).

Al riguardo, si precisa che oltre alla vidimazione obbligatoria del **registro/i didattico/i a cura dell'A.T.V.C.** competente per territorio, dovranno essere istituiti i registri obbligatori così come previsto nella nota prot. N.34/4920/FP del 02/11/2006 della Regione Puglia.

Sarà cura del Nucleo A.T.V.C. <u>regionale</u> del Servizio Formazione Professionale della Regione Puglia accertare, attraverso la visita ispettiva prevista e il controllo sul/i registro/i didattici vidimato/i, l'effettivo avvio del corso e, in particolare, che esso sia avvenuto puntualmente alla data risultante dalla comunicazione suddetta.

Le attività per le quali il numero degli iscritti risulti <u>inferiore al numero minimo</u> <u>di ...... allievi previsto dall'avviso</u> saranno oggetto di <u>revoca</u> dell'intero finanziamento assegnato per la realizzazione del progetto.

Tali attività non potranno essere avviate.

**Gli iscritti al corso possono variare**, <u>per numero o composizione degli allievi a causa di dimissioni, immissioni o sostituzioni,</u> soltanto entro il primo quarto di durata delle ore previste dal progetto (ossia pari al **25% della durata** complessiva del progetto espressa **in ore**).

- 1. Nel caso di **avvio e conclusione** di un corso **con un numero inferiore** a quello previsto nel progetto approvato, il finanziamento subirà una decurtazione pari al risultato del seguente calcolo:
  - (parametro ora/allievo x <u>n. allievi non iscritti</u> x ore complessive corso) X **80%**.
- Nel caso, invece, di avvio con un numero di allievi inferiore a quello previsto nel progetto approvato e, comunque, superiore al numero minimo previsto dall'avviso, nonché di immissione di allievi entro il 25% delle ore complessive, di ritiri o di dimissioni di allievi durante il corso, la

decurtazione del finanziamento sarà calcolata facendo riferimento, esclusivamente, alle voci di spesa contenute, nella MACROVOCE B (COSTI DELL'OPERAZIONE DEL PROGETTO), con specifico riferimento alla macrocategoria di spesa B2 (REALIZZAZIONE) e, precisamente:

B24 Attività di sostegno all'utenza

B25 Azioni di sostegno agli utenti del servizio

B29 Utilizzo materiali di consumo per l'attività programmata

In particolare, ognuna delle voci di spesa indicate subirà una decurtazione in misura rapportata al coefficiente calcolato nel modo seguente:

# n. ore non realizzate dagli allievi immessi entro il primo quarto e/o dimissionari e/o ritirati monte ore complessivo corso

Si precisa, al riguardo che, per **monte ore complessivo corso** si intende il risultato del prodotto fra **numero ore corso previste e n. allievi previsti**, intendendosi per <u>"ore previste"</u> esattamente quelle indicate nel progetto approvato e utilizzate per la determinazione del finanziamento richiesto.

Infine, in caso di riduzione, oltre la realizzazione del 25% delle ore complessive, del numero degli allievi al di sotto del limite minimo previsto dall'avviso, il soggetto attuatore dovrà procedere alla **sospensione del corso**, darne tempestiva **comunicazione per iscritto** al Responsabile del Procedimento Provinciale e chiedere **l'autorizzazione alla prosecuzione. In mancanza di tale autorizzazione il corso si intenderà revocato** ai sensi dell'art. 3 della presente convenzione. Nel caso, invece, di autorizzazione a proseguire, da parte del Responsabile del Procedimento, verranno applicate le regole previste dal punto 2 del presente articolo (rideterminazione sulle voci B24, B25 e B29).

Verranno invece riconosciute al 100% tutte le voci di costo che, per loro natura, sono definibili o assimilabili a costi fissi o generali.

### (quando e se previsto nell'avviso)

Saranno ammessi agli **esami finali**, al termine dei quali sarà rilasciata la relativa attestazione, gli allievi che avranno frequentato l'attività formativa per un numero di ore non inferiore al 70% della durata complessiva della stessa, e che abbiano ottenuto il giudizio di "sufficiente" nella verifica, che, alla conclusione del corso, il soggetto attuatore programmerà.

Comunque il soggetto attuatore, qualora non siano previsti esami finali, rilascerà un attestato di frequenza agli allievi che avranno frequentato l'attività formativa per un numero di ore non inferiore al 70%.

#### (quando e se previsto nell'avviso)

Agli allievi dei corsi il soggetto attuatore dovrà corrispondere, nei limiti indicati all'interno del piano finanziario del progetto approvato, una **indennità di frequenza pari a Euro \_\_\_\_\_ per ora/allievo**.

L'indennità sarà erogata soltanto per le ore di effettiva presenza di ogni singolo allievo; le ore di assenza non possono essere conteggiate nel calcolo delle indennità, anche se dovute a malattia, infortunio o a qualsiasi altra causa giustificabile.

#### Art. 4

Il soggetto gestore si impegna a retribuire il personale alle proprie dipendenze secondo il C.C.N.L. di appartenenza vigente, applicandolo in ogni suo istituto, fermo restando l'estraneità della Regione Puglia e, comunque, a rispettare le normative vigenti in materia di rapporto di lavoro, in caso di contratti "atipici".

Le spese relative al personale sono ammesse nei limiti del finanziamento previsto in progetto.

#### <u>Art. 5</u>

Le attività corsali devono essere avviate entro giorni \_\_\_\_\_\_ dalla stipula della presente convenzione, pena la revoca del finanziamento, salvo il caso eccezionale di richiesta, da formularsi per iscritto, **debitamente motivata** e **preventivamente autorizzata** dall'Amministrazione provinciale competente.

Il soggetto attuatore, pena la **revoca**, si impegna a comunicare, entro e non oltre \_\_\_\_ giorni dalla data di pubblicazione delle graduatorie, le attività non realizzabili o che non intenda realizzare, presentando formale dichiarazione di "rinuncia all'attività" al Responsabile del procedimento provinciale.

#### <u>Art. 6</u>

	Avviso i	n		".				
profess	sionale	P.O. FS	SE Puglia	a 2007-	2013, P	PROVINC	IA di	Asse
apposit	amente	acceso	e denor	minato <b>'</b>	'Gestion	e attivi	ità di i	formazione
sia so	ggetto	pubblico	, affluir	anno in	un co	onto cor	rente d	li tesoreria
					,		•	t'ultimo non
I fondi	•	•				, .		Provincia di

In ogni caso, qualunque sia la natura giuridica del soggetto attuatore, è necessario che questi garantisca, come prescritto dall'art. 60 del Regolamento 1083/2006:

- la conservazione dei dati contabili, relativi a ciascuna operazione svolta nell'ambito del progetto, nonché la raccolta dei dati, relativi all'attuazione, necessari per la gestione finanziaria, la sorveglianza, le verifiche, gli audit e la valutazione;
- un sistema di contabilità separata o una codificazione contabile adeguata per tutte le transazioni relative al progetto attuato.

#### Art. 7

Il peso percentuale della MACROVOCE B (COSTI DELL'OPERAZIONE DLE PROGETTO) deve essere pari ad almeno l'84% (del totale B+C) così come, quello della MACROVOCE C (COSTI INDIRETTI) non può essere superiore al 16 % (sempre del totale B+C).

Il soggetto attuatore si impegna ad effettuare la certificazione delle spese e a inserire tutti i dati finanziari, fisici e procedurali relativi alle attività formative assegnate, a seguito di espressa richiesta dell'amministrazione, **pena la revoca dell'intero finanziamento concesso**, ad avvenuto perfezionamento del nuovo Sistema Informativo Regionale di Certificazione e delle procedure che saranno concordate con l'Autorità di Certificazione del P.O. Puglia FSE 2007-2013.

Il soggetto attuatore si impegna, peraltro, conformemente a quanto previsto dalla normativa comunitaria, a conservare i documenti relativi alla certificazione delle spese per almeno 5 anni, decorrenti dal momento della chiusura del Programma Operativo del Fondo Sociale Europeo 2007-2013.

#### <u>Art. 8</u>

Il finanziamento sarà erogato nelle misure e con le modalità di seguito indicate:

- primo acconto del 50% dell'importo assegnato ad ogni singolo intervento, ad avvenuta comunicazione di avvio dell'attività, ed a seguito di presentazione di domanda di pagamento, corredata da apposita polizza fideiussoria (qualora dovuta) necessaria per l'erogazione dell'acconto a favore di soggetti privati (Art. 56, comma 2, Legge n. 52/1996) e conforme a quanto previsto nell'avviso;
- pagamento intermedio, fino alla concorrenza massima del 45% dell'importo assegnato, da richiedere entro i 2/3 di durata complessiva, espressa in ore, del progetto, a rimborso delle spese sostenute dal soggetto attuatore con le disponibilità del primo acconto erogato, a presentazione di apposita domanda di pagamento intermedio redatta secondo il modello diffuso dalla Regione, con la quale il soggetto attuatore dovrà attestare, tra l'altro, di aver effettivamente sostenuto le spese per l'ammontare del 90% del primo acconto e che le stesse sono riferibili a spese ammissibili;
- saldo nella misura del 5%, a chiusura delle attività, a presentazione di domanda di pagamento e previa verifica ed approvazione del rendiconto esibito dal soggetto attuatore.

La richiesta di primo acconto, pari al 50% del finanziamento, e la successiva domanda di pagamento intermedio, fino alla concorrenza dell'ulteriore 45% dell'importo dell'operazione ammessa a finanziamento, dovranno essere accompagnati, da fideiussione bancaria o polizza assicurativa a garanzia dell'importo richiesto.

Tale fideiussione bancaria o polizza assicurativa (rilasciata da primaria compagnia iscritta al ramo cauzioni, irrevocabile, incondizionata ed escutibile a prima richiesta), dovrà essere redatta in conformità a quanto contenuto nel decreto del Ministro del Tesoro del 22 aprile 1997 e nel decreto del 9 maggio 1997 del Dirigente dell'Ufficio Centrale Orientamento e Formazione Professionale Lavoratori del Ministero del Lavoro. La garanzia dovrà contenere espressamente l'impegno della banca/società garante di rimborsare, in caso di escussione da parte della Provincia di \_\_\_\_\_\_\_, il capitale maggiorato degli interessi legali, decorrenti nel periodo compreso tra la data di erogazione dell'anticipazione stessa e quella del rimborso.

La validità della polizza fideiussoria non sarà condizionata alla restituzione di copia controfirmata da parte del beneficiario e avrà, comunque efficacia fino allo svincolo da parte della Provincia di \_\_\_\_\_\_.

# Art. 8 bis

L'effettiva erogazione dei pagamenti è, in ogni caso, subordinata al ricevimento in termini di cassa, dei finanziamenti dovuti dalla Regione Puglia (Autorità di Gestione) all'Amministrazione Provinciale (Organismo Intermedio).

#### Art. 9

Tutte le spese sostenute devono essere regolarmente documentate e strettamente attinenti, in termini qualitativi e temporali, all'attività formativa assegnata.

**Le spese ammissibili** sono quelle indicate nel D.P.R. n. 196 del 03/10/2008 e nel Vademecum delle spese ammissibili al P.O. FSE 2007/2013, approvato dal Coordinamento Tecnico della Commissione XI della Conferenza Stato Regioni. Per quanto concerne i **massimali di costo** si rimanda alla Circolare Ministeriale n. 41 del 05/12/2003.

Nei limiti del finanziamento approvato, non è consentito attuare spostamenti (storni) dalla macrovoce B alla macrovoce C, e/o dalla macrovoce C alla macrovoce B.

Sono ammessi spostamenti (storni) da una macrocategoria di spesa all'altra, all'interno della macrovoce B o C, nel rispetto dei limiti percentuali e secondo le modalità seguenti:

- senza limiti percentuali se la variazione avviene all'interno di ciascuna macrocategoria di spesa (ad es. nell'ambito della macrocategoria B3, lo spostamento avviene dalla voce B31 Incontri e seminari a B32 Elaborazione reports e studi);
- 2. nel limite massimo del 20% tra le diverse macrocategorie di spesa, nell'ambito della medesima macrovoce B o C (limite riferito alla macrocategoria con minore previsione di spesa);
  - Nei casi illustrati ai precedenti punti 1) e 2), l'assestamento del budget deve essere **soltanto comunicato** dall'ente attuatore al Responsabile del procedimento provinciale;
- 3. Nell'ipotesi, invece, che sia superato il limite massimo del 20% tra le diverse macrocategorie di spesa nell'ambito della medesima macrovoce B o C, è necessario che l'assestamento venga preventivamente autorizzato per iscritto all'Amministrazione competente, previa richiesta debitamente motivata, formulata sempre per iscritto.

Tale richiesta dovrà dimostrare l'assoluta necessità, pena l'efficacia dell'azione formativa e la difficoltà a raggiungere gli obiettivi prefissati, oltre che la congruenza e la pertinenza con la proposta progettuale originariamente presentata e approvata.

La richiesta dovrà essere formulata **per iscritto**, entro e non oltre il raggiungimento del 80 % di realizzazione del progetto (percentuale calcolata in ore maturate a partire dalla data di avvio del progetto fino alla data di conclusione prevista nella convenzione) Ciò sempre e comunque a condizione che tale assestamento venga effettuato **una sola volta** e senza cambiamenti concernenti la natura delle attività progettuali, le caratteristiche di merito ed i contenuti dei progetti approvati.

Infine, sono sempre vietati gli storni che comportino una diminuzione delle **voci** di spesa relative agli allievi e, nello specifico, le voci B23, B24, B25.

#### Art. 10

E' consentita l'organizzazione centralizzata della gestione amministrativa e

contabile. In tal caso il soggetto attuatore, prima dell'avvio dell'attività, dovrà comunicare l'esatto recapito della sede di coordinamento (cd. "comparto"), con l'elenco analitico delle scritture e dei documenti contabili ivi depositati, fermo restando l'obbligo di tenere presso la sede di svolgimento dell'attività corsuale tutta la documentazione afferente l'aspetto organizzativo e didattico del corso, ivi incluso il progetto presentato in esito all'avviso pubblico.

Il costo complessivo della sede di coordinamento deve essere riferito alla macrovoce C (COSTI INDIRETTI) nei limiti evidenziati all'art. 7 della presente convenzione.

#### Art. 11

Il soggetto attuatore trasmetterà al competente Ufficio della **REGIONE** la rendicontazione finanziaria finale del corso, entro e non oltre 60 gg dalla chiusura delle attività, utilizzando l'apposito "formulario di rendicontazione finale" diffuso dalla Regione Puglia e dandone contestuale comunicazione al responsabile del procedimento della Provincia.

Contestualmente alla presentazione della rendicontazione finale dovranno essere restituite le eventuali economie di gestione rispetto al finanziamento erogato e gli eventuali interessi maturati sul conto.

Il soggetto attuatore, unitamente al formulario di rendicontazione finale, dovrà presentare una dichiarazione sostitutiva di certificazione, conformemente a quanto prescritto ex DPR n. 445/2000, sottoscritta dal legale rappresentante attestante:

- a) che l'importo rendicontato è quello finale e definitivo;
- b) che l'attività si è svolta conformemente al progetto;
- c) che le spese rendicontate sono riferibili a spese ammissibili e che i relativi titoli originali di spesa sono conservati agli atti del soggetto attuatore.

Il legale rappresentante dovrà, inoltre, depositare:

- una dichiarazione d'impegno a certificare, nell'apposito e costituendo Sistema Informativo Regionale di Certificazione, le stesse spese costituenti il rendiconto;
- copia conforme all'originale dell'estratto relativo al conto corrente di cui all'art. 6, aggiornato alla data di presentazione del rendiconto stesso;
- documento attestante l'avvenuta restituzione di eventuali economie di gestione.

In caso di ritardato rimborso, il soggetto attuatore dovrà restituire l'importo maggiorato degli interessi legali.

Trascorsi 30 gg. dalla mancata restituzione, verrà applicata, per ogni giorno di ritardo, una decurtazione a titolo di penalità pari allo 0,5% di quanto complessivamente rendicontato dal soggetto attuatore.

Trascorsi ulteriori 90 gg. dalla mancata restituzione, si configurerà la possibile sospensione dell'accreditamento regionale ai sensi della Legge Regionale 12 maggio 2006 n.9.

Non è consentita, oltre i termini di scadenza indicati, la presentazione di rendicontazioni aggiuntive, sostitutive o integrative a quelle finali.

L'importo rendicontato non potrà mai superare il finanziamento assegnato.

# Art. 12

Ai sensi dell'art. 23 della Legge Regionale 7 agosto 2002, n. 15, il beneficiario del finanziamento non può delegare a terzi in alcun modo, parzialmente o totalmente, la realizzazione di attività formative affidate, tranne i casi di apporti integrativi specialistici previsti nel progetto finanziato.

<u>Art. 13</u>
La presente convenzione avrà validità fino al Tale data costituisce termine ultimo e perentorio per la rendicontazione finale delle spese.
<u>Art. 14</u>
Per eventuali controversie in ordine alla presente convenzione le parti dichiarano competente il Foro di
Art. 15
La presente convenzione è esente da ogni tipo di imposta o tassa, ai sensi dell'art. 5 , comma 5 della legge 21 dicembre 1978, n. 845.
<u>Art. 15 bis</u>
L'Amministrazione Provinciale, alla stipula della convenzione con il soggetto attuatore affidatario dei progetti, si riserva di inserire eventuali modifiche e integrazioni.
Letto confermato e sottoscritto in quattro originali ad unico effetto.

Bari, \_\_\_\_\_





# **DELLA REGIONE PUGLIA**

Direzione e Redazione: Lungomare Nazario Sauro, 33 - 70121 Bari

Tel. 0805406316 - 6317 - 6372 / fax 0805406379

Abbonamenti: 0805406376

Sito internet: http://www.regione.puglia.it

e-mail: burp@regione.puglia.it

Direttore Responsabile Dott. Antonio Dell'Era